
• Τα μηνύματα Μητσοτάκη για τα
επεισόδια, το τανγκό Τσίπρα με τους
«εραστές» τού Κουφοντίνα, και η

εμπρηστική δήλωση Κυρίτση –«κάθε
εβδομάδα θα έχουμε σκηνικά Νέας
Σμύρνης»– ωθούν τους

νοικοκύρηδες πολίτες στο
πλαίσιο της ευνομούμενης

πολιτείας   ▶ΣΕΛ. 4-5
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• Τα «άκαρδα» κανάλια γυρίζουν το
μαχαίρι στην πληγή, αφήνοντας εκτός

πάνελ τον Αλέξη, που καταφεύγει
πλέον στο ύστατο επίπεδο επικοινω-

νίας, με δελτία Τύπου, που όμως κι αυ-
τά δεν παίζουν πουθενά  ▶ΣΕΛ. 28

Δικηγόρος (αγχωμένος)
ψάχνει κανάλι να τα πει…
(έστω και περιφερειακό)

ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΠΑΣ
Από τα διαστημικά
σχέδια στα βοσκο-
τόπια Καλογρίτσα










Οι αναλύσεις δείχνουν
εκλογές το 2022




Στον κουβά οι προ-
βλέψεις Βαρουφάκη

Το «άγνωστο» ψέμα του
ΣΥΡΙΖΑ για Κουφοντίνα




ΚΙΝΑΛ





▶ΣΕΛ. 27

Εισήγηση να πλευ-
ριστεί ο Έκτορας


















ΠΑΝΔΗΜΙΑ: 
Γολγοθάς 

7+7 ημερών  
(και… ανάσταση, πότε;)







Π. Χριστοφορίδης:
Λιμενικός

 






Σ
αράντα ημέρες και κάτι είχαν συμπληρωθεί από την άνοδο στην εξουσία του ΣΥΡΙΖΑ τον Γενάρη του 2015, ό-
ταν οι επαναστάτες του Ρουβίκωνα εισέβαλαν στα γραφεία της πλατείας Κουμουνδούρου. Τα ρεπορτάζ της ε-
ποχής λένε ότι 30-40 άτομα μπήκαν στο κτίριο σαν κύριοι, ενημέρωσαν τους παρευρισκόμενους για τους

λόγους της «παρέμβασής» τους (σ.σ. συμπαραστεκόμενοι σε απεργούς πείνας των φυλακισμένων στον Κορυδαλλό
μελών της Συνωμοσίας των Πυρήνων της Φωτιάς οι αναρχικοί ζητούσαν την άμεση κατάργηση των φυλακών τύπου
Γ΄), ανάρτησαν τα γιγαντιαία πανώ τους και ως κύριοι αποχώρησαν μετά από κάνα διωράκι… 

Ούτε ένα μήνα αργότερα, τον Απρίλιο του 2015, άλλο «άγημα» του Ρουβίκωνα εκμεταλλεύτηκε τα χαλαρά μέτρα της
ΕΛ.ΑΣ. και απέδωσε… τιμές στη Βουλή της προεδρεύουσας τότε Ζωής Κωνσταντοπούλου, με αίτημα την αποφυ-
λάκιση του τρομοκράτη της 17Ν, Σάββα Ξηρού. Την επαναστατική γυμναστική του επανέλαβε ο Ρουβίκωνας τον Ι-

ούλιο του 2017, αλλά οι προσαχθέντες
διαδηλωτές επέστρεψαν με αστυνομική
κλούβα από τη ΓΑΔΑ στη Βουλή και α-
φέθηκαν ελεύθεροι έπειτα από συνεν-
νόηση του τότε προέδρου της Βουλής
Νίκου Βούτση με τον τότε υπουργό
Προστασίας του Πολίτη Νίκο Τόσκα.

Γιατί τα θυμηθήκαμε αυτά; Διότι μαζί
με αρκετά ακόμη περιστατικά ανομίας,

παραβατικών συμπεριφορών στο όνομα της Δημοκρατίας, αλλά και διακριτής αύξησης της εγκληματικότητας, ο
Κυριάκος Μητσοτάκης διαδέχτηκε τον Αλέξη Τσίπρα στο Μέγαρο Μαξίμου, έχοντας σηκώσει πολύ ψηλά το θέμα
της ασφάλειας και της τήρησης της τάξης. Και είναι τώρα αυτά τα κεφάλαια της «γαλάζιας» διακυβέρνησης που μοιάζει
να θέλουν επαναπροσανατολισμό.

Δεν σηκώνει μισόλογα ότι τα όσα συνέβησαν την προηγούμενη Κυριακή στην πλατεία της Νέας Σμύρνης αποτε-
λούν απολύτως κατακριτέα και αντιδημοκρατική συμπεριφορά που επέδειξε μικρός αριθμός ανδρών της ομάδας
ΔΙ.ΑΣ. Αυτός είναι, άλλωστε, και ο λόγος που η πολιτική ηγεσία καταδίκασε απερίφραστα το συμβάν –εξετάζοντας
σύμφωνα με δημοσιογραφικές πληροφορίες να αποσύρει τους αστυνομικούς της ΔΙ.ΑΣ. και της ΔΡΑΣΗΣ από τον έ-
λεγχο της τήρησης των υγειονομικών μέτρων ασφαλείας κατά της πανδημίας– και που ήδη «τρέχει» έρευνα για να ε-
ξακριβωθεί το τι ακριβώς συνέβη. Από αυτό το σημείο, όμως, μέχρι το ανάθεμα και το τσουβάλιασμα ότι η Αστυνο-
μία είναι γιάφκα ακροδεξιών που επιβουλεύονται τις κοινωνικές ελευθερίες, η απόσταση είναι μεγάλη και εξυπηρετεί
την κροκοδείλια ρητορική της αξιωματικής αντιπολίτευσης. Μιας αντιπολίτευσης που ξέχασε πολύ γρήγορα πως ό-
ταν έγινε κυβέρνηση έστελνε τα ΜΑΤ να ανοίγουν τα κεφάλια των διαδηλωτών συνταξιούχων έξω από τη Βουλή. Ας
μην κρυβόμαστε. Πολλές είναι οι φορές που οι άνδρες και οι γυναίκες της Ελληνικής Αστυνομίας έγιναν τα παιδιά για
όλες τις δουλειές (και στις πορείες και στα γήπεδα και στη φύλαξη υψηλών προσώπων και παντού), με αποτέλεσμα
να καταλήγουν ως σάκοι του μποξ όταν κάτι στράβωνε. 

Αυτό που στράβωσε στην περίπτωση της κυβέρνησης Μητσοτάκη μοιάζει να είναι άλλο: ότι δεσμεύτηκε στην
κοινωνία πως με αυτήν στο τιμόνι θα «απελευθερωθεί» η πρωτεύουσα από τα άβατά της (βλ. Εξάρχεια) και τα πανε-
πιστήμια από τους μπαχαλάκηδες (βλ. άσυλο). Έτσι, επειδή τα στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. έφεραν σε πέρας τις δύο μεγάλες
τους αποστολές, η κυβέρνηση τούς έριξε και στα… λάχανα. Δηλαδή, να κάνουν τον μπαμπούλα των μέτρων κατά της
πανδημίας. Μόνο που σε αυτό το τελευταίο καθήκον που τους ανατέθηκε έχουν δυσκολότερη αποστολή από όσο φαι-
νόταν αρχικά. Κι αυτό διότι δεν έρχονται αντιμετωποι μόνο με καθημερινούς ανθρώπους κάθε ηλικίας που είναι στα
κάγκελα λόγω της ιδιότυπου  "εγκλεισμού" τους λόγω κορωνοϊού. Έχουν να φοβούνται και κάποια "καλόπαιδα" που
με πρόσχημα τα εκτός πεδίου του νόμου αιτήματα του Κουφοντίνα, ασκούνται σε ένα εκρηκτικό αντάρτικο πόλης.

Πολλές οι κακοτοπιές για όλους. Πολλώ δε μάλλον για τους φύλακες…

Δύσκολοι καιροί 
για φύλακες 
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«Η βία συγκαλύπτεται μόνο με ψέ-
μα και τα ψέματα συντηρούνται
μόνο με τη βία». Αυτή η ατάκα α-
νήκει στον Ρώσο μυθιστοριογρά-
φο και ιστορικό τον Αλεξάντρ Ι-
σάγεβιτς Σολζενίτσιν (11 Δεκεμ-
βρίου 1918 - 3 Αυγούστου
2008). Ο Σολζενίτσιν, που κέρδι-
σε το Νόμπελ Λογοτεχνίας το
1970, έγινε γνωστός σε όλο τον
κόσμο για το έργο του «Αρχιπέ-
λαγος Γκούλαγκ», όπου περιέ-
γραφε τη ζωή στα ειδικά στρατό-
πεδα εργασίας επί Στάλιν. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Τ
ο «Αρχιπέλαγος Γκουλάγκ» γρά-
φτηκε στη δεκαετία 1958-1968
και άρχισε να δημοσιεύεται (το
πρώτο μέρος του) το 1973 στο
Παρίσι με τη μέθοδο σαμιζ-

ντάτ (μυστική ιδιόχειρη συγγραφή και α-
ποστολή προς έκδοση στο εξωτερικό). Α-
μέσως με την κυκλοφορία του πρώτου τό-
μου, στις 2 Φεβρουαρίου του 1974, το σο-
βιετικό καθεστώς συνέλαβε εκ νέου τον
Σολζενίτσιν με την κατηγορία της «εθνικής
προδοσίας». Λόγω της κατακραυγής της διε-
θνούς κοινότητας, την επόμενη ημέρα α-
πό τη σύλληψή του απελάθηκε. 

Ο Σολζενίτσιν πολέμησε στον Β΄ Πα-
γκόσμιο Πόλεμο  σε όλες τις μάχες από την
πόλη Οριόλ έως την Ανατολική Πρωσία.
Μάλιστα παρασημοφορήθηκε δύο φορές
για τον ηρωισμό του με τα μετάλλια του Με-
γάλου Πατριωτικού Πολέμου και του Ερυ-
θρού Αστέρα. Κι όμως, στα τέλη του πολέ-
μου συνελήφθη, διότι σε ένα γράμμα προς
φίλο του αναφερόταν ειρωνικά για την
προσωπικότητα και τις ικανότητες του
Στάλιν, αναφέροντάς τον ως Balabos, δη-
λαδή τον αρχηγό σε εβραϊκή διάλεκτο. Συ-
νεπεία τούτου κατηγορήθηκε για αντισο-
βιετική προπαγάνδα και καταδικάστηκε
στις 7 Ιουλίου σε ισόβια εκτόπιση και ο-
κταετή καταναγκαστική εργασία από ένα έ-
κτακτο δικαστήριο, στο οποίο δεν κλήθηκε
καν να υπερασπισθεί τον εαυτό του. Το έρ-
γο του «Ιβάν Ντενίσοβιτς» (1963) προκάλε-
σε σοκ τόσο στη σοβιετική, όσο και στην
παγκόσμια κοινή γνώμη. Δεν ήταν μόνο
το ζήτημα της φρίκης των γκούλαγκ που
πραγματευόταν, αλλά και το γεγονός ότι έ-
να βιβλίο με τέτοιο περιεχόμενο κυκλοφο-
ρούσε ελεύθερα και αλογόκριτα στη Σο-
βιετική Ένωση, δείχνοντας σε ποιον βαθμό
είχε φθάσει η αποσταλινοποίηση. 

Αναμφίβολα ο Αλεξάντρ Ισάγεβιτς
Σολζενίτσιν είναι ένα μισητό πρόσωπο
για όλους τους εραστές του σταλινισμού,
αλλά και όσους ηγούνται ποπουλιστικών
κινημάτων. Σήμερα η φράση του «η βία συ-
γκαλύπτεται μόνο με ψέμα και τα ψέματα συ-
ντηρούνται μόνο με τη βία», μας υπενθυμί-
ζει τον τρόπο που πολιτεύεται ως αντιπολί-
τευση ο ΣΥΡΙΖΑ εδώ και πολλά χρόνια.
Αλλά και τις ομάδες που προκαλούν βία τις
οποίες και δεν τις καταδικάζει, προσπα-
θώντας να εκμεταλλευθεί πολιτικά την α-
ναμπουμπούλα.

Γι’ αυτό εξάλλου τον κατηγορεί και ο
πρώην βουλευτής του, ο Στάθης Πανα-
γούλης, ο οποίος επέμεινε ότι τα επεισό-

δια στη Νέα Σμύρνη ήταν υποκινούμενα.
Είχε προηγηθεί ανάρτηση από τον κ. Πα-
ναγούλη, με αφορμή το κάλεσμα συμμε-
τοχής από την Κουμουνδούρου (κόμμα και
Νεολαία) στη συγκέντρωση στη Νέα Σμύρ-
νη, όπου μεταξύ άλλων έλεγε για τον πρόε-
δρο του ΣΥΡΙΖΑ: «Έτσι ξέρει ο Τσίπρας να
κάνει αντιπολίτευση, με συγκεντρώσεις για τον
Κουφοντίνα και σαν τη σημερινή. Είναι υπεύ-
θυνος ο ΣΥΡΙΖΑ γιατί έχει 2-3 χιλιάδες αν-
θρώπους που τους μετακινεί καθημερινά. Στο
μεγαλύτερο μέρος ο ΣΥΡΙΖΑ υποκινεί τα επει-
σόδια. Γιατί δεν έχουν γίνει ποτέ επεισόδια ό-
ταν την κινητοποίηση την έχει κάνει το ΚΚΕ;
Γιατί υπάρχει περιφρούρηση». 

Αναμφίβολα οι καταγγελίες του Στάθη
Παναγούλη είναι πολύ σοβαρές, αλλά φυ-

σικά ουδείς μπορεί να αποδείξει εμπλοκή
του ΣΥΡΙΖΑ σε αυτά τα έκτροπα. Απλά ό-
λοι στην Κουμουνδούρου προσπαθούν με
κάθε τρόπο να έχουν πολιτικά οφέλη, υ-
ποδαυλίζοντας το ήδη φορτισμένο κλίμα.
Τα μέλη του ΣΥΡΙΖΑ, εξάλλου, πρωταγω-
νιστούν στο διαδίκτυο με το να έχουν δη-
μιουργήσει fake λογαριασμούς όπου ισχυ-
ρίζονται ότι η χώρα βρίσκεται υπό καθε-
στώς αστυνομοκρατίας. Κάποιοι άλλοι α-
κόμη κι επώνυμοι μιλούν για χούντα, ενώ
υπάρχουν και άλλοι, όπως η Έλενα Ακρί-
τα, που έκανε λόγο για Άουσβιτς, προκα-
λώντας την αντίδραση του Κεντρικού Ισ-
ραηλίτικου Συμβουλίου. 

Και φυσικά το όλο κλίμα έχει φορτιστεί
επικίνδυνα με κυβέρνηση και αξιωματική

αντιπολίτευση να βρίσκονται στην κυριο-
λεξία στα χαρακώματα. Ήδη ο Κυριάκος
Μητσοτάκης με το διάγγελμά του παρου-
σιάστηκε ως ο εκφραστής της ενότητας
στέλνοντας τον μουτζούρη στον Αλέξη
Τσίπρα. Ακόμη και το ότι ο αστυνομικός
που χτύπησε τον νεαρό στη Νέα Σμύρνη –
την περασμένη Κυριακή– τέθηκε σε διαθε-
σιμότητα αποδεικνύει ότι όλα όσα ισχυρί-
ζεται ο ΣΥΡΙΖΑ καταρρέουν μέσα σε ελά-
χιστα εικοσιτετράωρα. 

Το μήνυμα
Το μήνυμα του πρωθυπουργού είναι σα-
φέστατο: Πρέπει να μπει ένα τέλος στον κύ-
κλο βίας. Ο κ. Μητσοτάκης απέστειλε μή-
νυμα προς κάθε κατεύθυνση για την από-
φασή του να μην επιτραπεί ο διχασμός της
κοινωνίας, καταδικάζοντας την τυφλή βία
και λαμβάνοντας πρωτοβουλίες τερματι-
σμού και στα φαινόμενα αστυνομικής βίας.
Η πρόθεση του πρωθυπουργού είναι ξε-
κάθαρη. Επιθυμεί να καταστήσει τον αρ-
χηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης ως
ηθικό αυτουργός όλης της αναταραχής. 

Βέβαια και η άλλη πλευρά, ο ΣΥΡΙΖΑ,
δεν μένει απαθής. Τουναντίον προσδοκά
οφέλη, σκεπτόμενος ότι το κόλπο με το να
υποδαυλίσει την όλη κατάσταση έπιασε το
2011, όταν είχε στήσει στασίδι στις πλα-
τείες. Η αξιωματική αντιπολίτευση κατη-
γορεί για όλα την κυβέρνηση. Τόσο για τη
διαχείριση της πανδημίας, τη διαχείριση
της κακοκαιρίας, τον Λιγνάδη, για την α-
στυνομική βία, για την οικονομία. Πολώ-
νει το κλίμα περισσότερο για να μπορέσει
να συγκρατήσει τις δυνάμεις του, παρά για
να αντεπιτεθεί με στόχο τη νίκη σε τυχόν
πρόωρη προσφυγή στις κάλπες. Πάλι καλά
που δεν κατηγορεί τον Μητσοτάκη ότι αυ-
τός φταίει για την εξάπλωση του κορωνοϊ-
ού σε όλη την ανθρωπότητα, όπως και το
ότι αυτός φταίει που τα έκανε σαλάτα με τα
εμβόλια η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν.

Απλά στην τακτική που επέλεξε ο κ.
Τσίπρας υπάρχουν σαφέστατα κενά, τα ο-
ποία και πληρώνει. Αφενός μεν η υπέρμε-
τρη αγωνία της Κουμουνδούρου για τα δι-
καιώματα του Κουφοντίνα, αφετέρου δε
το ότι αμέσως μετά τον ξυλοδαρμό ενός
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• To μήνυμα Μητσοτάκη προς 
τους νοικοκυραίους και το τανγκό Τσίπρα 
με τους «εραστές» του Κουφοντίνα 

Ταφόπλακα 
ο κύκλος 
της βίας 
για Αλέξη...
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πολίτη από αστυνομικό έσπευσε να καταγ-
γείλει τον Μητσοτάκη. Όταν αυτοί με τους
οποίους συμπορεύεται για τα δικαιώματα
του πολυισοβίτη αρχιδολοφόνου της 17Ν
επεχείρησαν να δολοφονήσουν ένα αστυ-
νομικό, τότε ισχύει το λαϊκό απόφθεγμα,
το «μούγγα στη στρούγκα».  

Τουναντίον, στην παρέμβασή του ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης εμφανίστηκε απο-
φασισμένος να μην επιτρέψει επανάληψη
των όσων έγιναν το 2008. Και φυσικά, η
όλη κατάσταση ήρθε κουτί στον πρωθυ-
πουργό, ο οποίος άδραξε την ευκαιρία για
να αλλάξει την πολιτική ατζέντα και να πε-
ράσει το μήνυμα στην κοινωνία, ότι είναι ο
πραγματικός εγγυητής της ασφάλειας και
της ενότητας, υπενθυμίζοντας τι έλεγε το
περιβόητο σύνθημα του ΣΥΡΙΖΑ το «ή τους
τελειώνουμε ή μας τελειώνουν». 

Συντονισμένες κινήσεις
Ως φαίνεται, το Μαξίμου εκμεταλλεύτηκε
στο έπακρο την αγωνία του ΣΥΡΙΖΑ απλά
να μαζευτεί κόσμος στην πλατεία της Νέας
Σμύρνης, έχοντας ως στόχο να κάνει επί-
δειξη δύναμης στον χώρο της κεντροαρι-
στεράς, με συνέπεια ουδείς στην Κουμουν-
δούρου να σκεφθεί την παροιμία «όποιος
ανακατεύεται με τα πίτουρα τον τρώνε οι κό-
τες». Και επί τόσο καιρό η συμπόρευση με
τους… εραστές του Κουφοντίνα τον οδή-
γησε σε αλλεπάλληλα λάθη. 

Αφενός μεν βουλευτές του πήγαν στη
ΓΑΔΑ το προηγούμενο Σάββατο για να δια-
μαρτυρηθούν για την προσαγωγή του Έ-
κτορα Κουφοντίνα και άλλων αντιεξου-
σιαστών, αφετέρου δε στη Θεσσαλονίκη Α-
μανατίδης, Νοτοπούλου, Αυγέρη και
σία προσέτρεξαν να συμπαρασταθούν
στους καταληψίες αναρχικούς του ΑΠΘ, οι
οποίοι ουδεμία σχέση έχουν με το πανε-
πιστήμιο. Δεν διαμαρτύρονται για την κα-
τάσταση στην Ανώτατη παιδεία, ούτε για το
νέο νόμο, αλλά όλα τα πανό τους είναι μό-
νο για τον Κουφοντίνα, φθάνοντας να ζη-
τούν μέχρι και την απελευθέρωσή του! 

Όταν, λοιπόν, πέφτεις σε τέτοιες γκά-
φες, είναι απόλυτα λογικό να τις εκμεταλ-
λευθεί ο αντίπαλος. Και το Μαξίμου, μετά
την «πατάτα» του επεισοδίου με τον αστυ-

νομικό, προχώρησε σε μία σειρά από κι-
νήσεις. Πρώτον, σήκωσε το γάντι για αντι-
παράθεση με τον Τσίπρα στη Βουλή. Δεύ-
τερον, κατατέθηκε πρόταση για τη σύστα-
ση Προανακριτικής Επιτροπής για τον Νί-
κο Παππά. Εν συνεχεία, ανακοινώθηκε
η συνάντηση με τον Νίκο Αλιβιζάτο σε
μία προσπάθεια να απευθυνθεί στους με-
τριοπαθείς και κεντρογενείς ψηφοφόρους,
που ενοχλήθηκαν από τις εικόνες στη Νέα
Σμύρνη. 

Με όλες αυτές τις κινήσεις, το Μαξίμου
–σε συνδυασμό με ένα ντεμαράζ δηλώσε-
ων από υπουργούς– έδειξε εμμέσως πλην
σαφώς ως πολιτικό υπεύθυνο τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ. Εξάλλου σε αυτό στοχεύει ο κ. Μη-
τσοτάκης και με τη φράση από το διάγγελ-
μα «δεν θα επιτρέψω σε κανέναν να μας διχά-
σει. Δεν θα αφήσουμε κανέναν να μας γυρί-
σει πίσω». Η κατακλείδα της δήλωσης υ-
ποδεικνύει ότι στο εξής η κυβέρνηση θα
θεωρεί εαυτόν ελεύθερο να αντιμετωπίσει
με σκληρή καταστολή τη βία των μπαχαλά-
κηδων, συσπειρώνοντας έτσι όχι μόνο το
δεξιό ακροατήριο, αλλά και τους νοικοκυ-
ραίους, τη μεσαία τάξη και μετριοπαθείς
πολίτες.

Σύμφωνα με κυβερνητικά στελέχη, άλ-
λωστε δεν είναι η κυβέρνηση αυτή που
προκάλεσε κλιμάκωση της βίας, αλλά ήταν
ο ΣΥΡΙΖΑ που επιδιώκει νέο Γρηγορό-
πουλο και νέο Κορκονέα και συνθή-
κες Δεκεμβρίου 2008. Υποστηρίζουν, δη-
λαδή, ότι στην πραγματικότητα η αξιωμα-
τική αντιπολίτευση θέλει έκρηξη διαδηλώ-
σεων εκτός ελέγχου, με οποιαδήποτε συ-
νέπεια, προκειμένου να πληγεί η κυβέρνη-
ση. Και για να δέσουν το επιχείρημά τους
επισημαίνουν ότι κάλεσμα για συμμετοχή
στη διαδήλωση της Νέας Σμύρνης είχαν
απευθύνει η νεολαία του ΣΥΡΙΖΑ, το ΠΑ-
ΜΕ, ο Ρουβίκωνας και άλλες αναρχικές
συλλογικότητες, θέλοντας έτσι εμμέσως να
αποδώσουν στην αριστερά τα επεισόδια.
Με τη διαφορά ότι μόνο το ΠΑΜΕ περι-
φρούρησε άριστα το δικό του μπλοκ.

Οι απειλές και το ΑΠΘ
Στο μεταξύ η ΕΛ.ΑΣ. εκκένωσε την κατάλη-
ψη στην πρυτανεία του ΑΠΘ με επιχείρηση

τα ξημερώματα της Πέμπτης. Προφανώς
εκμεταλλεύτηκαν ότι την ώρα εκείνη η Νο-
τοπούλου, η Αυγέρη και οι λοιποί υπερα-
σπιστές των καταληψιών δεν πήραν χα-
μπάρι την επιχείρηση που έγινε κάτω από
την μύτη τους. Έτσι, λοιπόν, η πρυτανεία
του ΑΠΘ δόθηκε και πάλι στην πανεπιστη-
μιακή κοινότητα. Όταν φυσικά αποκατα-
σταθούν οι φθορές που προκλήθηκαν. Θα
πρέπει να σημειωθεί ότι από τους 33 κατα-
ληψίες που προσήχθησαν, οι 14 δεν είχαν
καμία σχέση με το πανεπιστήμιο, ενώ φοι-
τητές κατά δήλωση τους ήταν 19 άτομα.
Μεταξύ των προσαχθέντων υπάρχει ένας
33χρονος για τον οποίο εκκρεμεί ένταλμα
σύλληψης για καλλιέργεια κάνναβης, ένας
41χρονος αλλοδαπός που ακούει στο όνο-
μα Μοχάμεντ, όπως επίσης κι ένας
57χρονος επαγγελματίας οπαδός. 

Πάντως ο πρώην βουλευτής του ΣΥΡΙ-
ΖΑ, Γιώργος Κυρίτσης, απτόητος συνεχί-
ζει να απειλεί υποστηρίζοντας μέσω του
προσωπικού του λογαριασμού στο twitter
ότι «αν δεν θέλετε τέτοιες εικόνες, πάρτε πίσω
τον νόμο Κεραμέως. Όταν βάλετε αστυνομία
στα πανεπιστήμια, κάθε βδομάδα θα έχουμε
σκηνικά Νέας Σμύρνης».

Καταπέλτης ο Αλιβιζάτος 
Στο μεταξύ, ο καθηγητής Νίκος Αλιβιζά-
τος με άρθρο του στην «Καθημερινή» κα-
ταφέρεται σε όλους όσοι συμπορεύονται με
τους «θιασώτες της βίας», και ειδικότερα με
τον τρομοκράτη Κουφοντίνα, υπό τον τίτ-
λο «Η agenda, οι περιθωριακοί και οι ευθύ-

νες του ΣΥΡΙΖΑ». Ο συνταγματολόγος, ομό-
τιμος καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθη-
νών, Νίκος Αλιβιζάτος, καταφέρεται ενα-
ντίον του ΣΥΡΙΖΑ και του Αλέξη Τσίπρα,
ονομαστικά, για την υπόθεση Κουφοντίνα
και το σπιράλ της βίας που κυριαρχεί τις τε-
λευταίες εβδομάδες. «Μόνον αρρωστημένα
μυαλά μπορούν να θεωρούν ότι περιστατικά ό-
πως οι βόμβες μολότοφ στις “ειρηνικές” διαδη-
λώσεις συνιστούν κανονικότητες, που θα πρέ-
πει κάποιος να τις ανέχεται στο πλαίσιο της ε-
λευθερίας της έκφρασης», γράφει, οργισμέ-
νος, ο Νίκος Αλιβιζάτος και ρίχνει ευθύ-
νες στον ΣΥΡΙΖΑ γιατί διεκδικεί ευμενή με-
ταχείριση για έναν τρομοκράτη.

«Με την ουσιαστική συμπόρευση του ΣΥ-
ΡΙΖΑ με τον Κουφοντίνα δεν έχουμε πια να κά-
νουμε με την αντιπαράθεση ενός τρομοκράτη,
από τη μια μεριά, και της κυβέρνησης από την
άλλη. Βρισκόμαστε ξανά, όπως το 2008 και το
2011, ενώπιον μιας ακόμη εκδοχής της προνε-
ωτερικής σύγκρουσης Δεξιάς και Αριστεράς
για την ανοχή που θα πρέπει να επιδεικνύε-
ται στην πολιτική βία», γράφει ο κ. Αλιβιζά-
τος και αναφέρει το πώς μπορούμε να
βγούμε από το σπιράλ της έντασης: «Στο πο-
λιτικό, ωστόσο, επίπεδο νομίζω ότι τα πράγ-
ματα είναι πιο απλά: αν η υπόθεση Κουφοντί-
να αντιμετωπισθεί στις πραγματικές της δια-
στάσεις, αν δηλαδή θεωρηθεί ως σύγκρουση
ενός περιθωριακού ρεύματος ιδεών κάποιων
αμετανόητων υποστηρικτών της ένοπλης βίας
με τη δημοκρατία και το κράτος δικαίου, νο-
μίζω ότι η ένταση θα πέσει. Για να γίνει όμως
αυτό, την κύρια ευθύνη τη φέρει ο ΣΥΡΙΖΑ.
Είναι καιρός να το αντιληφθεί ο κ. Τσίπρας».

Ο κ. Μητσοτάκης
απέστειλε μήνυμα προς

κάθε κατεύθυνση για την
απόφασή του να μην
επιτραπεί ο διχασμός της
κοινωνίας, καταδικάζοντας
την τυφλή βία και
λαμβάνοντας πρωτοβουλίες
τερματισμού και στα
φαινόμενα αστυνομικής βίας. 



Με κυνήγι του χαμένου θησαυ-
ρού μοιάζει η ημερομηνία της άρ-
σης των μέτρων της καραντίνας,
Η κυβέρνηση καίγεται να σφυρί-
ξει τη σταδιακή χαλάρωση των
μέτρων, στο καλεντάρι μαρκάρο-
νται διάφορες πιθανές ημέρες,
αλλά αν η καταιγίδα του κορω-
νοϊού δεν κοπάσει όλα θα μεί-
νουν σχέδια επί χάρτου.

Του Νίκου Τσαγκατάκη 

Η
πίεση της κοινωνίας που εί-
ναι στα κάγκελα (και άρα δύ-
σκολα υπακούει στις παραι-
νέσεις για τήρηση των μέ-
τρων), η ανάγκη να ξανα-

μπεί στην πρίζα το εμπόριο που ψυχορρα-
γεί, αλλά και το πουγκί με τα μέτρα στήρι-
ξης που αδειάζει επικίνδυνα έχουν δημι-
ουργήσει συνθήκες ασφυκτικής πίεσης στο
κυβερνητικό στρατόπεδο που βλέπει ότι ο
σχεδιασμός αναχαίτισης του τρίτου κύμα-
τος της πανδημίας όχι απλώς δεν αποδί-
δει τα αναμενόμενα, αλλά αντιθέτως επι-
μένει. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι την Τρίτη
(9/3) διαγνώστηκαν 3.215 νέα κρούσματα
της COVID-19, εκ των οποίων περισσότε-
ρα από 1.500 εντοπίστηκαν στην Αττική.
Ο αριθμός αποτελεί ρεκόρ για το 2021 και
είναι μέχρι νεοτέρας η δεύτερη χειρότερη
«επίδοση» από την αρχή της πανδημίας
στη χώρας μας. Την πρωτιά «κρατάνε» τα
3.316 κρούσματα της 12ης Νοεμβρίου
2020, αλλά με μία εξαιρετικά σημαντική
ποιοτική διαφορά. Ότι στις 12/11/2020
η Αττική μετρούσε μόλις 7 ημέρες ενισχυ-
μένης καραντίνας και η Θεσσαλονίκη 14,
ενώ τώρα η περιφέρεια της πρωτεύουσας
έχει συμπληρώσει «εσώκλειστη» 18 εβδο-
μάδες!!! Το κρισιμότερο στοιχείο; Στις 12
Νοεμβρίου οι διασωληνωμένοι αριθμού-
σαν τα 310 άτομα ενώ την περασμένη Τρί-
τη είχαν αναρριχηθεί στους 484. 

Σημειωτέον ότι στο κάδρο του προβλη-
ματισμού των επιστημόνων ξαναμπαίνει η
πορεία της πανδημίας στη Θεσσαλονίκη.
Και ο φόβος δεν προκύπτει μόνο από τον
αριθμό των τοπικών κρουσμάτων (σ.σ. τη
Δευτέρα 8/3 η αναλογία ήταν 35,58 λοι-
μώξεις ανά 100.000 κατοίκους) αλλά επι-
τείνεται από τις προβολές που «ξεπηδούν»
από την επιδημιολογική επιτήρηση του
κορωνοϊού σε αστικά λύματα που για την
περίοδο από 1 έως 7 Μαρτίου, η συμπρω-
τεύουσα «έγραψε» άνοδο +49%!!!

Τρομάζει το άλμα, 
θέμα χρόνου η αποκλιμάκωση
Το πρώτο άκουσμα των αριθμών τρομάζει
και δικαίως, καθώς η πανδημική πίεση
στο Εθνικό Σύστημα Υγείας γίνεται αφό-
ρητη. Στην προσπάθεια να υπάρξει μία α-
νάσα αποσυμφόρησης ήδη από το πρωί
της Τρίτης μπήκαν εθελουσίως στο ΕΣΥ
δύο ιδιωτικές κλινικές –το Ιατρικό Περι-
στερίου και το «Λητώ»– στις οποίες θα νο-
σηλεύονται ασθενείς με κορωνοϊό. Επί-
σης, το ιδιωτικό νοσοκομείο «Ερρίκος
Ντυνάν» ξεκίνησε εφημερίες αντί του Σι-
σμανόγλειου, που μετατρέπεται σε νοσο-
κομείο υποδοχής και περίθαλψής απο-

κλειστικά COVID περιστατικών. Τέλος,
215 κλίνες ιδιωτικών νοσοκομείων τίθε-
νται στην υπηρεσία του ΕΣΥ προκειμένου
σε αυτές να νοσηλεύονται non COVID-19
ασθενείς, έπειτα από το σχετικό μνημόνιο
συνεργασίας που υπέγραψαν ο ΕΟΠΥΥ, η
Γενική Γραμματεία Υπηρεσιών Υγείας, η 1η

και η 2η Υγειονομική Περιφέρεια Αττικής
και ο Σύνδεσμος Ελληνικών Κλινικών. 

Γίνεται εύκολα αντιληπτό ότι το βάρος
που καλούνται να σηκώσουν στους ώμους
τους τα νοσοκομεία είναι τιτάνιο, ειδικά ό-
ταν σε όλη τη χώρα και ειδικότερα στην Α-
θήνα και την Κρήτη, φαίνεται να έχει επι-
κρατήσει η βρετανική μετάλλαξη, η οποία
μεταδίδεται πολύ ταχύτερα και καταστέλ-
λεται ιατρικά πιο αργά.

Η εκτίμηση που εκφράζουν οι επιστή-
μονες είναι ότι η κορωνο-πανδημία ξεδι-
πλώνει το τρίτο κύμα της, το οποίο δυστυ-
χώς δεν φαίνεται έχει ακόμη φτάσει στο
pick του.

Ο ακριβής προσδιορισμός του πότε θα
κορυφωθεί η καμπύλη των κρουσμάτων
και θα αρχίσει η κατηφόρα προς την επι-
πέδωσή τους, αποτελεί δύσκολη και κυ-
ρίως πολυπαραγοντική εξίσωση για τους
λοιμωξιολόγους. Αυτό που προγνωστικά
μπορεί να ειπωθεί είναι ότι έχουμε μπρο-
στά μας μία περίοδο 7+7 ημερών, όπου:

A.Στο πρώτο επταήμερο, αρχής γενο-
μένης από την Καθαρά Δευτέρα, πι-

θανότατα θα κορυφωθούν οι διαγνώσεις
νέων λοιμώξεων. Η ανάλυση των λυμά-
των δείχνει διαρκώς αυξανόμενο το ιικό
φορτίο, ενώ η θετικότητα είναι ήδη μεγά-
λη. Για παράδειγμα, στο «μπαμ» των κρου-
σμάτων της Τρίτης ο λόγος κρούσματα/τε-
στ διαμόρφωσε το ποσοστό θετικότητας
στο 5,35%, ενώ μια ημέρα πριν το ίδιο πο-
σοστό ξεπέρασε ελαφρώς το 6%. Αν στα
παραπάνω συνυπολογιστεί ο «εκρηκτικός»
συγχρωτισμός που επικράτησε τις προη-
γούμενες ημέρες λόγω των διαδηλώσεων
και των γεγονότων στη Νέα Σμύρνη, όλα
συνηγορούν ότι και την επόμενη εβδομά-
δα οι επιδημιολογικοί δείκτες θα παραμεί-
νουν στην «κόκκινη» ζώνη.

B.Το επόμενο κρίσιμο επταήμερο, που
θα ξεκινήσει τη Δευτέρα 22 Μαρτί-

ου, εκτιμάται ότι θα γίνει ορατή η αποκλι-
μάκωση των κρουσμάτων. Σύμφωνα, πά-
ντα, με τους ειδικούς, θα προηγηθεί μία
σαφής σταθεροποίηση των κρουσμάτων

και στη συνέχεια θα ακολουθήσει η μείω-
ση τους. Από το μέγεθος αυτής της μείω-
σης θα κριθεί και το πότε θα ξεκλειδώσει
το λουκέτο στην οικονομία και θα ξανανοί-
ξουν οι πόρτες των σχολείων. Το πιθανό-
τερο είναι ότι τα κρούσματα εκείνη την ε-
βδομάδα θα είναι σαφώς λιγότερα των
2.500 που ήταν ο κυλιόμενος μέσος όρος
της πρώτης εβδομάδας του Μαρτίου, αλλά
κρίνεται εξαιρετικά αισιόδοξο –στα όρια
του ανέφικτου για κάποιους– να πέσουν οι
νέες λοιμώξεις σε τριψήφιο αριθμό. 

Ανέκρουσαν 
πρύμνα… 
Όπως αναφέρθηκε και στον πρόλογο του
ρεπορτάζ μέχρι την έκρηξη των κρουσμά-
των την περασμένη Τρίτη, στην κυβέρνηση
ξεφύλλιζαν τα ημερολόγιά τους ώστε να ε-
ντοπίσουν την D-Day της επανεκκίνησης
της οικονομίας και των σχολείων. Έγινε
μάλιστα πολύς… τζόγος στην 22α Μαρτίου
ως πιθανότατη ημερομηνία ανοίγματος του
λιανεμπορίου που όμως «θάφτηκε» παρά
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Ανεξάρτητα από τη βεντάλια των μέτρων που ανοιγοκλείνει η κυβέρνηση προ-
κειμένου να αναχαιτίσει το τρίτο κύμα της COVID-19, στην Ηρώδου Αττικού
περιμένουν ότι με τους εμβολιασμούς που πραγματοποιούνται τον Μάρτιο

και θα συνεχιστούν το δίμηνο Απριλίου – Μαΐου θα αρχίσει να χτίζεται ένα πρώτο
τοίχος ανοσίας. To πρόβλημα είναι ότι τα όπλα στην ελληνική εμβολιαστική φαρέ-
τρα θα παραμείνουν για την ώρα τα ίδια, δηλαδή τα σκευάσματα της Pfizer, της
Moderna και την AstraZeneca, καθώς το πολυαναμενόμενο μονοδοσικό εμβόλιο
της Johnson & Johnson θα μείνει πολύ στην… αναμονή αφού η εταιρεία ενημέρωσε
τις ευρωπαϊκές αρχές ότι έχει κωλύματα εφοδιασμού τα οποία θα δυσχεράνουν
την παράδοση των συμφωνημένων 55.000.000 δόσεων του εμβολίου της (σ.σ. 1,2
εκατομμύριο δόσεις περίμενε η Ελλάδα) στους 27 της Ε.Ε. εντός του β’ τριμήνου.

Με βάση το πώς «τρέχουν» αυτή την ώρα οι εμβολιασμοί, στην κυβέρνηση ε-
κτιμούν ότι μέχρι τον Ιούλιο θα έχει καλυφθεί εμβολιαστικά το 70% με 80% του
πληθυσμού, ποσοστό απαραίτητο για την οικοδόμηση στέρεου τείχους ανοσίας.
Το πρόβλημα είναι ότι την ίδια εκτίμηση δεν ασπάζονται οι επιστήμονες, τουλάχι-
στον ως προς τον χρόνο επίτευξής της. Έστω κι έτσι, πάντως, οι επιτελείς στο Μα-
ξίμου θα ήταν… τρισευτυχισμένοι ακόμη και αν η ανοσία αγγίξει στα μέσα του κα-
λοκαιριού τον πήχη του 50%. Κι αυτό διότι με ένα τέτοιο ποσοστό εμβολιασμένων
η πραγματική οικονομία θα μπορεί να λειτουργήσει σε συνθήκες σχεδόν πλήρους ε-
λευθερίας.

Η πορεία των εμβολιασμών και το                

• Η διατήρηση των νέων λοιμώξεων στη ζώνη των +2.500 περιστατικών
ανά ημέρα βάζει σε... καραντίνα την πρόθεση της κυβέρνησης για άνοιγμα
του λιανεμπορίου και των σχολείων 

ΠΑΝΔΗΜΙΑ: 
Γολγοθάς 7+7 ημερών 
(και… ανάσταση, πότε;)
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την μικρή ανάσα από την μείωση των
κρουσμάτων την Τετάρτη (2.633 έναντι
3.215 την προηγούμενη, αλλά με 8.256
τεστ λιγότερα). 

Έτσι, με τον πιο ξεκάθαρο τρόπο, δια
στόματος δηλαδή της κυβερνητικής εκ-
προσώπου Αριστοτελίας Πελώνη, το
Μαξίμου ξεκαθάρισε ότι η συζήτηση για το
άνοιγμα της οικονομία δεν είναι της πα-
ρούσης. 

Πρόκειται για μία έμμεση παραδοχή ότι
ο Μάρτιος είναι επί της ουσίας ακόμη ένας
δημοσιονομικά χαμένος μήνας. Το γεγο-
νός αυτό οδηγεί στην απελπισία τους εκ-
προσώπους –«μικρούς», «μεσαίους» και
«μεγάλους»– του εμπορικού κόσμου και
στα πρόθυρα νευρικής κρίσης το οικονο-
μικό επιτελείο της κυβέρνησης. 

Το έχει παραδεχτεί πολλές φορές ο α-
ναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Θε-
όδωρος Σκυλακάκης, το επανέλαβε στην
αρχή της εβδομάδας και ο υπουργός Επι-
κρατείας, Γιώργος Γεραπετρίτης, μεταφέ-
ροντας τους δυσοίωνους υπολογισμούς

του ΥΠ.ΟΙΚ. ότι κάθε δεκαπενθήμερο που
περνά με κλειστό το λιανεμπόριο η επιβά-
ρυνση για την οικονομία της χώρας ξεπερ-
νά το ένα δισεκατομμύριο ευρώ.

Η μόνη παρηγοριά για τα δημοσιονομι-
κά της χώρας είναι η βεβαιότητα –υπό την
αίρεση πάντα της εξέλιξης της πανδημίας–
του υπουργού Τουρισμού, Χάρη Θεοχά-
ρη, ο οποίος από το βήμα της διεθνούς
τουριστικής έκθεσης ΙΤΒ Berlin εξήγγειλε
την 14η Μαΐου ως την επίσημη έναρξη της

τουριστικής περιόδου 2021 στην Ελλάδα.
Μάλιστα ο υπουργός σημείωσε ότι προ-
γραμματίζεται για τον Απρίλιο η πιλοτική,
δοκιμαστική εφαρμογή των μέτρων που έ-
χει σχεδιάσει η ελληνική πολιτεία, σε πρώ-
τη φάση με επισκέπτες από χώρες της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης, καθώς και με άλλα
κράτη αναχώρησης όπου ο εμβολιασμός
έχει προχωρήσει, όπως π.χ. το Ισραήλ.

Αν, ωστόσο, στο 20ήμερο που μεσολα-
βεί μέχρι να εκπνεύσει ο… γδάρτης Μάρ-
της η κυβέρνηση δεν καταφέρει να προε-
τοιμάσει την ασφαλή επανεκκίνηση της οι-
κονομίας και της εκπαίδευσης σύμφωνα
με τις υποδείξεις των ειδικών (ψώνια με
παρουσία εντός των καταστημάτων, χρή-
ση μοναδικού SMS τρίωρης κατ΄ ανώτατο
όριο διάρκειας, αύξηση των τεστ και ιχνη-
λάτηση, αύξηση/επιτήρηση εφαρμογής
της τηλεργασίας, τρόποι αποσυμφόρησης
των σχολικών τάξεων κλπ), ο Γολγοθάς θα
συνεχιστεί. 

Με πιθανότερη κατάληξη την.. σταύρω-
ση χωρίς την Ανάσταση. 

                   προσδοκώμενο ποσοστό ανοσίας
Αξίζει να σημειωθεί ότι οι περίπου 1.050.000 εμβολιασμοί που έχουν πραγμα-

τοποιηθεί μέχρι τώρα αφορούν στην πλειονότητά τους άτομα ηλικιωμένα και ευά-
λωτα, δηλαδή ηλικίας άνω των 75 χρόνων, ένα μικρό ποσοστό πολιτών ηλικίας
60-64 χρόνων, τους επαγγελματίες Υγείας σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα και ό-
σους διαβιούν σε κλειστές δομές (Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμένων, Μονάδες
Χρονίως Πασχόντων, προνοιακές δομές για άτομα με αναπηρία, σωφρονιστικά
καταστήματα κ.ά.). Πλέον, και ενώ συνεχίζεται ο εμβολιασμός όλων των προανα-
φερθέντων –καθώς δεν κλείνουν οι πλατφόρμες για ραντεβού–, άλλα 300.000 ά-
τομα θα αποκτήσουν τη δυνατότητα πρόσβασης στα ραντεβού για εμβολιασμό μέ-
σα στο Μάρτιο. Πρόκειται για τους ασθενείς με νοσήματα που συνιστούν πολύ υ-
ψηλό κίνδυνο να νοσήσουν από τον κορωνοϊό, όπως οι μεταμοσχευμένοι, οι αιμο-
καθαρόμενοι, οι καρκινοπαθείς που υποβάλλονται σε χημειοθεραπεία, ακτινοθε-
ραπεία ή ανοσοθεραπεία, άτομα που λαμβάνουν ανοσοκατασταλτικά ή ανοσοτρο-
ποιητικά φάρμακα, όσοι πάσχουν από ανοσοανεπάρκειες, κυστική ίνωση, AIDS, ά-
σθμα σοβαρού βαθμού, Χρόνια Αποφρακτική Πνευμονοπάθεια (ΧΑΠ) σοβαρού
βαθμού (χρήση οξυγόνου κατ’ οίκον), Σύνδρομο Down και άλλες σπάνιες και πολύ
σοβαρές καταστάσεις.

Τέλος, εφόσον το επιτρέψει το χρονοδιάγραμμα παραλαβής δόσεων από όλες
τις φαρμακευτικές εταιρείες, δικαίωμα καθορισμού ραντεβού θα αποκτήσουν και οι
πολίτες που ανήκουν στις ηλικιακές ομάδες 65-69 και 70-74 χρόνων.    Μ.Κ.

ΧΑΜΕΝΟΣ ΜΗΝΑΣ
ΚΑΙ Ο ΜΑΡΤΙΟΣ, ΜΕ

ΤΗ ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ
ΧΑΣΟΥΡΑ ΝΑ
ΥΠΟΛΟΓΙΖΕΤΑΙ ΣΕ
ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΑΠΟ ΕΝΑ
ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΟ ΕΥΡΩ
ΑΝΑ 15ΝΘΗΜΕΡΟ

Ακόμη ένα πακέτο στήριξης ύ-
ψους 2,5 δισ. ευρώ «έριξε» η κυ-
βέρνηση προκειμένου να κρατή-

σει τον σφυγμό σε επιχειρήσεις που έ-
χουν πληγεί από τις επιπτώσεις της υ-
γειονομικής κρίσης. Όπως προανήγ-
γειλε το πρωί της Πέμπτης ο Κυριάκος
Μητσοτάκης και εξειδίκευσε στη συ-
νέχεια ο Χρήστος Σταϊκούρας, για πε-
ρισσότερες από 500.000 επιχειρήσεις,
ελεύθερους επαγγελματίες και εργα-
ζόμενους προβλέπονται τα εξής: 

17ος κύκλος Επιστρεπτέας Προκα-
ταβολής ο οποίος εγκαινιάζεται τον Α-
πρίλιο και αφορά τις επιχειρήσεις που
είχαν μειωμένο τζίρο το τρίμηνο Ια-
νουάριος-Μάρτιος 2021. Η χρηματο-
δότηση θα είναι διευρυμένη και ως
προς τα κριτήρια ένταξης (σ.σ. πρόνοια
για όλους τους πληττόμενους σε λια-
νεμπόριο, εστίαση και κλάδους που ε-
φαρμόστηκαν περιορισμοί) και ως τα
πόσα που θα ξεκινούν από €1.000 ευ-
ρώ για έναν αυτοαπασχολούμενο και
θα φτάνουν έως τις €100.000.

2Απαλλαγή 30%-50% της αποπλη-
ρωμής της Επιστρεπτέας Προκαταβο-
λής των πρώτων τριών κύκλων του
μέτρου και είχαν σημαντική πτώση του
τζίρου τους το 2020. Για τους επόμε-
νους κύκλους οι δόσεις εξόφλησης
αυξάνονται από 40 σε 60, ενώ αν η ε-
πιστροφή καταβληθεί εφάπαξ, θα υ-
πάρχει έκπτωση 15%.

3Επιδότηση σημαντικού μέρους
των παγίων δαπανών που έκαναν οι
επιχειρήσεις το 2020 οι οποίες δεν κα-
λύφθηκαν από άλλες ενισχύσεις. Η εν
λόγω επιδότηση θα έχει τη μορφή «πι-
στωτικού» για μελλοντικές φορολογι-
κές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις, με
σκοπό οι επιχειρήσεις να επανεκκινή-
σουν μετά τη κρίση με όσο το δυνατόν
λιγότερα βάρη.

4Το Πρόγραμμα «ΓΕΦΥΡΑ» για τη
ρύθμιση των δανείων θα περιλαμβά-
νει για πρώτη φορά και τις επιχειρή-
σεις εκτός από τα νοικοκυριά, επιδο-
τώντας επίσης για πρώτη φορά, όχι μό-
νο τους τόκους αλλά και το κεφάλαιο.
Στα ενήμερα δάνεια η ενίσχυση θα
φτάνει μέχρι και το 90% της δόσης, ε-
νώ στα «κόκκινα» δάνεια θα αγγίζει το
80% εφόσον αυτά μπουν σε ρύθμιση.

5Οι φορολογικές και ασφαλιστικές
οφειλές Μαρτίου όσων πλήττονται θα
μεταφερθούν στο τέλος της περιόδου
ρύθμισης. 

6Διατηρείται και τον μήνα Μάρτιο η
πλήρης απαλλαγή ενοικίου στα επαγ-
γελματικά ακίνητα.
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Ο
μεγάλος Λιβανέζος ποιητής
Γκιμπράν στο έργο του «Ο
κήπος του προφήτη, μεταξύ

άλλων είχε πει:
• το έθνος να λυπάστε που ψωμί

τρώει, αλλά όχι από τη σοδειά του, κρα-
σί πίνει, αλλά όχι από το πατητήρι του.

• το έθνος να λυπάστε που δεν ενώ-
νεται και δεν επαναστατεί, παρά μονάχα
σαν βρεθεί ο λαιμός του ανάμεσα στο
σπαθί και την πέτρα.

• το έθνος να λυπάστε, που έχει α-
λεπού για πολιτικό, απατεώνα για φιλό-
σοφο.

Φαίνεται ότι ο Γκιμπράν, που δια-
τύπωσε το 1922 τα πιο πάνω, διά ε-
νοράσεως είχε δει την κατάντια της
πατρίδας μας, με Τσίπρα αλεπού για
ηγέτη, με τον λαό μας να έχει μεγάλη
ευθύνη για τις επιλογές του, και μετά
να ενώνεται εναντίον του, όταν όμως
η κατάσταση είχε φθάσει όπως ο μελ-
λοθάνατος στη λαιμητόμο.

Έκανε δύο φορές o λαός το ίδιο
λάθος, πιστεύοντας τα απίστευτα ψεύ-
δη των πολιτικών απατεώνων, αρκε-
τά αργά, ενώθηκε εναντίον τους, α-
φού όμως είχε συντελεσθεί εθνική
καταστροφή, και όλες οι λαϊκές τάξεις
είχαν εξεγερθεί εναντίον των Τσι-
προ-Καμμένων. 

Οι απατημένοι νοσταλγούσαν τον
Αντώνη Σαμαρά και το έργο του. Αλ-
λά όπως πάντα ψηφίζουν αυτόν που
υπόσχεται. Για την πρώτη φορά που
εξαπατήθηκαν υπάρχει κάποια δικαι-
ολογία. Ο Σαμαράς είχε βγάλει πλεό-
νασμα, η ανάπτυξη φαινόταν στον ο-
ρίζοντα, ο κίνδυνος για έξοδο από την
Ευρώπη είχε απομακρυνθεί, και σκέ-
φτηκαν, ας εκλέξουμε τώρα το γελα-
στό παιδί, που αν κάνει και λίγα από
αυτά που υπόσχεται, καλά θα είναι. Ό-
μως για τη δεύτερη φορά, δεν υπάρ-
χει ελαφρυντικό. Και ισχύει ότι κάθε
λαός εκλέγει αυτό που του αξίζει. 

Το έργο του Μητσοτάκη είναι τρα-
γικά δύσκολο, να μπορέσει δηλαδή
να φέρει την πατρίδα, από το βάρα-
θρο που την πήγε ο Τσίπρας, στην
κατάσταση που την είχε φέρει ο Σα-
μαράς. Οι απατεώνες που τώρα είναι
ετοιμόρροποι, έχοντας χάσει την υ-
ποστήριξη των εξαπατημένων πολι-
τών, χρησιμοποίησαν τις πιο άθλιες
συκοφαντίες για να αμυνθούν και να
αντιμετωπίσουν τη σύγκριση που γι-
νόταν με το έργο του Σαμαρά. Και εί-
ναι αξιοπερίεργο ότι οι επιθέσεις τους
γίνονται κυρίως εναντίον του Σαμα-
ρά. Κουβέντα κατά Καραμανλή ή κα-
τά ΓΑΠ. Αυτό είναι κατά κάποιον τρό-
πο ερμηνεύσιμο, γιατί ο Σαμαράς εί-
ναι ο μόνος πρωθυπουργός των τε-
λευταίων δεκαετιών που παρέδωσε τη
χώρα σε καλύτερη κατάσταση από αυ-
τήν που παρέλαβε, και με αυτόν γίνε-
ται η σύγκριση. Μη έχοντας πολιτικά
επιχειρήματα χρησιμοποίησαν τη συ-
κοφαντία, τη λάσπη και την παραποί-
ηση γεγονότων, πιστεύοντας ότι κάτι
θα μείνει. Παλαιά, προσφιλής λα-
σπολογία ήταν ότι και ο Σαμαράς έ-
ταξε τα Ζάππεια. Ο Σαμαράς σε συ-
νέντευξή του είχε δώσει σαφείς απα-
ντήσεις στη λάσπη, αναφέροντας 9
σημεία από τα 18 που υλοποιήθηκαν,
και ότι στο τέλος της τετραετίας θα γί-
νονταν και τα υπόλοιπα. Σαφείς και
καταλυτικές απαντήσεις για το θέμα έ-
δωσαν σε κανάλια ο Άδωνις, ο Κικί-
λιας και ο Μηταράκης. Έτσι, αυτή η
συκοφαντία γρήγορα τελείωσε. 

Η συκοφαντία με την περίφημη λί-
στα Μπόργιανς ήταν πριν από αυτή
με τη Novartis. Ο ίδιος ο Μπόργιανς
σε συνέντευξή του είχε πει καθαρά ό-
τι το 2012 δεν υπήρχε λίστα και α-
πλώς είχε προτείνει να βοηθήσει, και
ότι τη λίστα την έδωσε το 2015. Εί-
ναι φανερό ότι η αναισχυντία δεν έχει
όρια, ιδίως όταν ο τρόμος από την
κατάρρευση στα γκάλοπς ήταν μεγά-
λη. Αντιλαμβάνονταν ότι σε λίγο θα
είναι θλιβερή ανάμνηση και η θλίψη
γεννά παραφροσύνη. Και φοβού-
νταν, όχι άδικα, πως πέρα από την α-
πώλεια της εξουσίας, για τα εγκλημα-
τικά τους λάθη, θα αντιμετωπίσουν
και τη Δικαιοσύνη.

Έβγαλαν τότε στη δημοσιότητα υ-
ποκλαπείσα συνομιλία, που όλοι πι-
στεύουν ότι οι ίδιοι έκαναν, ιδίως μετά
τη δήλωση του Παπαχριστόπουλου
στη Βουλή, πιστεύοντας ότι θα τρομά-

ξουν και θα εκβιάσουν τους δανειστές.
Και φυσικά, τους έστρεψαν εναντίον
τους και εναντίον δυστυχώς και της
χώρας μας. Και υποχρεώνονται να
ψηφίσουν μέτρα δυσβάστακτα των 5,4
δισ. ευρώ και επί πλέον άλλα 3 δισ.
για ρεζέρβα. Αρκετοί πίστευαν ότι δεν
θα τα περάσουν στη Βουλή, διότι κά-
ποιοι επαρχιώτες βουλευτές τους που
θα ήθελαν να κυκλοφορούν στα χω-
ριά τους χωρίς να τρώνε αυγά και ντο-
μάτες, θα έλεγαν όχι. Η λαγνεία τους
όμως για εξουσία ήταν τέτοια που ξε-
περνούσε κάθε φαντασία. Η μόνη πε-
ρίπτωση να έλεγαν κάποιοι όχι, ήταν
τα μέτρα του λεγόμενου «κόφτη». Και
γι’ αυτό ήθελαν να δώσουν την καυτή
πατάτα στον Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας, ώστε με προεδρικό διάταγμα να
πάρει την ευθύνη αυτός. 

Ο Βαρουφάκης σε –τότε– συνέ-
ντευξη απεκάλυψε ότι ο Τσίπρας του
είχε πει να τρομάξει τους δανειστές,
όταν διαπραγματεύονταν, με εκβια-
σμό δήθεν αποχώρηση από το ευρώ.
Άρα, ο Τσίπρας δεν είχε αυταπάτες,
όπως δήλωσε, αλλά ήταν ένας πολιτι-
κός απατεώνας.

Τα στελέχη τού ΣΥΡΙΖΑ που δηλώ-
νουν αριστεροί, δεν έχουν καμιά σχέ-
ση με την Αριστερά, που κάποτε είχε
ιδανικά, που στελέχη της έδιναν και
τη ζωή τους για αυτά, που ενέπνεαν
και είχαν οράματα για την πατρίδα.
Τα σημερινά στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ δεν
έχουν καμιά σχέση με αυτήν, την ε-
ξευτελίζουν και απλώς καπηλεύονται
τους αγώνες εκείνων. Τι σχέση έχει ο
Τσίπρας, ο Παππάς, ο Φίλης, ο
Φλαμπουράρης, με τον Άρη Βελου-
χιώτη, τον Μπελογιάννη, τον Σα-
ράφη, τον Πασαλίδη, τον Ηλιού,
τον Φλωράκη, τον Κύρκο, τον Γλέ-
ζο, τον Θεοδωράκη, που θυσίαζαν,
οι παλαιοί, και τη ζωή τους για ιδεο-
λογία και πατρίδα; Μπορεί κανείς να
διαφωνεί με τις ιδέες τους, αλλά σέ-
βεται την ανιδιοτέλεια και την εντιμό-
τητά τους. Οι νέοι της επόμενης γε-
νιάς θα ακούνε μελλοντικά τη λέξη Α-
ριστερά, όπως την κατάντησαν ο Τσί-
πρας και η παρέα του, και θα αισθά-
νονται αποστροφή, όπως οι σύγχρο-
νοι Γερμανοί για τους Ναζί.

Επακολούθησαν οι απίστευτες
σκευωρίες κατά αντιπάλων, όπως η
υπόθεση Novartis, για την οποία σύ-
ντομα κάποιοι θα πάνε φυλακή, νο-
μίζοντας ότι έτσι θα διασωθούν. Συ-

νεπείς ιδεολόγοι του αριστερού χώ-
ρου, όπως ο Ν. Κωσταντόπουλος,
η Ζωή, ο Γλέζος, o Λαφαζάνης και
ο μεγάλος Μίκης Θεοδωράκης,
που στη μνημειώδη ομιλία του στη
συγκέντρωση εκατοντάδων χιλιάδων
μετά την αισχρή Συμφωνία των Πρε-
σπών, τους είχε αποκαλέσει αριστε-
ρόστροφους φασίστες. Ο Τάκης Λα-
ζαρίδης, στο ίδιο κελί με τον Μπε-
λογιάννη, που δεν εκτελέστηκε επει-
δή τότε ήταν φαντάρος και ο πατέρας
του είχε εκτελεστεί από τους Γερμα-
νούς, χρόνια αριστερός, είχε το κου-
ράγιο να γράψει βιβλίο με τίτλο, «ΕΥ-
ΤΥΧΩΣ ΗΤΤΗΘΗΚΑΜΕ, ΣΥΝΤΡΟ-
ΦΟΙ». Είχα την τιμή να τον γνωρίσω
και να συμφάγουμε σε τραπέζι στην
Κηφισιά που έκανε ο Αντώνης Σα-
μαράς. 

Και έρχεται σήμερα ο Τσίπρας και
μέσα στην παγκόσμια λαίλαπα του
κορωνοϊού καλεί τον λαό σε διαδη-
λώσεις, λέγοντας ότι αναλαμβάνει την
ευθύνη. Και δεν υπάρχει ένα στέλε-
χος του ΣΥΡΙΖΑ να σηκώσει ανάστη-
μα. Και κάνει δηλώσεις συμπαράστα-
σης εμμέσως υπέρ του δολοφόνου
Κουφοντίνα. Με τέτοιες τακτικές δεν
θα αντιμετωπίσει τη λεπίδα της Δι-
καιοσύνης ο Παπαγγελόπουλος και
τα έμπροσθεν και όπισθεν όργανα,
για τη σκευωρία Novartis, ούτε για το
νέο σκάνδαλο Παπά που με τα ντο-
κουμέντα του Καλογρίτσα θα τον πα-
ραπέμψει η Βουλή. Η πατρίδα περνά
πολύ δύσκολες στιγμές, όπως και ό-
λη η ανθρωπότητα, με τον κορωνοϊό,
αλλά και επί πλέον με τους σεισμούς.
Το καλό είναι ότι διαχειρίζεται την
κρίση ο Μητσοτάκης με την αμέρι-
στη στήριξη του Σαμαρά και της
πλειοψηφίας άξιων παλαιών πολιτι-
κών και του λαού, παρά την αντίδρα-
ση κάποιων κακοθελητών που επι-
θυμούν ή φαντάζονται διχόνοιες και
ενισχύουν επεισόδια αναρχικών και
μπαχαλάκηδων.

Ο Σαμαράς προειδοποίησε για το
λάθος διερευνητικών με την Τουρκία,
αλλά παραμένει φίλος και στηρίζει
τον Μητσοτάκη. Ισχύει η σοφή ρήση
του Ισοκράτη: «Λογάριαζε ανάμεσα
στους φίλους σου, όχι αυτούς που επαι-
νούν ό,τι κάνεις και ό,τι πεις, αλλά αυ-
τούς που επικρίνουν τα λάθη σου».

Το υβρεολόγιο Ερντογάν κατά
Μητσοτάκη δείχνει πόσο σωστά εί-
πε ο Σαμαράς ότι με πειρατές δεν συ-
ζητάς. Κάποιοι είχαν σπεύσει να μι-
λήσουν για έχθρα.

Και για τους λίγους που ακόμα στη-
ρίζουν Τσίπρα, θα θυμίσω μια ρήση
του αρχαίου σοφού Πιττακού που εί-
χε πει: «Άριστη δημοκρατία είναι αυτή
που δεν επιτρέπει στους κακούς να άρ-
χουν και στους καλούς να μην άρχουν».

(*) Ο Δ. Καραγκούνης είναι πολιτικός μη-
χανικός. Το 1974 οργάνωσε την προεκλο-
γική ομιλία του Ανδρέα Παπανδρέου στο
Σύνταγμα, ενώ την περίοδο 1981-1983 ή-
ταν σύμβουλος του Κώστα Λαλιώτη για θέ-
ματα Αθλητισμού. Το 1982 ήταν ομιλητής
στην ΟΥΝΕΣΚΟ για τον αθλητισμό. Το 1989
ήταν μέλος της Κ.Ε. του Συνασπισμού και
υποψήφιος βουλευτής στη Β’ Αθήνας.

Α
Ρ

Θ
Ρ

Ο

Αυτοί ξεφτίλισαν
την Αριστερά

Του Δημήτρη 
Καραγκούνη (*)

 Τι σχέση έχει ο Τσίπρας, ο Παππάς, 
ο Φίλης, ο Φλαμπουράρης, με τον

Άρη Βελουχιώτη, τον Μπελογιάννη, τον
Σαράφη, τον Πασαλίδη, τον Ηλιού, τον
Φλωράκη, τον Κύρκο, τον Γλέζο, τον
Θεοδωράκη, που θυσίαζαν, οι παλαιοί, και
τη ζωή τους για ιδεολογία και πατρίδα;
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πι στην Ιθάκη (ήταν η εγγύηση
για την άδεια) θα μπορούσε να
στήσει κανάλι. Και φυσικά ο κ.
Καλογρίτσας έχασε το δικαίω-
μα, καθώς μόλις έγινε γνωστή η
εγγύηση που κατέθεσε για το βο-
σκοτόπι δημιούργησε πληθώρα
αντιδράσεων. 

Και μετά τις καταγγελίες Καλο-
γρίτσα, μάθαμε ότι για τη συμμε-
τοχή του εργολάβου στον διαγω-
νισμό για τις τηλεοπτικές άδειες
πλήρωσε τρία εκατομμύρια ευρώ
ο λιβανέζικος κατασκευαστικός
Όμιλος CCC. Και για να δοθούν
τα χρήματα μεσολάβησε ο Νίκος
Παππάς. Αυτά τα τρία εκατομμύ-
ρια των Λιβανέζων δεν επιστρά-
φηκαν από τον Καλογρίτσα, όταν
ακυρώθηκε ο διαγωνισμός από
το Συμβούλιο της Επικρατείας,
διότι όπως ο επιχειρηματίας ι-
σχυρίζεται με εντολή του Παππά
κατευθύνθηκαν για την έκδοση
της εφημερίδας «Documento».
Μάλιστα, μεσολάβηση του Παπ-
πά έχει καταγγείλει και ο Βαγγέ-
λης Μαρινάκης για να δανείσει
χρήματα στον Καλογρίτσα, ώστε
να πάρει την άδεια. Κάτι που είχε
διαψεύσει ο Παππάς, αλλά επι-
βεβαίωσε ο Καλογρίτσας, τονί-
ζοντας ότι έγινε το ραντεβού με

τον πρόεδρο του Ολυμπιακού, με
υπόδειξη του τότε υπουργού.

Ο κ. Καλογρίτσας (που βρί-
σκεται σε δικαστική διαμάχη με
τους Λιβανέζους, που ζητούν πί-
σω τα τρία εκατομμύρια ευρώ) έ-
κανε λόγο για εικονική συναλλα-
γή, από την οποία του δόθηκαν
τρία εκατ. ευρώ ώστε να μετέχει
στον διαγωνισμό για τις τηλεο-
πτικές άδειες. Ο επιχειρηματίας
έχει κατηγορήσει ευθέως τον κ.
Παππά ότι είχε ρόλο οργανωτή
στο σχέδιο για τις τηλεοπτικές ά-
δειες, με σκοπό «την εξυπηρέτηση
των συμφερόντων που εκπροσωπού-
σε και ενδεχομένως τη χειραγώγη-
ση ενός μέσου μαζικής ενημέρωσης
και τον επηρεασμό του τηλεοπτικού
κοινού».

Άλλα λόγια 
ν’ αγαπιόμαστε
Στο μεταξύ, η ανακοίνωση του
ΣΥΡΙΖΑ μετά την πρόταση της
Ν.Δ. για τη σύσταση Προανακρι-
τικής Επιτροπής είναι στην κυ-
ριολεξία άλλα λόγια ν’ αγαπιόμα-
στε. Κάνει λόγο για αντιπερισπα-
σμό της κυβέρνησης και αποπρο-
σανατολισμό, αλλά για την ουσία
της υπόθεσης δεν αναφέρει ούτε
λέξη. Και πώς να αναφέρει, όταν

ο μισός και πλέον ΣΥΡΙΖΑ θεω-
ρεί ως βαρίδι τον Νίκο Παππά.

Η ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ εί-
ναι η ακόλουθη: «Η κυβέρνηση
Μητσοτάκη αφού απέτυχε παταγω-
δώς στα κρίσιμα μέτωπα της πανδη-
μίας και της οικονομίας, αναζητά
σωσίβιο σε προανακριτικές επιτρο-
πές. Πρόκειται για κίνηση πολιτικής
απελπισίας. Η κυβέρνηση που έχει
χειραγωγήσει σχεδόν το σύνολο των
ΜΜΕ με κρατικές διαφημιστικές δα-
πάνες και έχει απαλλάξει τους ιδιο-
κτήτες καναλιών από την υποχρέωση
καταβολής της ετήσιας δόσης, στή-
νει προανακριτική για να δικάσει τον
ΣΥΡΙΖΑ που για πρώτη φορά εφάρ-
μοσε το Σύνταγμα και υποχρέωσε
τους καναλάρχες να βάλουν το χέρι
στην τσέπη. Σε κάθε περίπτωση ο κ.
Μητσοτάκης καλό είναι να γνωρίζει
ότι κανένας αντιπερισπασμός δεν θα
καταφέρει να σταματήσει τη κατάρ-
ρευση της κυβέρνησής του». 

Το άσχημο για τον ΣΥΡΙΖΑ εί-
ναι ότι και το ΚΙΝΑΛ θα ψηφίσει
υπέρ της πρότασης της Ν.Δ., ό-
πως ανακοίνωσε ο γραμματέας
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας,
Βασίλης Κεγκέρογλου: «Όλα στο
φως είναι η σταθερή, διαχρονική και
αδιαπραγμάτευτη επιλογή μας. Πλή-
ρης διαφάνεια για όλους και για όλα,
με τις προβλεπόμενες κάθε φορά δια-
δικασίες από το Σύνταγμα και τον
Κανονισμό της Βουλής». 

Αλλά και το ΚΚΕ που θα ψηφί-
σει «παρών» δεν διαφωνεί με την
παραπομπή. Απλά ζητά εξεταστι-
κή και όχι προανακριτική, όπως
επισημαίνει χαρακτηριστικά: «Η
πρόταση των βουλευτών της ΝΔ για
συγκρότηση προανακριτικής Επι-
τροπής δεν τεκμηριώνεται από τα μέ-
χρι τώρα στοιχεία. Γι’ αυτό η Κοινο-

βουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ θα το-
ποθετηθεί με “ΠΑΡΩΝ” στην παρα-
πάνω πρόταση. Το ΚΚΕ θεωρεί δε-
δομένες τις πολιτικές ευθύνες για τα
“παιχνίδια”, που παίχτηκαν στο
διαγωνισμό για τις τηλεοπτικές ά-
δειες από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ,
ωστόσο η διερεύνηση τυχόν άλλων
ευθυνών πρέπει να αποτελέσει στην
παρούσα φάση αντικείμενο έρευνας
Εξεταστικής Επιτροπής και όχι προ-
ανακριτικής, ώστε να διερευνηθούν
όλες οι πτυχές της υπόθεσης». 

Η Ελληνική Λύση, σε ανακοί-
νωσή της, υποστηρίζει μεταξύ άλ-
λων ότι «νέο σκηνικό έντασης και
ψευτοαντιπαράθεσης στήνουν ΣΥΡΙ-
ΖΑ και Ν.Δ.», όμως το πιθανότε-
ρο είναι ότι θα υπερψηφίσει την
πρόταση για παραπομπή σε προ-
ανακριτική επιτροπή του Νίκου
Παππά, καθώς στην ίδια ανακοί-
νωση προστίθεται ότι «η Ελληνική
Λύση επιμένει ότι όλα αυτά είναι α-
ντικείμενο περαιτέρω δικαστικής διε-
ρευνήσεως. Όλα στο φως».

Σύμφωνα με πληροφορίες,
για πρόεδρος της Προανακριτι-
κής Επιτροπής προαλείφεται ο
βουλευτής Έβρου, Σταύρος Κε-
λέτσης (δικηγόρος στο επάγγελ-
μα). Όσον αφορά το πότε θα τε-
θεί προς ψήφιση η πρόταση της
Ν.Δ., αναμένεται ότι θα συμβεί ε-
ντός του Μαρτίου. Και οι εργα-
σίες της θα ξεκινήσουν άμεσα, ώ-
στε να υπάρξει πόρισμα μέχρι
τον Ιούνιο για να πάρει τον δρό-
μο της η υπόθεση εάν κριθεί ότι ο
κ. Παππάς θεωρείται ένοχος.
Και αυτό διότι τα αδικήματα πα-
ραγράφονται το φθινόπωρο.

Πάντως, καλά πληροφορημέ-
νες πηγές αναφέρουν ότι στην
Προανακριτική θα κληθούν να
καταθέσουν κομβικά πρόσωπα,
καθώς στη μηνυτήρια αναφορά
του ο κ. Καλογρίτσας αναφέρε-
ται εκτός του κ. Μαρινάκη και σε
άλλους μεγαλοεπιχειρηματίες
που έκανε ραντεβού για συνεργα-
σίες μετά από υποδείξεις του Νί-
κου Παππά. Από κύκλους του ε-
πιχειρηματία υποστηρίζεται ότι ο
κ. Καλογρίτσας είναι αποφασι-
σμένος να μιλήσει και για το πώς
συνδυάζονταν ο διαγωνισμός για
τις τηλεοπτικές άδειες με τα δη-
μόσια έργα.

ΜΕΧΡΙ ΤΟΝ 
ΙΟΥΝΙΟ ΤΟ 

ΠΟΡΙΣΜΑ ΤΗΣ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΥ ΘΑ
ΨΗΦΙΣΤΕΙ ΚΑΙ ΑΠΟ
ΚΙΝΑΛ ΚΑΙ ΕΛΛΗΝΙ-
ΚΗ ΛΥΣΗ, ΕΝΩ ΤΟ
ΚΚΕ ΖΗΤΑΕΙ ΔΙΕΡΕΥ-
ΝΗΣΗ ΑΛΛΑ ΜΕΣΩ 
ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗΣ

ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΠΑΣ
Από τα διαστημικά σχέδια 
στα βοσκοτόπια Καλογρίτσα
Τη βάσανο της Προανα-
κριτικής Επιτροπής της
Βουλής θα υποστεί ο Νί-
κος Παππάς, κατηγορού-
μενος για δωροληψία,
μετά τις καταγγελίες του
Χρήστου Καλογρίτσα, κά-
τι που η «Α» είχε προβλέ-
ψει από την πρώτη ημέρα
(5 Ιουλίου 2020) που έγι-
ναν γνωστές οι καταγγε-
λίες του Χρήστου Καλο-
γρίτσα. 

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Ο
πρώην υπουργός
των κυβερνήσεων
Τσίπρα θα πρέπει
να εξηγήσει για το
πώς στήθηκε ο δια-

γωνισμός για τις τηλεοπτικές ά-
δειες, που είχε ως στόχο από τη
μία να εκφοβίσει τους τηλεοπτι-
κούς σταθμούς και από την άλλη
να δημιουργήσουν ένα καθαρό-
αιμο ΣΥΡΙΖΑ Channel.

Με βάση τη μηνυτήρια αναφο-
ρά του επιχειρηματία Χρήστου
Καλογρίτσα, η Κοινοβουλευτική
Ομάδα της Νέας Δημοκρατίας ζη-
τά τη διερεύνηση των χειρισμών
του κ. Παππά για τα αδικήματα
της παθητικής δωροδοκίας και
της παράβασης καθήκοντος, και
φυσικά τον ρόλο του πρώην υ-
πουργού στον πολυσυζητημένο
διαγωνισμό για τις τηλεοπτικές ά-
δειες το 2016. Διότι ας μην ξε-
χνάμε ότι η όλη υπόθεση ξεκίνη-
σε από μία μελέτη ενός παγκο-
σμίως αγνώστου ινστιτούτου της
Φλωρεντίας, και από εκεί και πέ-
ρα ασκήθηκε μία πέραν των ο-
ρίων πίεση στους ιδιοκτήτες για
να δοθούν τέσσερις άδειες.

Με βάση, λοιπόν, τις καταγγε-
λίες Καλογρίτσα στο δικαστήριο
κι εν συνεχεία στην μηνυτήρια α-
ναφορά, ο κ. Παππάς επέλεξε
τον γνωστό αριστερό μεγαλοερ-
γολάβο για να μετάσχει στον δια-
γωνισμό δίχως να έχει ο ίδιος τα
χρήματα και με εγγυήσεις επιει-
κώς αστείες. Διότι ουδείς σοβα-
ρός άνθρωπος (πλην ΣΥΡΙΖΑί-
ων) πείστηκε ότι με ένα βοσκοτό-

• Τώρα αρχίζουν τα δύσκολα για
τον ΣΥΡΙΖΑ, καθώς η Προανακριτι-
κή Επιτροπή για τις καταγγελίες 
Καλογρίτσα μοιάζει με ναρκοπέδιο
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Αποφασισμένος να μην ε-
πιτρέψει σε κανέναν να
αμαυρώσει το αφήγημα
της επόμενης ημέρας εί-
ναι ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης, ο οποίος αντιλαμβά-
νεται και τα σημάδια
φθοράς που παρουσιάζει
η κυβέρνηση, όπως επί-
σης και την κόπωση των
πολιτών λόγω των περιο-
ριστικών μέτρων για την
πανδημία που αισίως συ-
μπλήρωσαν ένα χρόνο.

Του Μιχάλη Κωτσάκου

Ο
πρωθυπουργός ε-
ξακολουθεί να πι-
στεύει ότι από τον
Μάιο θα επιστρέ-
ψει σταδιακά η χώ-

ρα σε καθεστώς ελευθερίας και
σε συνδυασμό με το ότι θα προ-
στίθενται όλο και περισσότεροι
εμβολιασμένοι, τότε θα μπορεί
και η κυβέρνηση να ξεδιπλώσει
το σχέδιό της για την οικονομική
ανάκαμψη της χώρας. Εξάλλου,
ο Κυριάκος Μητσοτάκης εξα-
κολουθεί ακόμη και σήμερα, που
η κοινωνική και οικονομική ζωή
του τόπου βρίσκεται σε καθεστώς
lockdown, ότι μόνο με μεταρρυθ-
μίσεις θα κάνει το άλμα που χρει-
άζεται η χώρα. 

Ο Φεβρουάριος ήταν ένας
πραγματικά πολύ δύσκολος μή-
νας για την κυβέρνηση. Ένας μή-
νας που η κυβέρνηση πιέστηκε
και από την έκρηξη των κρου-
σμάτων του κορωνοϊού και από
την πίεση που ασκήθηκε από την
αντιπολίτευση στη Βουλή, αλλά
και από το γεγονός ότι υπήρξαν
πολλές διαδηλώσεις τόσο για το
νομοσχέδιο για την παιδεία, όσο
και για να υποστηριχθούν τα αι-
τήματα του Κουφοντίνα. Επίσης,
όπως αποτυπώθηκε στις δημο-
σκοπήσεις, υπάρχει φθορά για
την κυβέρνηση, την οποία δεν
την καρπώνεται ο ΣΥΡΙΖΑ. Και
δεν την καρπώνεται διότι πορεύ-
εται δίχως σχέδιο εδώ κι ένα χρό-
νο. Επίσης, οι ασκήσεις ισορρο-

πίας ως ακροβάτες μεταξύ της α-
στικής δημοκρατίας και του Κου-
φοντίνα βοηθούν την κυβέρνη-
ση να μη νιώθει την καυτή ανάσα
του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά αυτό δεν εφη-
συχάζει τον πρωθυπουργό. 

Και μπορεί στο Μαξίμου να
κομπάζουν ότι ξέρουν να διαχει-
ρίζονται κρίσεις, εν τούτοις ήδη
οι πολίτες νιώθουν κουρασμένοι
λόγω της πανδημίας, αλλά και

την οικονομική αβεβαιότητα.
Ταυτόχρονα και η υπόθεση Λι-
γνάδη κόστισε. Και ναι μεν ο
Κυριάκος Μητσοτάκης εξακο-
λουθεί και διατηρεί βενζίνη στο
ντεπόζιτο, όμως επειδή ο πολιτι-
κός χρόνος είναι πυκνός ποτέ
δεν είσαι σίγουρος για τίποτα.
Αυτό δεν σημαίνει ότι επικρατεί
πανικός στο Μαξίμου. Τουνα-
ντίον, όπως ισχυρίζονται, ανά

πάσα στιγμή η κυβέρνηση μπο-
ρεί να δημιουργήσει θετική ατζέ-
ντα. 

Συνομιλητές του κ. Μητσοτά-
κη επισημαίνουν ότι ο πρωθυ-
πουργός γνωρίζει ότι υπάρχουν
ακόμα δυσκολίες μπροστά. Υπό
αυτό το πρίσμα, η κυβέρνηση ε-
πιδεικνύει αντοχές, παρά την αυ-
τονόητη φθορά. Και εφόσον τα
πράγματα βελτιωθούν, τότε το

σκηνικό είναι πιθανό να αλλάξει.
Αυτή είναι και η μεγάλη εικόνα
που βλέπει ο κ. Μητσοτάκης ε-
νόψει των επόμενων μηνών. Στο
κυβερνητικό επιτελείο εκτιμούν
ότι, εφόσον αποκατασταθεί ένας
βαθμός κανονικότητας, η αλλαγή
των συναισθημάτων θα είναι ρα-
γδαία για τους πολίτες, οι οποίοι
σε αυτό το στάδιο πασχίζουν να
δουν την προοπτική μπροστά.

Σημείο καμπής στον σχεδια-
σμό, αλλά και στις αναλύσεις του
Μαξίμου είναι ο Μάιος, με αφε-
τηρία το Πάσχα, για το οποίο ό-
λοι οι συνεργάτες του κ. Μητσο-
τάκη προεξοφλούν ότι θα είναι
καλύτερο σε σχέση με πέρυσι. Αν
και σιγά-σιγά οι περισσότεροι ο-
μολογούν ότι δύσκολα θα αρ-
θούν οι διαπεριφερειακές μετα-
κινήσεις, ώστε οι πολίτες να πάνε
στα χωριά τους, εν τούτοις αρκε-
τές δραστηριότητες θα έχουν α-
πελευθερωθεί, με στόχο να μην
ξανακλείσουν. Επίσης, ελπίζουν
ότι το τελευταίο δεκαήμερο του
Μαρτίου ή έστω στο πρώτο δε-
καήμερο του Απριλίου θα ανοί-
ξει το λιανεμπόριο και θα επι-
στρέψουν και οι μαθητές στα
σχολεία. Ταυτόχρονα οι εκτιμή-
σεις είναι ότι θα έχει αυξηθεί ο
εμβολιασμός, καθώς πέραν του
ότι πλέον το εμβόλιο της
AstraZeneca θα χρησιμοποιηθεί
και για τους άνω των 65, αναμέ-
νονται  περί το 1 εκατ. εμβόλια
της Pfizer και οι πρώτες 400.000
δόσεις του μονοδοσικού εμβολί-
ου της Johnson & Johnson, που
θα διευκολύνουν πολύ τον σχε-
διασμό. Η κεντρική εκτίμηση στο
κυβερνητικό επιτελείο, συνεπώς,
είναι πως, έως τον Μάιο, θα έ-
χουν εμβολιαστεί όλοι οι πολίτες
60+ ετών και αυτοί με σοβαρά υ-
ποκείμενα νοσήματα, κάτι που θα
έχει και σημαντική αποτύπωση
στο σύστημα Υγείας.

• Σημείο καμπής στον κυβερνητικό σχεδιασμό, αλλά και στις αναλύσεις 
του Μαξίμου είναι ο Μάιος, με αφετηρία το Πάσχα, για το οποίο οι συνεργάτες
του Κυριάκου Μητσοτάκη προεξοφλούν ότι θα είναι καλύτερο σε σχέση με πέρυσι

Θετική ατζέντα 
το αντίδοτο 
στη φθορά

Στο μεταξύ, το Μαξίμου έχει να διαχειριστεί και το
περιστατικό με την αστυνομική βία στη Νέα
Σμύρνη την περασμένη Κυριακή. Όπως αναφέ-

ρουν πηγές του Μαξίμου, η εντολή που έχει δώσει ο
Κυριάκος Μητσοτάκης είναι να τιμωρηθούν οι ένοχοι
που ενδέχεται να προκύψουν μετά την ΕΔΕ. Το μόνο
σίγουρο είναι ότι το περιστατικό ήταν ένα πλήγμα για
την εικόνα της κυβέρνησης, την οποία προσπαθεί με
κάθε τρόπο να εκμεταλλευτεί η Κουμουνδούρου. 

Το πόσο μπορεί να εκτραχυνθεί η κατάσταση –αρχι-
κά κοινωνικά και μετά πολιτικά– μετά από το άγριο ξυ-
λοκόπημα του 24χρονου αστυνομικού την Τρίτη στη

Ν. Σμύρνη στο περιθώριο της συγκέντρωσης κατά της
αστυνομικής βίας, είναι κάτι που για την ώρα δεν μπο-
ρεί να προβλεφθεί. Για αρχή, πάντως, η κυβέρνηση έ-
στρεψε τα βέλη της στον ΣΥΡΙΖΑ, κατηγορώντας τον
Αλέξη Τσίπρα ότι υποδαυλίζει την κοινωνική ένταση
και ότι επιχειρεί να οξύνει το πολιτικό κλίμα με τα γε-
γονότα της Ν. Σμύρνης, όπως και στην περίπτωση Κου-
φοντίνα. Μάλιστα, η Ηρώδου Αττικού κάρφωσε και
τη νεολαία ΣΥΡΙΖΑ για τρικάκια που μοίραζε στη Ν.
Σμύρνη την Τρίτη, με τη φράση «Πριν τη λέξη Μαρέβα,
βάζουμε πάντα τη λέξη υπέρκομψη. Ελληνικά ΜΜΕ
2021». 

Φυσικά, η κυβέρνηση άδραξε
την ευκαιρία με την κατάθεση στη
Βουλή πρότασης για τη σύσταση
προανακριτικής επιτροπής για τον
Νίκο Παππά. Οπότε με πολύ εύ-
σχημο τρόπο η κυβέρνηση θα αλ-
λάξει την ατζέντα και θα δημιουρ-
γήσει νέο εσωκομματικό πρόβλη-
μα στον ΣΥΡΙΖΑ μέσω της προα-
νακριτικής, καθώς οι πολίτες θα θυμηθούν τις καταγ-
γελίες του Καλογρίτσα, ενώ δεν αποκλείονται κι εκ-
πλήξεις κατά τη διαδικασία.

Πολιτική μάχη για τη Ν. Σμύρνη και αλλαγή ατζέντας με Παππά 



Του Χαρίλαου 
Τουμπιώτη

Καρτάλης. Τι εί-
ναι ο Αλέξαν-
δρoς Καρτάλης;
Ένας τρεχαλα-

τζής στα χαφ του ΠΑΣ Γιάν-
νινα, είναι η απάντηση. Λάθος.

Ο Καρτάλης είναι ο καλύτερος
ανασταλτικός χαφ του πρωτα-
θλήματος της Super League1,
όπως αναφέρει η συνεργαζόμε-
νη με τη FIFA στατιστική εται-
ρεία CIES Football Observatory
του Πανεπιστημίου Νοσατέλ
της Ελβετίας, στους μέχρι τώρα
αγώνες. Καλύτερος και από τον
Εμβιλά και τον Καμαρά του Ο-
λυμπιακού. Κι όχι μόνο αυτό, εί-
ναι και 3ος σε δημιουργία. Τε-
ράστιος παίκτης.

Οι Ελβετοί έχουν τους δικούς
τους κώδικες και τα δικά τους α-
ναλυτικά στοιχεία για να προσδιο-
ρίσουν την προσφορά του κάθε
παίκτη. Για να προκύψουν τα στοι-
χεία αυτά, που βλέπετε στους σχε-
τικούς πίνακες, υπήρξε λεπτομε-
ρής έλεγχος της κάθε φάσης στην
οποία συμμετείχαν οι ποδοσφαιρι-
στές. Τα δε αποτελέσματα δεν εί-
ναι περίπου αναμενόμενα. Στη
δεύτερη κατηγορία «καλύτεροι
στην ανάκτηση της μπάλας» το
μυαλό όλων θα πήγαινε στον Κα-
μαρά του Ολυμπιακού – κι είναι

λογικό, αλλά η στατιστική έχει δια-
φορετική προσέγγιση. 

Βέβαια, η στατιστική ανάλυση
του πανεπιστημίου δεν μπορεί να
είναι απόλυτα αξιόπιστη, γιατί, για
παράδειγμα, ο Νίκο Μαρτίνεζ
του Βόλου είναι πρώτος στην ε-
ξουδετέρωση αντιπάλου. Όμως,
είναι συνήθως αναπληρωματικός,
αλλά όσο παίζει, αυτό δείχνει.
Μπορεί το ποσοστό του να ήταν
μικρότερο αν είχε περισσότερα λε-
πτά συμμετοχής. Η συγκεκριμένη
στατιστική αφορά τις επιδόσεις
τού κάθε παίκτη στον πραγματικό
χρόνο συμμετοχής του.

Όπως μπορείτε να δείτε στις
διάφορες κατηγορίες, στον ζήλο
και τη διάθεση πρώτος ήρθε ο Ριζ-
βάνης, ο οποίος έφυγε από τον Α-
τρόμητο. Στην ανάκτηση ο Κουρ-
μπέλης και ο Κρίστισιτς είναι κα-
λύτεροι του Εμβιλά. Στο μοίρασμα
της μπάλας προηγείται ο Ραφίνια,
που έφυγε από τον Ολυμπιακό,
καθ’ ότι είχε αυτή την άνεση, αλλά
όχι συνολική προσφορά. Όμως, ά-
κρως ενδεικτικό είναι το γεγονός
ότι στην εξουδετέρωση αντιπάλου
ο Αστέρας Τρίπολης έχει τέσσερις
δικούς του παίκτες. Σκληροτράχη-
λη ομάδα ο Αστέρας, βάζει πολλή
δύναμη στο παιχνίδι του. Κατά τα
άλλα, στη δημιουργία απουσιά-
ζουν ο Βαλμπουενά με τον Φορ-
τούνη, όχι γιατί δεν δημιουργούν,
αλλά αναλογικά με τους απόλυ-
τους αριθμούς δεν είναι μέσα στην
πρώτη δεκάδα, εκεί που φιγουρά-
ρει ο Πέτρος Μάνταλος και ο Α-
ντρίγια Ζίφκοβιτς. Κι όπως είπα-
με και στον πρόλογο, ο Καρτά-
λης, εκτός από κορυφαίος κόφτης
είναι και 3ος στη δημιουργία. 

Γερμανοανα-
θρεμμένος 
ο Καρτάλης,
από Σέρρες
και Άρτα
Ποιος είναι ο Αλέξαν-
δρος Καρτάλης; Είναι
κι αυτός ένα ξενιτεμένο
πουλί, που τραγουδάει
ο λαός. Ο μπαμπάς του
έφυγε σε ηλικία τριών
ετών από το Σιδηρό-
κταστρο Σερρών για τη
Γερμανία και η μητέρα
του είναι από την Άρτα.
Στη Νυρεμβέργη γεν-
νήθηκε πριν από 26
χρόνια. Ο πατέρας του
ήταν προπονητής του
μέχρι τα εννιά του χρό-
νια σε μια τοπική ομάδα
της Νυρεμβέρης. Μετά,
πήγε στην Γκρόιτερ
Φιρτ, γιατί και ο αδερ-
φός του ήταν εκεί και
νωρίτερα είχε πάει στις
ακαδημίες της Νυρεμ-
βέργης και δεν ήταν
καλά. Έτσι επέλεξε την
Γκρόιτερ. Την περίοδο
2015-17 έπαιξε δανει-
κός στην Άαλεν και με-
τά στην Τσβικάου, απ’
όπου αποκτήθηκε από
τον ΠΑΣ. Στην αρχή,
τον ήθελαν για αριστε-
ρό μπακ, αλλά γρήγορα
ο Γιαννίκης κατάλαβε
ότι είχε στα χέρια του έ-
ναν χαφ για όλες τις
δουλειές και περίσσεια
ποιότητα. Τον έβαλε
στη μεσαία γραμμή, κι
εκεί ο Καρτάλης μεγα-
λουργεί, είναι ο κορυ-
φαίος σε ανάκτηση της
χαμένης μπάλας και
τρίτος σε δημιουργία,
μετά τον Μάνταλο και
τον Ζίφκοβιτς.

Καλύτεροι 
σε ζήλο, διάθεση 
Σπύρος Ρισβάνης (Ατρόμητος)
Γιώργος Δεληζήσης (Άρης)
Γιάννης Μηχαηλίδης (ΠΑΟΚ)
Ρούμπεν Σεμέδο (Ολυμπιακός)
Αχιλλέας Πούγγουρας
(Παναθηναϊκός)
Ματέο Μούζεκ (ΑΕΛ)
Φραν Βέλεθ (Παναθηναϊκός)
Οσόριο Σουάρεζ (Αστέρας Τρ.)
Θεοχάρης Ηλιάδης (ΑΕΛ)
Ροντρίγκο Εραμούσπε (ΠΑΣ
Γιάννινα)

Καλύτεροι στην
ανάκτηση μπάλας 
Αλέξανδρος Καρτάλης 
(ΠΑΣ Γιάννινα)
Νέναντ Κρίστιστς (ΑΕΚ)
Δημήτρης Κουρμπέλης
(Παναθηναϊκός)

Χαβιέ Ματίγια (Άρης)
Τζέιμς Τζέγκο (Άρης)
Γιάν Εμβιλά (Ολυμπιακός)
Μαντί Καμαρά (Ολυμπιακός)
Φραν Βέλεθ (Παναθηναϊκός)
Νταν Ριέστρα (Βόλος)
Στέφανος Σιόντης
(ΠΑΣ Γιάννινα)

Καλύτεροι στο μοίρασμα
της μπάλας
Μάρτσιο Ραφίνια (Ολυμπιακός)
Γιαν Εμβιλά (Ολυμπιακός)
Χαβιέ Ματίγια (Άρης)
Μαντί Καμαρά (Ολυμπιακός)
Ροντρίγκο Γκάλο (Ατρόμητος)
Χουάν Μουνάφο 
(Αστέρας Τρ.)
Πέτρος Μάνταλος (ΑΕΚ)
Ρούμπεν Σεμέδο (Ολυμπιακός)
Στεφάν Σβαμπ (ΠΑΟΚ)
Χουάν Νέιρα (ΟΦΗ)

Εξουδετέρωση αντιπάλου
Νίκολας Μαρτίνεζ (Βόλος)
Σίτο Πασκουάλ (Αστέρας Τρ.)
Γιάννης Κότσιρας (Αστέρας Τρ.)
Δημήτρης Γιαννούλης (ΠΑΟΚ)
Αντρίγια Ζίφκοβιτς (ΠΑΟΚ)
Τόμας Ιαγκουαρίμπε 
(Απόλλων Σμ.)
Τάσος Χατζηγιοβάννης
(Παναθηναϊκός)
Χρήστος Τασουλής (Αστέρας Τρ.)
Άντριαν Ριέρα (Αστέρας Τρ.)
Φράνκο Φεράρι (Βόλος)

Καλύτεροι 
στη δημιουργία 
Πέτρος Μάνταλος (ΑΕΚ)
Αντρίγια Ζίφκοβιτς (ΠΑΟΚ)
Αλέξανδρος Καρτάλης 
(ΠΑΣ Γιάννινα)
Τάσος Χατζηγιοβάννης
(Παναθηναϊκός)

Νίκος Ιωαννίδης (Απόλλων Σμ.)
Τόμας Ιαγκουαρίμπε 
(Απόλλων Σμ.)
Μαντί Καμαρά (Ολυμπιακός)
Δημήτρης Γιαννούλης (ΠΑΟΚ)
Αντριάν Σαρντινέρο (ΟΦΗ)
Αμρ Ουάρντα (Βόλος)

Καλύτεροι 
στο σκοράρισμα 
Γιουσέφ Ελ Αραμπί (Ολυμπιακός)
Χουάν Νέιρα (ΟΦΗ)
Αντρίγια Ζίφσκοβιτς (ΠΑΟΚ)
Χρήστος Τζόλης (ΠΑΟΚ)
Γιώργος Μανούσος (Ατρόμητος)
Χερόνιμο Μπαράλες 
(Αστέρας Τρ.)
Καρλίτος Λόπεθ (Παναθηναϊκός)
Χρήστος Ελευθεριάδης 
(ΠΑΣ Γιάννινα)
Καρίμ Ανσαριφάρντ (ΑΕΚ)
Αντριάν Σαρντινέρο (ΟΦΗ)

Απίστευτη ανάλυση από τη στατιστική
εταιρεία CIES Football Observatory του
Πανεπιστημίου του Νοσατέλ για τη FIFA

Ο Καρτάλης
της λίμνης;
Καλύτερος
από Εμβιλά
και Καμαρά! 
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Του Μανώλη 
Δράκου

Hγκρίνια που α-
κούγεται το τε-
λευταίο διάστη-
μα σε ΠΑΟΚ, Πα-

ναθηναϊκό και ΑΕΚ δεν οφεί-
λεται μόνο στο γεγονός ότι αυ-
τές οι ομάδες δεν μπορούν να
συναγωνιστούν τον Ολυμπια-
κό, φέτος.

Αλλά ότι το ίδιο έργο θα παιχτεί
και του χρόνου, όπως και τις επό-
μενες σεζόν.

Γι’ αυτό και οι προπονητές κά-
θονται σε «ηλεκτρική καρέκλα» και
δεν ξέρουν τι τους ξημερώνει...

Ο Λάζλο Μπόλονι ήρθε τον
περασμένο Οκτώβριο στη θέση
του Ντάνι Πογιάτος και κινδυ-
νεύει να φύγει πριν τελειώσει η
σεζόν. 

Το μέλλον το Μανόλο Χιμέ-
νεθ στην ΑΕΚ δεν είναι καθόλου
βέβαιο, καθώς η «Ένωση» δεν έχει
καμία διαφορά στο παιχνίδι της σε
σχέση με την ομάδα που είχε στα
χέρια του ο προκάτοχός του, Μά-
σιμο Καρέρα, ενώ και στον ΠΑ-
ΟΚ έχει γίνει αντιληπτό ότι ο Πά-
μπλο Γκαρσία (που διαδέχθηκε
τον Άμπελ Φερέιρα) θα πρέπει
να φάει πολλά ψωμιά για να γίνει
κανονικός προπονητής.

Την ίδια ώρα υπάρχουν ομάδες
στο πρωτάθλημα της Super
League με υποπολλαπλάσια αξία
παικτών, που έχουν καλύτερη ει-
κόνα από τον ΠΑΟΚ, την ΑΕΚ και
τον Παναθηναϊκό.

Ο ΠΑΣ Γιάννινα του Αργύρη
Γιαννίκη κοστίζει 6,6 εκατ. ευρώ,
ο Βόλος του Άνχελ Λόπεθ εκτι-
μάται γύρω στα 7,8 εκατ. ευρώ, ε-
νώ ο Αστέρας Τρίπολης του Μί-
λαν Ράσταβατς έχει αξία 8,8 ε-
κατ. ευρώ και χτυπάει πεντάδα, ό-
ταν ο Παναθηναϊκός φτάνει  τα 26
εκατ. ευρώ, η ΑΕΚ τα 34 εκατ. ευ-

ρώ, και ο ΠΑΟΚ ανέρχεται σε αξία
παικτών ίση με 60 εκατ. ευρώ…

Δεν είναι τυχαίο ότι το τελευ-
ταίο διάστημα τα ονόματα των
τριών προπονητών που διαχειρί-
ζονται χαμηλά μπάτζετ, αλλά δια-
κρίνονται για την επιτυχία τους με
τις συγκεκριμένες ομάδες, ακού-
γονται όλο και περισσότερο για
την ΑΕΚ, τον Παναθηναϊκό, αλλά
και τον ΠΑΟΚ.

Ο Αργύρης Γιαννίκης έχει α-
κουστεί και για την ΑΕΚ και για τον
Παναθηναϊκό. Καθόλου τυχαία…

Ο ΠΑΣ Γιάννινα έχει το μικρότε-
ρο μπάτζετ στην κατηγορία. Μάλι-
στα με τις μεταγραφές που έγιναν
τον Γενάρη από Λάρισα, Λαμία,
Παναιτωλικό,  πρέπει να έχει μα-
κράν το μικρότερο μπάτζετ της κα-
τηγορίας.

Το περασμένο καλοκαίρι, όταν
ανέβηκε ο ΠΑΣ στη Super League,
οι πιο πολλοί είχαν την ομάδα για
υποβιβασμό και τον Γιαννίκη να
επιστρέφει για τη Γερμανία πριν α-
πό κάθε άλλον συνάδελφό του
στη Super League.

Σήμερα (μήνα Μάρτη), ο ΠΑΣ
είναι σωσμένος για πλάκα και βρί-
σκεται στα ημιτελικά του Κυπέλ-
λου, έχοντας αποκλείσει τον Πα-
ναθηναϊκό. 

Στο πρωτάθλημα οι Big4 δει-
νοπάθησαν μαζί του και τον κέρ-
δισαν με μεγάλη δυσκολία.

Ποιος είναι αυτός ο Γιαννίκης,
που έγινε το πρόσωπο της χρονιάς
στους πάγκους της Super League
και γυάλισε σε ΑΕΚ και Παναθη-
ναϊκό;

Ο Αργύρης Γιαννίκης με κα-
ταγωγή από το Νεοχώρι Τρικάλων
και θητεία σε ομάδες της Γερμα-
νίας, είναι  Γερμανοαναθρεμμένος
και συνολικά αθροίζει 16 χρόνια
προπονητικής καριέρας και ανά-
πτυξης ποδοσφαιριστών σε επαγ-
γελματικό και νεανικό επίπεδο.

Ο 39χρονος προπονητής, κάτο-
χος του υψηλότερου διπλώματος
της προπονητικής στη Γερμανία
(Fußballehrer), το οποίο πήρε από
μια εκ των κορυφαίων σχολών
στον κόσμο, της Κολωνίας, πήρε
πρώτα στα χέρια του, στην προπο-
νητική του καριέρα, τις ακαδημίες
της Karlsruhen (Καρλσρούη) προ-
τού φτάσει, ως βοηθός του Καου-
ζίνσκι, στη θέση του βοηθού προ-
πονητή, μέχρι την Μπουντεσλίγκα,
στον πάγκο της Ίνγκολσταντ, ενώ
είναι επίσης κάτοχος διπλώματος
UEFA Pro Coach και συνολικά α-
θροίζει 16 χρόνια προπονητικής
καριέρας και ανάπτυξης ποδο-
σφαιριστών σε επαγγελματικό και
νεανικό επίπεδο.

Αναλυτικά το προπονητικό του
έργο ξεκινάει ως βοηθός προπο-
νητή της U19 της Karlsruhen τη
σεζόν 2007-08, προπονητής της
U18 τη σεζόν 2008-09, προπονη-
τής στην Κ23 τη σεζόν 2009-10,
προπονητής της Κ19 τις σεζόν
2010-11-12.

Στη συνέχεια ανέλαβε βοηθός
προπονητή του Markus Kauczin -
ski και επικεφαλής προπονήσεων
και ανάπτυξης των ποδοσφαιρι-
στών της πρώτης ομάδας της
Karlsruhen, από τον Μάρτιο του
2012 μέχρι τον Ιούνιο του 2016,
κάνοντας μία εξαιρετική πορεία με
την ομάδα με αποτέλεσμα να με-
τακινηθούν μετά μαζί με τον
Markus Kauczinski τον Ιούνιο

η μάχη Μπόλονι, Γκαρσία, Χιμένεθ
Στη βαθμολογία που συγκροτείται ενόψει των πλέι οφ του
πρωταθλήματος για την ανάδειξη του πρωταθλητή (μεταξύ
Ολυμπιακού, Άρη, ΠΑΟΚ, ΑΕΚ, Αστέρα Τρίπολης και Παναθηναϊκού),
ο Ολυμπιακός έχει τους περισσότερους βαθμούς απ’ όλους. Οι
«ερυθρόλευκοι» συγκεντρώνουν 21 βαθμούς, όταν ο Άρης έχει
14, ο ΠΑΟ, η ΑΕΚ και ο Αστέρας από 11, ενώ ουραγός είναι ο
ΠΑΟΚ με 11 βαθμούς καθώς έχει τη χειρότερη συγκομιδή στα
ντέρμπι ανάμεσα στις ομάδες που είναι στην κορυφή. Εκκρεμεί
βέβαια το παιχνίδι της «Λεωφόρου» μεταξύ ΠΑΟ και ΠΑΟΚ, για
να προσπαθήσει ο «Δικέφαλος του Βορρά» να αλλάξει τη σειρά
του σε αυτή την άτυπη βαθμολογία, η οποία δείχνει τη δυναμική
των ομάδων ενόψει της τελικής ευθείας και των εισιτηρίων που
θα κριθούν για την Ευρώπη.

Δεν είναι
τυχαίο ότι το
τελευταίο
διάστημα 
τα ονόματα
των τριών
προπονητών
που
διαχειρίζονται
χαμηλά
μπάτζετ, αλλά
διακρίνονται
για την
επιτυχία τους
με τις
συγκεκριμένες
ομάδες,
ακούγονται
όλο και
περισσότερο
για την ΑεΚ,
τον
παναθηναϊκό,
αλλά και τον
πΑΟΚ.

⇣

Με μικρό μπάτζετ διαχειρίστηκαν
ομάδες στη Super League 

με μεγάλη επιτυχία

Οι
πρΟπΟνητες
που γυάλισαν
σε πΑΟΚ, πΑΟ

και ΑεΚ
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Η έκπληξη
με τον
Μάντζιο
Μετά τον Πέδρο
Μαρτίνς ο  Άκης
Μάντζιος είναι ο πιο
σίγουρος για να
παραμείνει στη θέση
του και, μετά τη λήξη
της χρονιάς,
προπονητής στον Άρη.
Η αλήθεια είναι πως το
ρίσκο του Καρυπίδη
τον περασμένο
Σεπτέμβριο όταν
απέλυσε τον Μίκαελ
Ένινγκ και προσέλαβε
τον Έλληνα προπονητή
ήταν μεγάλο, διότι ο
Μάντζιος δεν είχε
δουλέψει ποτέ σε
μεγάλη ομάδα.
Ο 50χρονος
προπονητής την
περασμένη σεζόν
κάθισε στον πάγκο της
Λαμίας, ενώ έχει
περάσει και από
Πανιώνιο, Λεβαδειακό,
Απόλλωνα Σμύρνης,
Κέρκυρα Πανθρακικό
και Θρασύβουλο,
ομάδες που δεν είχαν
σχέση ούτε με την
ιστορία, αλλά ούτε με
την αξία του εφετινού
Άρη που ανέρχεται στα
15 εκατ. ευρώ.
Ωστόσο, ο Καρυπίδης
δικαιώθηκε με τον
Μάντζιο, διότι παρ’ ότι
παρέλαβε μια ομάδα
που είναι παίκτες,
αλλά δεν είχε
δυναμική, κατάφερε
να τη διατηρεί στη
δεύτερη θέση της
Super League από την
αρχή ως το τέλος της
κανονικής περιόδου.

του 2016 στην ομάδα της
Ingolstadt και την πρώτη κατηγο-
ρία της Bundesliga. Τον Οκτώβριο
του 2017 ανέλαβε προπονητής
της Rot - Weiss - Essen, της ομά-
δας της πόλης του Έσσεν, ενώ την
προηγούμενη σεζόν ήταν προπο-
νητής της VfR Aalen.

Από τα χέρια του πέρασαν με-
ταξύ άλλων οι Τσαλχάνογλου
(Μίλαν), Γκρίφο (μεταγραφή 10
εκατ. ευρώ στη Γκλάντμπαχ) και
Μαξ (διεθνής της Άουγκσμπουρ-
γκ), ενώ η φιλοσοφία του στη δου-
λειά είναι να έχει πάντοτε σε προ-
τεραιότητα την ατομική εξέλιξη
των ποδοσφαιριστών και τη βελ-
τίωσή τους αλλά και την ανάδειξη
των ποδοσφαιρικών τους ικανο-
τήτων. Μετά από ένα ταξίδι του
Γιαννίκη στη Γερμανία, όπου μέ-
νει μόνιμα η οικογένειά του, ο Έλ-
ληνας προπονητής και ο Γιώργος
Χριστοβασίλης τα είπαν στο «Ελ.
Βενιζέλος». Τότε του προτάθηκε η
επέκταση του συμβολαίου του για
ακόμα δύο χρόνια, με αυξημένες

απολαβές, ωστόσο ο Έλληνας
προπονητής πιστεύει ότι ήρθε η ώ-
ρα για να κάνει το άλμα σε μεγάλη
ομάδα….

O Λόπεθ του Βόλου
Εξαιρετική η πορεία που έχει κάνει
ο Άνχελ Λόπεθ με τον Βόλο, κά-
νοντας πολύ περισσότερα από ό-
σα όλοι περίμεναν μέσα στο γήπε-
δο. Πήρε μία ομάδα «φτιαγμένη»
από μεταγραφές του Σάκη Τσιώ-
λη, αλλά χωρίς πειθώ στο γήπεδο
και πραγματικά την άλλαξε τελεί-
ως.

Μετά από 29 αγώνες (9 νίκες)
είναι ήδη μια ανάσα από την εξάδα
και λίγο έλειψε να προκριθεί στην
ημιτελική φάση του Κυπέλλου Ελ-
λάδας να έκανε την έκπληξη απέ-
ναντι στην ΑΕΚ, όπως ο ΠΑΣ Γιάν-
νινα με τον Παναθηναϊκό.

Έχει «μεγαλώσει» τον πρώτο
Έλληνα σκόρερ (Δουβίκας, 12
τέρματα σε όλες τις διοργανώ-
σεις), έχει «αναγεννήσει» τον Νί-
νη και με 15 παίκτες κάνει μία χρο-

νιά-όνειρο που μπορεί να του δώ-
σει το διαβατήριο για μεγάλη ομά-
δα…

Ο Άνχελ Λόπεθ είναι μόλις 37
χρόνων και παρά το νεαρό της ηλι-
κίας του, έχει διατελέσει πρώτος
προπονητής στην ισπανική Ουέλ-
βα, την Εθνική Ισημερινής Γουινέ-
ας και την Ντέλφιν από το Εκουα-
δόρ, ενώ έχει υπάρξει βοηθός
προπονητή σε Χετάφε (Ισπανία),
Γκουανγκζού (Κίνα), Αλ Σαμπάμπ
(Κατάρ).

Ερχόμενος τις τελευταίες μέρες
της προετοιμασίας στη χώρα μας,
κατάφερε να προσαρμοστεί εξαι-
ρετικά γρήγορα στα ελληνικά δε-
δομένα, να περάσει τη φιλοσοφία
του στη νέα του ομάδα και να
πραγματοποιήσει ορισμένες εξαι-
ρετικές εμφανίσεις. Έτσι, η μετοχή
του στο ποδοσφαιρικό χρηματι-
στήριο έχει ανέβει, ενώ δημοσιεύ-
ματα τον συνδέουν ακόμα και με
τους πάγκους των… μεγάλων του
ελληνικού πρωταθλήματος.

Ο Μπέος μπορεί να δυσαρε-

στηθεί αν ο
Λόπεθ τραβήξει
προς βορειότερα,
αλλά αντιλαμβάνεται
και ο ίδιος ότι ο Ισπανός
τεχνικός είναι κανονικός
προπονητής και όχι μαθη-
τευόμενος, όπως ο Πάμπλο
Γκαρσία στον ΠΑΟΚ.

O Ράσταβατς του
Αστέρα Τρίπολης
Τον Μάρτη του 2020 ο Αστέρας
Τρίπολης πέρασε από τα χέρια του
Μπόρχα Χιμένεθ στον Μίλαν
Ράσταβατς, ο οποίος εργαζόταν
στην Ξάνθη εκείνο τον καιρό κα-
θώς είχε πάρει  τη σκυτάλη από
τον Λουτσέσκου και διατήρησε
την ομάδα στο ίδιο επίπεδο. Όταν
έφυγε, πήρε την κάτω βόλτα η α-
κριτική ομάδα. 

Βήμα επόμενο ο Αστέρας Τρί-
πολης, που ο 46χρονος  τεχνικός
(με εμπειρία από Μουντιάλ με την
Εθνική ομάδα της Σερβίας) έκανε
μία ομάδα που χαίρεσαι να βλέ-
πεις. Ο Σέρβος προπονητής (για
τον οποίο υπάρχει μεγάλη εκτίμη-
ση στον Παναθηναϊκό) καταρρί-
πτει με την πελοποννησιακή ομά-
δα, το ένα ρεκόρ μετά το άλλο!

Ήδη βρίσκεται στην εξάδα του
πρωταθλήματος της Super
League με δέκα παιχνίδια χωρίς
ήττα. Μετά την ήττα στις 6 Ιανουα-
ρίου από τον Ολυμπιακό εντός έ-
δρας, έχει επτά νίκες και τρεις ισο-
παλίες. Έκλεισε δύο μήνες, με γε-
μάτο πρόγραμμα μάλιστα, χωρίς
ήττα.

Παράλληλα, ο Αστέρας είναι
αήττητος για επτά αγώνες εκτός έ-
δρας, ένα ακόμα ρεκόρ του στα
χρόνια της Super League. Στις 6
Δεκεμβρίου έχασε στην Τούμπα α-
πό τον ΠΑΟΚ και από τότε μετράει
τρεις νίκες και τέσσερις ισοπαλίες.

www.iapopsi.gr
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΚΥΡΙΑΚΗ 
12/14 ΜΑΡΤΙΟΥ 2021
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Του Χαρίλαου Τουμπιώτη

Το πράγμα έχει παραγί-
νει και πρέπει να μιλή-
σουμε πολύ σοβαρά.
Τα «χρυσά πιστόλια»

του Ιβάν Σαββίδη βαράνε στο ψαχνό
τις συνειδήσεις των νεαρών οπαδών

του ΠΑΟΚ και διαμορφώνουν χαλα-
σμένες προσωπικότητες, τις οποίες εί-

ναι εύκολο να καναλιζάρουν. Μιλάμε για
βερμπαλιστές του χειρίστου είδους, ανώ-

τερους κι από τους απατεώνες σοφιστές
της αρχαιότητας. Για το γκολ του Μπουχα-
λάκη θα σου πω. 

Ο Μπουχαλάκης έκανε ό,τι έκανε κι έβαλε
ένα γκολ. Και γράφουν οι Σαββιδοτέχνες ότι το
γκολ είναι εκατό τοις εκατό έγκυρο, αλλά ανα-
ρωτιούνται αν είναι ηθικό. Ένας, μάλιστα, χρη-
σιμοποιεί κι ένα απόφθεγμα του Πρώσου φιλό-
σοφου Ιμάνουελ Καντ. «Το ηθικό είναι και νό-
μιμο, αλλά το νόμιμο δεν είναι και ηθικό». Ο
Μπουχαλάκης είναι ανήθικος, δηλαδή, που
κρύφτηκε στο δοκάρι. Κανονικό το γκολ, ανήθι-
κος ο Μπουχαλάκης. Και μιλάει για ηθική το
Σαββιδοτεχνείο του Ιβάν.

Κι αφού το ’ριξαν αυτοί στη φιλοσοφία, θα
το ρίξω κι εγώ για την παπαριά τους να επικα-
λούνται τον Καντ. Μιλούσανε στο σπίτι του
Καλλία ο Σωκράτης με τον Πρωταγόρα. Ο
Πρωταγόρας ήταν φιλοσοφημένος σοφιστής.
Κι ήρθε η κουβέντα περί ηθικής. Και λέει ο Σω-
κράτης του Πρωταγόρα, τον οποίο δεν γού-
σταρε με τίποτα, παρουσία του Αλκιβιάδη και
του Κριτία, ότι «η ηθική δεν μπορεί να είναι α-
ντικείμενο επαγγελματικής διδασκαλίας». Κι α-
μέσως προέτρεψε τον Ιπποκράτη που ήθελε
να γίνει μαθητής του Πρωταγόρα, να την κά-
νει, να μη γίνει μαθητής του. Να μη γίνει πρόβα-
το, δηλαδή, και να τρώει σανό. Κι αργότερα τον
χαρακτήρισε «φιλόδοξο έμπορο της γνώσης», ό-
πως αναφέρει ο Πλάτωνας. Πουλάει μούρη,
δηλαδή, στους μαθητές τους ο σοφιστής Πρω-
ταγόρας και παίρνει λεφτά. 

Και ρωτάω τώρα εγώ. Τι λιγότερο κάνει το
Σαββιδοτεχνείο με το νόμιμο και το ηθικό; Κάνει
εμβόλιο, σκέτο δηλητήριο στη φλέβα στα αρ-
ρωστάκια του ΠΑΟΚ με το γκολ του Μπουχα-
λάκη. Ήταν ύπουλο, σου λέει, αυτό που έκανε ο
Μπουχαλάκης. Νόμιμο, αλλά ύπουλο. Έσκαψε
τον λάκκο του Κουέστα. Μάλιστα. Και ρωτάω
τώρα εγώ. Όταν ο Πρίγιοβιτς σκόνταφτε κι ο
Κουτσιαύτης έδινε πέναλτι με τον Αστέρα, τι
από τα δυο ήτανε; Νόμιμο ή ηθικό; Όταν ο Βελ-
λίδης έτρωγε τα γκολ σαν στραγάλια με τη Λα-
μία και ο Πανουργιάς τον έδιωξε από το ημί-
χρονο στην Τούμπα, πόσο ηθικό ήτανε; 

Όταν ο Τσαμούρης δεν έδινε πέναλτι σε χέ-
ρι του Βιεϊρίνια στη Λαμία, πόσο ηθική είχε ε-
πάνω του; Τότε δεν ήταν «ύπουλη» η συμπερι-
φορά; Τότε δεν έσκαβε το λάκκο των παικτών
της Λαμίας που έχασαν;

Όταν εκείνος ο Ρώσος γενικός αρχηγός του
Ιβάν Σαββίδης Γκέρμαν Τσιστιακόφ έπαιρνε
τηλέφωνο τον Δώνη και του είπε «αυτοί θα σε
σκοτώσουν», προκειμένου να παραιτηθεί από
τα χρήματα που διεκδικούσε από την απόλυσή
του, πόσο ηθικό ήτανε; Για το νόμιμο, δεν το συ-
ζητάμε. Στην εποχή της ποτοαπαγόρευσης στην
Αμερική, έτσι λειτουργούσαν.

Πόσο ηθική είχε η δήλωση του Σαββίδη, ότι
ο Μητσοτάκης δεν θα γίνει ποτέ πρωθυπουρ-
γός και ότι η Ελλάδα πρέπει να στηρίξει τον
Τσίπρα, γιατί είναι ο Πούτιν της Ελλάδας; Νό-
μιμο ήταν. Ο καθένας έχει τη γνώμη του. Είναι
ηθικό να προτρέπει τους ΠΑΟΚτσήδες, τους μα-
θητές των σοφιστών του Σαββιδοτεχνείου, να
ψηφίσουν τον ΣΥΡΙΖΑ;

Πόσο ηθικό ήταν του Ιβάν Σαββίδη να μη
βγάζει άχνα για τη Μακεδονία, όταν ο Τσίπρας

την ξεπουλούσε στις Πρέσπες; Και πόσο ηθικό
όταν ευνούχιζε τους οπαδούς του ΠΑΟΚ να μην
κάνουν συγκέντρωση για το Σκοπιανό;

Γιατί 
πανό μόνο
για τον
Μαρινάκη
κι όχι 
και για
Μητσοτάκη,
Αυγενάκη;
Αυτήν τη φορά είχαν
πανό για τον Μαρινάκη
οι ΠΑΟΚτσήδες. Κρεμα-
σμένο για να το πιάνει
η τηλεόραση. Να το
δούνε, δηλαδή, οι παί-
κτες του Άρη και να
τους πέσει το ηθικό. Και
να κάτσουν να χάσουν.
Μάλιστα. Και ποιος ξέ-
ρει ελληνικά από τον Ά-
ρη; Μόνο ο Χατζηζή-
σης, ξένοι όλοι παίζανε.
Και μετά, μπήκε ο Μά-
νος, που το είχε διαβά-
σει και το ζωγράφισε το
τεμάχιο. Τώρα, αν έχα-
νε εκείνο το με τον Βιεϊ-
ρίνια, μπορεί να έπαιξε
ρόλο το πανό. Να έχασε
την αυτοσυγκέντρωσή
του. Αλλού είναι το θέ-
μα. Γιατί αυτήν τη φορά
δεν έβριζαν τον Μη-
τσοτάκη και τον Αυγε-
νάκη, παρά μόνο τον
Μαρινάκη; Πακέτο δεν
πάνε αυτά; Μητσοτά-
κης, Αυγενάκης, Μαρι-
νάκης. Τι έπαθε ο Ιβάν
κι άφησε μέσα ένα πα-
νό που δεν ήταν κατά
του Μητσοτάκη; Φοβή-
θηκε τίποτα; Ξεφτιλί-
στηκε και ο Ιβάν και οι
ΠΑΟΚτσήδες-«μαϊμού»
με το πανό. Μήπως του
έστειλαν τίποτα μηνύ-
ματα του Ιβάν;

Οι σοφιστές της κακιάς ώρας Σαββιδοτέχνες 
είδαν κάτι «ύποπτο» στο γκολ που δέχτηκε 

ο Κουέστα στο ματς με τον Ολυμπιακό και μιλάνε 
για το «νόμιμο και το ηθικό» του Ιμάνουελ Καντ, 

κι ο Σωκράτης είχε πει ότι «η ηθική δεν είναι αντικείμενο
επαγγελματικής διδασκαλίας». 

Ο Κούδας που διέσυρε τον Καψή «ανήθικος» κι αυτός;

Το δηλητήριο του
Σαββιδοτεχνείου
και ο ηθικός(;)

Ιβάν…
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Ο ΠΑΟΚ στα
κάγκελα,
«αδέρφια 
με την
Παρτιζάν»,
ποστάρει ο
instaGiorgis
Κι ενώ γίνεται της τρε-
λής στον ΠΑΟΚ, κανέ-
νας δεν ξέρει τι του ξη-
μερώνει με όλα όσα έ-
γιναν με τα μπουνίδια
στον Πασχαλάκη και τα
μπουκάλια νερό στους
παίκτες και το κράξιμο
στα αποδυτήρια, ο μι-
κρός Γιωργάκης Σαββί-
δης ασχολείται με το
instagram και ποστά-
ρει ότι με την Παρτιζάν
Βελιγραδίου είναι «α-
δέρφια». Μάλιστα. Να
είσαι, δηλαδή, ΠΑΟ-
Κτσής κανονικός κι όχι
παιδί του σωλήνα του
Σαββιδοτεχνείου, να
καίγεται το σύμπαν, να
ισοφαρίζεις με πέναλτι
τον Άρη, να μην μπο-
ρείς να κατεβάσεις
μπάλα και να διαβάζεις
τον instaGiorgis, ότι εί-
μαστε αδέρφια με την
Παρτιζάν, όπως ο Ολυ-
μπιακός με τον Ερυθρό
Αστέρα. Χέστηκε η Φα-
τμέ στο Γεντικουλέ. Και
τι τον νοιάζει τον ΠΑΟ-
Κτσή, ρε μικρέ Γιωργά-
κη, αυτή την ώρα που
θέλει να κόψει τις φλέ-
βες του από την από-
γνωση, αν είναι αδέρ-
φια με την Παρτιζάν
Βελιγραδίου; Πας κα-
λά; Έχεις να πεις τίποτα
για την ομάδα, που δεν
περπατάει και ο Ιβάν
δεν μιλάει; Αν έχεις, πες
το. Τι μου αραδιάζεις
για κολλητιλίκια με
τους Σέρβους; Αυτοί θα
σώσουνε τον ΠΑΟΚ;

Πόσο ηθικό και νόμιμο ήταν να μοιράσει ο Ι-
βάν 3,5 εκατ. ευρώ στους βλαχοπρόεδρους και
να βγάλει πρόεδρο τον Γραμμένο στην ΕΠΟ;
Και πόσο ηθικό να λέει ότι ο Γραμμένος είναι
«δικός μας»; Ή όταν μπουκάρει με την μπιστόλα
στο γήπεδο;

Όταν ο Κνετ στήνει το τείχος και αντί να πά-
ει στην άλλη γωνία κάθεται πίσω από το τείχος,
αυτό είναι ηθικό και σουτάρει ο Νινούα σε ά-
δεια εστία; 

Κι όταν ο Μέσι σουτάρει την μπάλα πάνω
από το τείχος, είναι ηθικό; Θα πεις, ότι το περι-
μένει ο τερματοφύλακας. Μάλιστα. Αυτό που
έκανε ο Μπουχαλάκης δεν έχει ματαγίνει; Τέσ-
σερις-πέντε φορές στην ιστορία του ποδοσφαί-
ρου. Με Αρσάβιν, με Λίον Ντάμπλιν και με
Κάστρο. Άρα, είναι μέρος τους παιχνιδιού και
αυτό. Στη Ρωσία, στην Αγγλία και την Ισπανία
δεν βγήκαν οι αντίστοιχοι σοφιστές για να κα-
τηγορήσουν τους σκόρερ, τουναντίον εκθεία-
σαν την πονηριά τους. 

Να μην πλατιάζουμε άλλο. Χίλια δυο ακόμα
μπορείς να γράψεις για την ηθική που την ξέ-
σκισαν οι Σαββιδοτέχνες. Και βγαίνουνε και μι-
λάνε για την ηθική του Μπουχαλάκη. Και ξέ-
ρεις ποιο είναι το αποτέλεσμα; Όλο αυτό το κα-
φριλίκι βγήκε στα σχόλια των ΠΑΟΚτσήδων. Ό-
τι ο Κουέστα τα πήρε. Ότι ο Κουέστα και οι
άλλοι παίκτες του Άρη ήταν στο κόλπο.

Λέει ο άλλος, πώς είναι δυνατόν ο Κουέστα
να είναι αριστεροπόδαρος και να στρώνει την
μπάλα δεξιά του; Άρα, πάει να πει ότι είχε συ-
νεννοηθεί με τον Μπουχαλάκη. Ναι, μάστο-
ρα, τέτοια πράγματα διαβάζεις κάτω από τα δη-
μοσιεύματα των σοφιστών της κακιάς ώρας
Σαββιδοτεχνών. 

Να το φιλοσοφήσουμε κι αλλιώς. Τι είναι το
ποδόσφαιρο, ρε; Ένα κοροϊδιλίκι. Ο καθένας
προσπαθεί να κοροϊδέψει τον άλλον και να βά-
λει γκολ. 

Δεν μιλάμε για τον διαιτητή. Για τον αντίπα-
λο λέμε. Ποια ηθική, ρε, δεν υπάρχει ηθική ό-
ταν μιλάνε οι κανόνες μέσα στο παιχνίδι. 

Ξέρεις ποιο είναι ανήθικο; Να προσποιηθείς

ότι σου έγινε πέναλτι για να κοροϊδέψεις τον
διαιτητή. Όπως έκαναν τόσοι και τόσοι παίκτες.
Ο Αλεξανδρής, ο Γιαννακόπουλος κι άλλα
μπουμπούκια του παρελθόντος. Σάμπως ο Τζό-
λης δεν το έκανε με τον Άρη, που έκανε τον πε-
θαμένο για να πάρει πέναλτι; Αυτό είναι ανηθι-
κότητα. 

Όταν ο Τζόλης προσποιήθηκε ότι θα δώσει
πάσα και το μπουμπούνισε, είναι ανήθικο; Όχι
βέβαια. Είναι παιχνίδι. Εκείνο που δεν είναι παι-
χνίδι, είναι ο τσαμπουκάς Πάμπλο Γκαρσία να

ρίχνει γροθιά στον Ντιόγκο
μπροστά στον Κάκο και να μην τι-
μωρείται. Ή, όταν να κλαδεύει εκεί-
νον τον Ισπανό του Άρη και του έσπασε
τα ποδάρια στην Τούμπα. Αυτό είναι α-
νήθικο.

Ήταν ανήθικο όταν ο Γιώργος Κούδας
διέσυρε τον Άνθιμο Καψή στην Τούμπα, στη
φωτογραφία του αιώνα; Παιχνίδι είναι. Στα
ομαδικά αθλήματα ό,τι είναι νόμιμο, είναι και η-
θικό. Δεν είναι πολιτικός ο Μπουχαλάκης, να
τάσσεται στο μιλητό κατά των πλειστηριασμών
και μετά να τρέχει ν’ αγοράσει τα σπίτια αυτών
που τα έχασαν, όπως ο Παπαδημούλης. Νό-
μιμο είναι αυτό που έκανε ο Παπαδημούλης.
Ηθικό, όμως, δεν ήτανε. Κατάλαβες τη διαφορά;

Στο ποδόσφαιρο, μάστορα, οτιδήποτε δεν εί-
ναι ηθικό, τιμωρείται από τους διαιτητές και από
τους πειθαρχικούς κώδικες. 

Προσποιήθηκες ότι σου έγινε πέναλτι; Πάρε
κίτρινη. Κλάδεψες αντίπαλο; Κόκκινη στον κύ-
ριο. Έριξες μπουνιά σε αντίπαλο; Κόκκινη χω-
ρίς δεύτερη κουβέντα. Ανήθικο είναι να ρίξεις
και να παραμένεις στο παιχνίδι. Όπως έγινε με
τον τσαμπουκά με τις πλάτες του Κάκου, τον
Πάμπλο Γκαρσία με τον Ντιόγκο. Μπουνιά ο
Γκαρσία, ο Κάκος που ήταν διαιτητής σ’ εκείνο
το ματς κοίταζε τα περιστέρια. Κι ακόμα, ο κα-
νονισμός προβλέπει: Συμπλήρωσες έξι κίτρινες;
Τιμωρείσαι. Αυτό λέει η ηθική. Ανήθικο θα ήταν
να συμπληρώσει κάποιος κάρτες και να μην τον
τιμωρούσαν. 

Κι έχεις τους σοφιστές της κακιάς ώρας και
σου πουλάνε παραμύθι με λεφτά, όπως ο Πρω-
ταγόρας, ότι ο Μπουχαλάκης κορόιδεψε τον
Κουέστα. Κάθε «κλικ» είναι λεφτά. Και μιλάνε
για την ηθική των άλλων, στο φινάλε, και δεν
κοιτάζουν την καμπούρα τους. Λες και η Τού-
μπα είναι γεμάτη από ηθικοπλάστες και ο Ιβάν
Σαββίδης θεματοφύλακας της ηθικολογίας, ό-
πως ο Περίανδρος Πόπωτας στο Κολωκο-
τρονίτσι. 

Και για να το σ’ το κλείσω. Αφού οι σοφιστές
της κακιάς ώρας, οι Σαββιδοτέχνες, γράφουνε
κι άλλες παπαριές περί ηθικής, ο Ιβάν σ’ ένα τέ-
τοιο περιβάλλον πάει με τον Τίμιο Σταυρό στο
χέρι; Έτσι παλεύει τους «ανήθικους»; Με τον Ιε-
ρό Λόγο του Ευαγγελίου;

www.iapopsi.gr
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Του Χαρίλαου Τουμπιώτη

Σε μπερδέματα είναι ο Α-
λαφούζος κι ο Ιβάν Σαβ-
βίδης. Και αύριο παίζου-
νε στη «Λεωφόρο» ανα-

μετάξυ τους. Δώσε μάτια για να βλέ-
πω είναι το ματσάκι. Ο πικραμένος με

τον καταφρονεμένο. Πάνε τα μεγαλεία
σε τελικούς Κυπέλλου και οι αγκαλίτσες.

Ο Γιαννάκης του την έφερε τότε με τεσσά-
ρα του Ιβάν, 4-1, του πήρε την κούπα και
καθάρισε. 

Αλλιώς είναι τα πράγματα σήμερα, ο Ιβάν έ-
χεις σφίξες με τον ΠΑΟΚ που δεν περπατάει, έ-
πεσε από τον Λευκό Πύργο και βρήκε λεφτά στο
ντέρμπι με τον Άρη, το λένε οι ίδιοι οι Σαββιδο-
τέχνες. Κι άρχισαν τα όργανα με τα μπουνίδια
και τα φτυσίματα στον Πασχαλάκη, και μετά
ο Πάμπλο άνοιξε την πόρτα για να μπούνε στα
αποδυτήρια για να κάνουνε πολιτισμένη κου-
βέντα με τους παίκτες. Που έφυγαν με κατεβα-
σμένα αυτιά από το γήπεδο και μετά από δυο
ώρες. 

Αν χάσει ο Ιβάν στη «Λεωφόρο», θ’ αρχί-
σουνε και τα νταούλια μαζί με τα όργανα, να γί-
νει κανονικό ορχηστρικό το κομμάτι. Μάλιστα.
Κι έκατσε απάνω στην κέντα ο Αλαφούζος.
Πώς να πάει να παρακαλέσει τον Ιβάν μετά από
αυτά που έγιναν με τον Άρη; Θα μπορούσε να
ρίξει ένα τηλέφωνο στο Ροστόφ ότι, αδερφέ,
καίγομαι, βοήθα. Και να χάσεις, θα βγεις στην
Ευρώπη. Αν χάσω εγώ, θα με κλαίνε οι ρέγγες.
Πώς να βρω συμπαίκτη στην ΠΑΕ, έτσι και δεν
βγω στην Ευρώπη; Θα είναι για τέταρτη σερί
σεζόν χωρίς Ευρώπη ο Παναθηναϊκός.

Έτσι είναι. Έτσι κάνουνε οι φίλοι. «Πιστόν φί-
λον εν κινδύνοις γιγνώσκεις», λέγανε οι αρχαίοι.
Δεν τον παίρνει τον Γιαννάκη να κάνει τηλέ-
φωνο. Στα ίσια και παλικαρίσια θα παιχτεί το
παιχνίδι και θα κερδίσει ο χειρότερος. Όχι ο κα-
λύτερος. Κανένα από τον ΠΑΟΚ και τον Πανα-
θηναϊκό δεν μπορείς να πεις καλύτερο. Είναι κι
οι δυο κακοί. Άντε να κερδίσει ο λιγότερο κα-
κός. 

Τέλος πάντων, άλλο θέλω να σου πω σήμε-
ρα. Ότι ο Γιάννης Αλαφούζος και ο Ιβάν
Σαββίδης είναι για τα μπάζα. Και θα σ’ το δι-
καιολογήσω. Δεν το λέω στην τύχη. Είναι απο-
τυχημένοι. Καλά, για τον Αλαφούζο, δεν χρει-
άζεται να σ’ το πω εγώ. Το καταλαβαίνει και η

κουτσή Μαρία, ότι κάθεται και δίνει τα λεφτά
του στο ποδόσφαιρο και χωρίς να το κατέχει το
άθλημα. 

Ο Ιβάν, όμως, που το παίζει ξερόλας και κα-
λά, βλέπει μπροστά από τα γεγονότα, είναι πε-
τυχημένος; Με την καμία, σου λέω εγώ. Και μην
πει κανένα κορόιδο ότι έχει πάρει και νταμπλ
και κύπελλα. Παπαριές είναι αυτά. Τον ηγέτη
δεν τον κρίνεις όταν είναι στα πάνω του, μά-

στορα. Στα κάτω του να τον κρίνεις. Όταν πέ-
φτει, αν σηκώνεται αμέσως. Ο Ιβάν έπεσε και
δεν λέει να σηκωθεί.

Να σου αποδείξω ότι ο Ιβάν και ο Γιαννά-
κης είναι της πλάκας ιστορία. Πάει ο Γιαννά-
κης και φέρνει προπονητή τον Μπόλονι. Μά-
λιστα. Και γράφει τότε η «Α» και η iapopsi.gr
ότι ο Μπόλονι είναι ιστορία της πλάκας κι ο
Γιαννάκης ακόμα μεγαλύτερη. «Για μια χούφτα

Σάρωσε 
τα βραβεία
ο Φερέιρα
Στους -17 
ο Πάμπλο
τον ΠΑΟΚ…
Ιβάν, τα έμαθες τα νέα;
Ο Αμπέλ Φερέιρα και το
Κύπελλο Βραζιλίας πή-
ρε και βγήκε και καλύ-
τερος προπονητής της
σεζόν. Πήρε και το
Champions League της
Λατινικής Αμερικής, βέ-
βαια, με την Παλμέιρας.
Και ρωτάω τώρα εγώ.
Πόσους μήνες έχει στην
Παλμέιρας ο Αμπέλ; Ό-
σους έχει κι ο Γκαρσία
στον πάγκο, Ιβάν. Ένα
πεντάμηνο. Μέσα σε
πέντε μήνες ο Πορτο-
γάλος προπονητής έμα-
θε την ομάδα, έμαθε
τους παίκτες, έμαθε τα
πάντα και δήλωσε τη
μεγαλύτερη κούπα στη
Λατινική Αμερική. Σ’ έ-
να πεντάμηνο. Κι ο Πά-
μπλο τι έκανε στους ίδι-
ους μήνες που ανέλαβε
τον ΠΑΟΚ; Για να το πω
καλύτερα, κανέναν ΠΑ-
ΟΚ δεν ανέλαβε ο
Γκαρσία. Ο Ιβάν του τον
έδωσε, έχει διαφορά.
Δεν ξύπνησε ένα πρωί
και είπε ότι θα γίνω
προπονητής στον ΠΑ-
ΟΚ. Ο Ιβάν τον βάφτισε
προπονητή και σε πέντε
μήνες πήγε μιάμιση
ντουζίνα βαθμούς πίσω
από τον Ολυμπιακό.
Αλλά, όπως γράφει κι ο
Κόλκας, ο Σαββίδης
βλέπει πέντε χρόνια
μπροστά από τα γεγο-
νότα. Ποιος; Ο Ιβάν ή ο
Γκαρσία;

Ο Σαββίδης «κυβερνάει» τον ΠΑΟΚ με το instagram
του Γιωργάκη και ψάχνει «προδότες» στα αποδυτήρια,

ενώ ετοιμάζει τον Άγγελο Αναστασιάδη, 
και ο Γιαννάκης ζητάει από τους παίκτες, 

μέσω του Ντρεοσί, να… ρουφιανέψουν τον Μπόλονι
(θα βοηθήσει ο επιθεωρητής Κλουζώ)

ΙΒΑΝ - ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ
Ηγέτες 

από μακριά…
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δολάρια», αυτόν τον τίτλο είχαμε βάλει. Έτσι εί-
ναι. Άπαξ και όρο στο συμβόλαιο του Μπόλονι
ότι θα τους δώσεις πριμ για την κατάκτηση της
4ης θέσης, αντίο σας. Πριμ για την 4η θέση, ρε,
πλάκα κάνουμε τώρα; Θα πάρει προπονητή ο
Μαρινάκης και ο Μελισσανίδης και θα του
δώσουνε πριμ για την τέταρτη θέση; Κανένα ει-
σιτήριο τέταρτης θέσης σε βαπόρι για να φύ-
γουνε, ναι, μπορεί να του δώσουνε.

Υπάρχει και καλύτερο. Αν απολυθεί ο Μπό-
λονι, θα πάρει αποζημίωση 100.000 ευρώ. Α-
ντίο και χαίρετε, είχαμε γράψει τότε. Ο Αλα-
φούζος παίρνει φτηνιάρη προπονητή για να
τον διώξει όποτε θέλει, χωρίς κόστος. Έτσι είναι.
Άπαξ και τον εμπιστεύεσαι τον άλλονα, του κά-
νεις και ακριβό συμβόλαιο και όχι τσιγκουϊνάκι.
Και χοντρή αποζημίωση, για να μην παίρνεις εύ-
κολες αποφάσεις. Ο Αλαφούζος τού έκανε
συμβόλαιο από τα Lidl, που λένε και στην πιάτα.
Διότι τι είναι 100.000 για τον Αλαφούζο; . Ε-
κατό χιλιάρικα για τον Αλαφούζο είναι ένας
καφές στη Ν. Υόρκη και φαΐ στο «Γκαουνούρι»
για επιλογές βίγκαν πιάτα χωρίς γλουτένη. Σιγά
τα αυγά. Αυτό γράφαμε τότε. Τι είχαμε, τι χά-
σαμε, δηλαδή. Το συμβόλαιο του Μπόλονι α-
ξίζει να μελετηθεί προσεκτικά.

• «Καθαρές» αποδοχές σεζόν 2020/21:
400.000 ευρώ.

• «Καθαρές» αποδοχές σεζόν 2021/22:
500.000 ευρώ.

• Μπόνους κατάκτησης πρωταθλήματος:
250.000 ευρώ.

• Μπόνους 2ης θέσης στο πρωτάθλημα:
150.000 ευρώ.

• Μπόνους 3ης θέσης στο πρωτάθλημα:
100.000 ευρώ.

• Μπόνους 4ης θέσης στο πρωτάθλημα:
50.000 ευρώ.

• Μπόνους κατάκτησης Κυπέλλου Ελλά-
δας: 125.000 ευρώ.

• Απόλυση: 100.000 ευρώ

Αλλά κι ο Λάζλο, άλλος φτηνιάρης κι αυτός.
Δέχτηκε να έρθει με μια τετρακοσάρα τη σεζόν.
Κι αυτός τι είχαμε, τι χάσαμε, όλα καλά. Να μην
ξεφύγω όμως. Πάει να τον απολύσει ο Αλα-
φούζος και το μετανιώνει. Μάλιστα. Καλεί τον
Τρεοσί, που είναι σαν το γνωστό σαμπουάν,
δύο σε ένα. Και διευθυντής και προπονητής μα-
ζί. Και βγαίνει μπροστά, σου λένε οι Αλαφουζο-
τέχνες. Δηλαδή, τόσο καιρό ήτανε πίσω; Διότι
για να βγαίνει τώρα μπροστά, πάει να πει ότι ή-
τανε πίσω. 

Και τι κάνει ο Πιέρρος ο Ντρεοσί; Πιάνει
τους παίκτες έναν-έναν να ρωτήσει τι φταίει;
Γεια σας και χαιρετίσματα στην Αντζελίνα Τζο-
λί. Ο παίκτης θα σου πει τι φταίει; Κι αν είναι να
σου λέει ο παίκτης πώς πρέπει να παίξουμε, ο
προπονητής τι ρόλο βαράει, ρε μεσιέ Πιέρ; Στη
Γαλλία έτσι έκανες όταν ήσουνα προπονητής
στη Ρεν; Ρωτούσες τους παίκτες τι φταίει; Δη-
λαδή, ζητάει ο Ντρεοσί από τους παίκτες να
ρουφιανέψουν στον Μπόλονι. Έχω λάθος; Να
το σοβαρέψουμε. Ο προπονητής που έχει γκατς,
βλέπει αυτός τι φταίει και το διορθώνει. Τέλος.
Δεν είναι ανώτερα μαθηματικά. Μπάλα είναι.
Άμα είναι έτσι, να πει ο Ντρεοσί στους παίκτες
να τη φτιάξουνε μαζί την ενδεκάδα με τον ΠΑ-
ΟΚ. Δημοκρατία έχουμε, να πούνε οι παίκτες
ποιοι θέλουν να παίζουν. Ψηφοφορία κανονι-
κή. Πλάκα κάνουμε τώρα; 

Πάμε παρακάτω, στον Ιβάν. Καίγεται σαν
καρνάβαλος ο ΠΑΟΚ και ο Ιβάν είναι αραχτός.
Κυβερνάει τον ΠΑΟΚ μέσω του instagram του
μικρού Γιωργάκη. Και ποστάρει ο Γιωργάκης,
ότι «τα κάστρα πέφτουν από μέσα», σου λέει. Το
είπε ο Παύλος Δερμιτζάκης, όταν ήταν προ-
πονητής στον ΠΑΟΚ. Μάλιστα. Και τι σχέση έχει

ο Δερμιτζάκης, ρε μικρέ Γιωργάκη; Στο 2021
είμαστε. Για να το λες, όμως, πάει να πει ότι έτσι
είναι. Μάλιστα. Και ποιος ρίχνει τα κάστρα από
μέσα, ρε μικρέ Γιωργάκη; Δεν πρέπει να ξέρει ο
λαός του ΠΑΟΚ; Δεν δικαιούται για να ξέρει;
Ποιος υπονομεύει τον ΠΑΟΚ; Είναι παίκτης,
προπονητής, πρόεδρος, ποιος του βάζει τρικλο-
ποδιές; Υπάρχουνε ρουφιάνοι; Σπιούνοι και χα-
φιέδες και προδότες στην ομάδα; Τι εννοεί ο
ποιητής Γιωργάκης; Για να το λέει αυτό, πάει
να πει ότι υπάρχουνε ρουφιάνοι και προδότες.

Ποιον ρουφιανεύουν και σε ποιον; 
Και στο καπάκι, ο instaGiorgis ποστάρει

τον Άγγελο Αναστασιάδη. Την παπαριά του
αιώνα είπε ο Αναστασιάδης και την κάνανε
φιλοσοφία. Κέρδισα, σου λέει, τον Παναθηναϊ-
κό, τον Ολυμπιακό, την ΑΕΚ, μόνο τον ΠΑΟΚ
δεν μπόρεσα να νικήσω. Αυτό είπε ο Άγγελος
στην τηλεόραση. Και τι είναι αυτό το ακαταλα-
βίστικο πράγμα, ρε. Κατάλαβες κανένας τίποτα;
Κανένας. Μία αμπελοφιλοσοφία του Άγγελου
ήταν αυτή και τίποτα περισσότερο. Και τη μο-
στράρει ο μικρός Γιωργάκης, λες κι είναι από-
φθεγμα του Αριστοτέλη. Φοβερά πράγματα. 

Έτσι είναι. Και αν ο ΠΑΟΚ είναι ανίκητος, ό-
πως το λέει ο Άγγελος, ο Ιβάν τι έκανε τόσα
χρόνια και δεν τον νίκησε; Πλάκα κάνουμε τώ-
ρα; Άπαξ όμως κι είσαι αραλίκι και ραχάτι στο
Ροστόφ, δεν φτιάχνουνε από μόνα τους τα
πράγματα.

Ο Ιβάν έχει αποφασίσει να δώσει τα κλειδιά
στον Άγγελο. Αυτό έχω να σου πω εγώ. Ποιος
Γκαρσία τώρα και τρίχες κατσαρές. Το παλικά-
ρι δεν μπορεί, που έλεγε κι ο Άγγελος για τον
Πάουλο Σόουζα τότε στον Παναθηναϊκό. Για
να παίζει η φωτογραφία στο instagram του
instaGiorgis, δεν υπάρχει άλλη εξήγηση. Ο
Άγγελος θα είναι ο καινούργιος προπονητής,
έτσι και χάσει ο Γκαρσία από τον Παναθηναϊκό.
Ένα ταξιδάκι να κάνει με την αποστολή μέχρι
την Παναγία Σουμελά και όλα θα φτιάξουν.
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Το πέσιμο
στον Πασχα-
λάκη, οι
«προδότες»
στα αποδυ-
τήρια κι 
ο Βιεϊρίνια
παριστάνει
τον αρχηγό
Ο μικρός Γιωργάκης
ψάχνει τους ρουφιά-
νους των αποδυτηρίων.
Έτσι έγραψε στο
instagram. Ότι τα κά-
στρα πέφτουν από μέ-
σα. Δεν είπε, φυσικά,
ποιοι είναι οι ρουφιά-
νοι. Και τι κατάφερε;
Να βγάζει ο καθένας
βλαμμένος τα δικά του
συμπεράσματα και να
την πέφτει στον Πα-
σχαλάκη. Και δηλαδή,
αυτούς που έμπασε τα
αποδυτήρια ο Πάμπλο
για να πουν μια καλη-
σπέρα στους παίκτες
μετά το ντέρμπι με τον
Άρη, γι’ αυτό τους άφη-
σαν να περάσουν; Για
να καλησπερίσουν; Ή,
μήπως, ξέρανε τίποτα
για τους ρουφιάνους;
Γιατί άφησε να αιωρεί-
ται ο μικρός Γιωργάκης
ότι κάτι τρέχει με τον
Πασχαλάκη; Όταν έ-
παιρνε τα πρωταθλή-
ματα ο Αλέξανδρος ή-
ταν καλός; Και κάτι τε-
λευταίο. Ο μεγάλος αρ-
χηγός του ΠΑΟΚ, ο Α-
ντρέ Βιεϊρίνια με το ό-
νομα, τι έχει να πει για
όλο αυτό το σκηνικό με
το πέσιμο στον Πασχα-
λάκη, το ντου στα απο-
δυτήρια της Θύρας 4
και τους ρουφιάνους
που λέει ο Μικρός
Γιωργάκης; Άκουσε τί-
ποτα για το φόνο; Ε-
κτός κι αν είναι αρχη-
γός για τους οπαδούς
του ΠΑΟΚ κι όχι για
τους συμπαίκτες του.
Χαίρετε.
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Καλύπτουν
τους τρα-
μπούκους
Ο Αλέξανδρος Πασχαλά-
κης θα έχει πάντα ως πα-
ράσημο την παρουσία του,
βασική και πολύτιμη, στην
ομάδα του ΠΑΟΚ που σά-
ρωσε τα πάντα κατακτώ-
ντας αήττητη το νταμπλ.
Αυτός ο παίκτης ζήτησε να
φύγει από την ομάδα του,
άμεσα. Αρνούμενος να μεί-
νει ακόμη λίγα ματς και ν’
αράξει πάνω στο βαρύ
συμβόλαιό του. Γιατί
700.000 ευρώ τον χρόνο
στην τσέπη… χαλαρά, χω-
ρίς κανένα πρόσθετο πριμ
δηλαδή, πού θα τα βρει ξα-
νά; Αυτά που γίνονται στην
Τούμπα, πού αλλού να γί-
νουν ανεκτά από έναν με-
γάλο σύλλογο; Σε ματς υπό
συνθήκες πανδημίας, όταν
δηλαδή προσφέρεται ελεγ-
χόμενη είσοδος σε λίγες
δεκάδες ανθρώπους, πέ-
φτουν μπουκάλια εναντίον
των ποδοσφαιριστών που
βρίσκονται εκτός αποστο-
λής στην κερκίδα. Αντί η
διοίκηση του ΠΑΟΚ να έχει
αρπάξει αυτούς που επιτέ-
θηκαν στους παίκτες της ο-
μάδας, και να μην τους επι-
τρέψει ποτέ ξανά την είσο-
δο στο γήπεδό της, βολεύ-
τηκε με τη βούληση του
Πασχαλάκη να φύγει από
την ομάδα. Είναι προφανές
πως θέλει να ξεφορτωθεί
ένα βαρύ συμβόλαιο. Ο
διεθνής τερματοφύλακας
μπορεί να φύγει. Όμως με-
γαλύτερη είναι η ζημιά που
γίνεται στο κλίμα της ομά-
δας. Γιατί οι άλλοι παίκτες
κρίνουν και συγκρίνουν
συμπεριφορές. Βλέπουν
πως είναι απροστάτευτοι
στον κάθε κάφρο που η δι-
οίκηση τον ξέρει και τον
καλύπτει. Και προτιμά να
φύγει ο παίκτης της από
τον εκτοξευτή ύβρεων και
μπουκαλιών. Κερδισμένος
όμως είναι και ο Μάκης
Γκαγκάτσης.  Η λαϊκή πα-
ροιμία «του φευγάτου η μά-
να δεν έκλαψε ποτέ», στην
περίπτωση του Γκαγκατσά-
κου θέλει κάποια παρά-
φραση, όπως «του βουβού
η μάνα –που τα τσεπώνει…–
δεν πείνασε ποτέ». Γι’ αυτό
ο Μάκης είναι στρουμπου-
λός και αφράτος…

ΘΕΜΑ


Ξέρεις πότε
μένει

ελεύθερος 
ο Μάντζιος;

Κλότσησε την ευκαιρία 
το… παλτό
Μεγάλο παλτό αποδεικνύεται ο Σίντζι Κανγκάβα. Ο Ιάπωνας
φαίνεται πως έχει παρατήσει το άθλημα και στον ΠΑΟΚ τον α-
πέκτησαν για… εμπορικούς λόγους. Για άνοιγμα στην αγορά της
Ασίας. Παράλληλα και για συναισθηματικούς. Γιατί ο Κανγκάβα
έπαιζε κάποτε στην αγαπημένη της οικογένειας Σαββίδη Μά-
ντσεστερ Γιουνάιτεντ. Την Τετάρτη ο Καγκάβα γίνεται 32 ετών.
Ηλικία που
δεν είναι απα-
γορευτική πο-
δοσφαιρ ικά
σε κάποιον να
ξεδιπλώσει τις
αρετές του,
πόσω μάλλον
όταν κάνει κα-
λή ζωή όπως
ο Ιάπωνας
που δεν έχει
βάλει ποτέ
τσιγάρο στο στόμα του. Ο διεθνής μέσος το καλοκαίρι του 2019
πήγε στην Ισπανία για να φορέσει τη φανέλα της Ρεάλ Σαρα-
γόσα στη Segunda Division, αλλά η ισπανική ομάδα δεν μπο-
ρούσε να αντέξει οικονομικά το συμβόλαιό του και τον άφησε ε-
λεύθερο το περασμένο καλοκαίρι. Μέχρι που ήρθε ο ΠΑΟΚ να
τον πάρει στην Ελλάδα και στη Super League. Άλλο ο Καγκάβα
που έπαιζε στη Μάντσεστερ του Φέργκιουσον, και άλλο ο παί-
κτης που έμεινε ελεύθερος και από τη δεύτερη κατηγορία της
Ισπανίας. Άλλο ο Καγκάβα που είχε ενθουσιασμό και αέρα και
πανηγύριζε με άσεμνες χειρονομίες τα γκολ των συμπαικτών
του –όπως στο ματς με τη Γουίγκαν αυτό του Ολλανδού Αλε-
ξάντερ Μπούντερ– και άλλο αυτός που απομονωμένος και
καταρρακωμένος παίρνει την ευκαιρία του, όπως είπε ο Γκαρ-
σία στο ντέρμπι με τον Άρη και την κλοτσάει. 

Κάτι βρήκε 
ο Σαββίδης 
κι έστειλε
μήνυμα
Δημιουργήθηκε θόρυβος από
την κίνηση του Γιώργου Σαβ-
βίδη, να κοινοποιήσει παλαιό-
τερη τοποθέτηση του Άγγελου
Αναστασιάδη για τον ΠΑΟΚ.
Δεν είναι λίγοι αυτοί που συν-
δύασαν την ενέργεια του Σαβ-
βίδη με την έξοδο του Ρέμπε.
Μόνο που ο γιος του Ιβάν κοι-
νοποίησε παράλληλα και δή-
λωση του Παύλου Δερμιτζά-
κη. Τον οποίο προφανώς δεν
σχεδιάζει να προσλάβει ούτε
για αθλητικό διευθυντή, ούτε
για προπονητή.
Τι κοινό είχαν οι δύο δηλώσεις;
Τη φράση που επαναλαμβάνε-
ται στις τοποθετήσεις τους ότι: «Τα κάστρα πέφτουν από μέσα». Ο Αναστα-
σιάδης είχε αναφέρει χαρακτηριστικά: «Εγώ σαν προπονητής του ΠΑΟΚ κέρ-
δισα τον Ολυμπιακό, τον Παναθηναϊκό, την ΑΕΚ, τον Ηρακλή , τον Άρη, τον μόνο
που δεν κέρδισα ήταν τον ΠΑΟΚ. Και στην Κωνσταντινούπολη η πόρτα άνοιξε α-
πό μέσα και έπεσε. Αν δεν άνοιγε, οι Τούρκοι ακόμη απ’ έξω θα ήταν».
Το μήνυμα του Σαββίδη ήταν ξεκάθαρο. Πως το πρόβλημα στην ομάδα είναι
μέσα σε αυτήν. Στον ΠΑΟΚ. Ο Γιώργος δεν το ανέλυσε. Αν δηλαδή εννοούσε
παίκτες, διοικητικούς παράγοντες ή στελέχη σε άλλα πόστα. Κάτι έχει βρει ο
Σαββίδης κι έστειλε μήνυμα. Γιατί ακόμη και με τον Πάμπλο Γκαρσία δεν
μπορεί να εμφανίζει αυτά τα χάλια ο ΠΑΟΚ. Και δεν είναι ο Ρέμπε, που ούτως
ή άλλως ασχολείται με τον σχεδιασμό του στη Νυρεμβέργη, αφού τον κρατά-
νε με το ζόρι στη Θεσσαλονίκη πατώντας στο συμβόλαιό του. 
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«Έδαφος»
το Κόσοβο
για τους
Ισπανούς,
«κράτος»
για τον…
ΣΥΡΙΖΑ 
και τον
Γραμμένο
Με το Κόσοβο είναι να
παίξουν οι Ισπανοί στα
προκριματικά του
Μουντιάλ στις 31
Μαρτίου στην Σεβίλλη.
. Στον ίδιο όμιλο είναι
κι η Ελλάδα. Μάλιστα.
Και τι λένε οι Ισπανοί;
Ότι θα παίξουμε με ένα
«έδαφος» που το λένε
Κόσοβο. Όχι κράτος,
αλλά «έδαφος». Η
Ισπανία δεν
αναγνώρισε το
Κόσοβο, ως
ανεξάρτητο κράτος.
Και ψήφισε «ΟΧΙ» στην
ψηφοφορία της FIFA,
το Μάιο του 2016.
Γιατί έβλεπαν να
έρχονται οι
κινητοποιήσεις για την
ανεξαρτησία της
Καταλωνίας. Ποιος
άλλος ψήφισε «ΟΧΙ»
εκείνη την ημέρα στο
κογκρέσο της FIFA; Ο
τότε πρόεδρος της
ΕΠΟ, Γ. Γκιρτζίκης. Για
τους γνωστούς
λόγους, που έχοιυν να
κάνουν με την Θράκη.
Και μετά, ήρθε ο
ΣΥΡΙΖΑ κι ο μετρ της
εξωτερικής πολιτικής
Νίκος Κοτζιάς με το
όνομα. Επισκέφτηκε το
Κόσοβο και
υποσχέθηκε ΝΑΤΟ και
Ε.Ε. Κι ας φώναζαν οι
Σέρβοι, που επίσης δεν
το αναγνώρισαν
φυσικά. Και φυσικά, η
Ελλάδα έπαιξε στο
Nations League με το
Κόσοβο. Ο δε,
πρόεδρος «της καρδιάς
μας», ο Βάγγος ο
Γραμμένος της ΕΠΟ,
δεν μίλησε. Τουμπέκα.

ΑΝΑΘΕΜΑ


 

Είναι ο βασιλιάς Πελέ σε προπόνηση της Εθνικής
Βραζιλίας. Κάνει τον τερματοφύλακα. Ο γιος του έπαιξε

για ένα διάστημα τερματοφύλακας, αλλά αντί 
για το ποδόσφαιρο τον κέρδισαν τα… ναρκωτικά. 

Ο Πελέ, ο μεγαλύτερος ίσως ποδοσφαιριστής 
όλων των εποχών, είναι πλέον καθισμένος 

σε αναπηρικό καροτσάκι, στα 81 του χρόνια.

Βρετανική ιστοσελίδα έκανε θέμα τις 5 πιο «καυτές»
γυναίκες διαιτητές ποδοσφαίρου στον κόσμο και ανάμεσα 

σε αυτές που επέλεξαν είναι και μία Ελληνίδα, 
η Βίνα Λαμπροπούλου. Βρίσκεται μάλιστα στο Νο3 
της σχετικής λίστας και στο ρεπορτάζ αναφέρεται ότι 

«οι διαιτητές ποδοσφαίρου διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο 
σε έναν ποδοσφαιρικό αγώνα».

Ένας Γιαννίκης για
την εθνική ομάδα
Ο Αργύρης Γιαννίκης οδήγησε τον ΠΑΣ Γιάννινα σε τρεις
σερί νίκες επί του Παναθηναϊκού σε πρωτάθλημα και Κύ-
πελλο. Η ΑΕΚ και ο Παναθηναϊκός τον έχουν βάλει στο…
μάτι και σύντομα το πουλάκι θα πετάξει από την Ήπειρο, εί-
τε για την Αττική, είτε γι’ άλλες Πολιτείες. 
Στα 41 του χρόνια (09/07/1980), ο Γιαννίκης έχει ήδη
χτίσει όνομα και στην Ελλάδα. Γιατί είχε προηγηθεί η Γερ-
μανία. Εκεί που πήρε το δίπλωμα της σχολής της Κολω-
νίας και στη συνέχεια το UEFA Pro. Στις 14 Οκτωβρίου
2017, ανέλαβε ως πρώτος προπονητής τη Ροτ-Βάις Έσ-
σεν, το 2018-19, ήταν ο προπονητής της Άαλεν και στις 8
Ιουνίου 2019, ο ΠΑΣ Γιάννινα ανακοίνωσε την πρόσληψή
του με θαυμαστά αποτελέσματα. Άνοδος στη Super
League 1 την πρώτη χρονιά, εντυπωσιακή πορεία την τρέ-
χουσα με συμμετοχή του ΠΑΣ στα ημιτελικά του Κυπέλ-
λου, για 3η φορά στην ιστορία του.
Έχοντας στα χέρια του το φθηνότερο μπάτζετ της Super
League, ο Γιαννίκης με καταγωγή από το Νεοχώρι Τρι-
κάλων έκανε πολλούς να παραμιλάνε με το έργο του. 
Οι γνώσεις που έχει για την προπονητική είναι ανεξάντλη-
τες. Θέλει… 10 σαν τον Φαν’ τ Σιπ στην καθισιά του. Στην
ΕΠΟ όμως έχουν άλλες προτεραιότητες. Λειτουργούν με
διαφορετικά κριτήρια, όταν δίνουν εκατοντάδες χιλιάδες
ευρώ αλλάζοντας προπονητές σαν τα πουκάμισα. Το απο-
τέλεσμα τραγικό. Η Εθνική απούσα από παντού. Ας ελπί-
σουμε πως με την αλλαγή της διοίκησης στην Ομοσπον-
δία θα πάνε άνθρωποι με γνώσεις ποδοσφαίρου για να
σταματήσουν τα πειράματα.
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ΓΙΑ ΨΑΓΜΕΝΟΥΣ...




Ο Γκαρσία
μόνο τον
Μπόλονι
κέρδισε 
από το Big4
Τελευταίος στη
βαθμολογία των πλέι
οφ (δηλαδή, στους
βαθμούς που έχουν
συγκεντρώσει οι έξι
ομάδες της κορυφής)
είναι ο ΠΑΟΚ του
Πάμπλο Γκαρσία. Δεν
έχει γίνει ακόμη το
δεύτερο παιχνίδι με
τον Παναθηναϊκό του
Μπόλονι.
Αλλά μέχρι στιγμής ο
Γκαρσία μόνο τον
Ρουμάνο έχει κερδίσει
από το Big4 στο ματς
της Τούμπας. 
Από τον Μαρτίνς έχασε
στο Φάληρο και δεν
τον κέρδισε, στην
Τούμπα με τον Μάντζιο
έχασε στο «Κλ.
Βικελίδης» και δεν τον
κέρδισε, με τον
Χιμένεθ έφερε
ισοπαλία στην Τούμπα
και τελικά τον μόνο
που κέρδισε (εκτός του
Μπόλονι) ήταν ο
Ράσταβατς του Αστέρα
Τρίπολης στην Τούμπα.
Μ άλλα λόγια σε 9
ματς με τις ομάδες της
κορυφής έχει μόλις
δύο νίκες…

Αναστασίου: 
Ο Λεμονής 
του Παναθηναϊκού
Κάθε φορά που ο Παναθηναϊκός ψάχνει για προ-
πονητή (ή κάνει ότι ψάχνει) σκάει μύτη το όνομα
του Γιάννη Αναστασίου. Είναι φοβερό, δηλαδή. 
Στο τέλος, φυσικά, διαψεύδεται κάθε φορά. Το ί-
διο έγινε και όταν ο Αλαφούζος «έφαγε» τον
Πογιάτος με τον Ρόκα. Το ίδιο και τώρα που έγι-
νε θέμα με τον Μπόλονι και υποτίθεται ότι τέθη-
κε θέμα με τον προπονητή.
Όπως γινόταν παλιά με τον Λεμονή στον Ολυ-
μπιακό. Κάθε φορά που έφευγε ένας προπονητής,
οι εφημερίδες γράφανε για τον Τάκη. Έτσι και με
τον Αναστασίου στον ΠΑΟ, που είναι φίλος με
όλους τους ρεπόρτερ και τον σκέφτονται…
Το θέμα είναι ότι τον σκέφτονται μόνο αυτοί…

Πανηγύριζαν
γιατί
γλίτωσαν 
το ξύλο 
στον ΠΑΟΚ
Λογικό είναι να πανηγυρί-
ζουν οι παίκτες του ΠΑΟΚ
με το 2-2 κόντρα στον Άρη.
Πρώτον, διότι το ματς έπρε-
πε να ήταν 0-3 στο τέλος με
την ευκαιρία που χάθηκε α-
πό τον Άρη κι έγινε τελικά 2-2 με το πέναλτι που είδε ο Πολωνός διαιτητής και πήγε κι έδωσε
για να σώσει τους παίκτες του ΠΑΟΚ από το ξύλο.
Λογικό είναι να πανηγυρίζουν, όταν λίγη ώρα νωρίτερα οι επίσημοι του ΠΑΟΚ έδερναν τον
Πασχαλάκη στο δεύτερο γκολ του Άρη.
Αν δεν γινόταν το 2-2, θα ήταν ακόμα στην Τούμπα από τα λαϊκά δικαστήρια…

Πελάτης του Χριστοβασίλη
ο Αλαφούζος

Όπου τον βρήκε φέτος τον Αλαφούζο ο Χριστοβασίλης
τού έριξε ξύλο. Τι να λέμε τώρα… Ευτυχώς, δηλαδή, που
για τον κυρ-Γιάννη δεν έχει άλλο ματς με τους Ηπειρώτες.
Τρία ματς σε 17 μέρες τα έχασε και τα τρία ο Αλαφούζος
από τον ΠΑΣ Γιάννινα. 
Ένα, στο Αγρίνιο για το Κύπελλο, ένα στη Λεωφόρο, πάλι
για το Κύπελλο κι ένα στους Ζωσιμάδες για το πρωτάθλημα.
Ούτε κατάλαβε τι έγινε ο Μπόλονι. 
Του ’βαλε πέντε γκολ σε τρία ματς ο Γιαννίκης και ο μπαρ-
μπα-Γιάννης δεν κατάλαβε πώς έχασε το Κύπελλο και βρέ-
θηκε τελευταίος στα πλέι οφ για το πρωτάθλημα…

Ούτε στο
αεροπλάνο
δεν θα
ανέβαινε 
ο Μπόλονι σε
άλλες εποχές
Σε άλλες εποχές, αν ο Παναθη-
ναϊκός έχανε μία (όχι… τρεις)
φορές από τον ΠΑΣ Γιάννινα,
θα είχαν γυρίσει ανάποδα τα α-
ποδυτήρια. Αλλά, όταν δεν ξέ-
ρεις την ιστορία, δεν μπορείς
να έχεις μέλλον.
Ο Βαρδινογιάννης δεν είχε
αφήσει τον Άλεν να ανέβει στο
αεροπλάνο και είχε διώξει τον
Μπένγκστον εν πτήσει μετά από ένα ματς στη Βουλγαρία. Ο Μπόλονι είναι τυχερός, διότι έ-
χει πέσει στον Αλαφούζο που δεν γνωρίζει την ιστορία του Παναθηναϊκού…
Άλλος στη θέση του δεν θα ανέβαινε ούτε στο αεροπλάνο, αν έχανε… τρεις φορές από τον
ΠΑΣ Γιάννινα!
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Ο Καρτάλης
αντικατα-
στάτης 
του Καμαρά
στον Ολυ-
μπιακό
Να δώσουμε μία
είδηση σούπερ
σπέσιαλ. Το καλοκαίρι,
που ο Μαντί Καμαρά
θα την κάνει από τον
Ολυμπιακό με κανένα
25άρι εκατομμύρια,
ξέρετε ποιος είναι
πρώτος υποψήφιος για
να τον αντικαταστήσει;
Ο Αλέξανδρος
Καρτάλης τού ΠΑΣ
Γιάννινα. Ο Μαρτίνς
είναι τρελαμένος με
τον Γερμανό. Κάνει τα
πάντα μέσα στο
γήπεδο. Είναι ένας
Καμαρά άσπρος. Κόβει,
σουτάρει, φτιάχνει
παιχνίδι από πίσω και
είναι και πρώτος στην
Ελλάδα σε ανάκτηση
της μπάλας. Και μπάλα
ξέρει, φυσικά, πολύ
καλός και στο ψηλό
παιχνίδι. Τι άλλο θα
παίξει ρόλο με τον
Καρτάλη; Ότι έχει τον
ίδιο μάνατζερ με τον
Σωκράτη
Παπασταθόπουλο, τον
Κώστα Φάρα, με τον
οποίο ο Μαρινάκης
έχει αποκτήσει πολύ
καλή σχέση, λόγω του
Παπασταθόπουλου. 

Ο Μανόλο απέκλεισε
την Μπαρτσελόνα,
παραλίγο ν’ αποκλειστεί
από τον Βόλο

Ο Διούδης με το ένα πόδι
στο εξωτερικό
Ο Σωκράτης Διούδης είναι για να την κάνει γι’ άλλες
πολιτείες το καλοκαίρι. Τι να κάνει το παλικάρι στον Αλα-
φουζιακό. Τον ψαρά που πιάνει αντίο για ψάρια την μπά-
λα από τα δίκτυα; Και καλά θα κάνε, δηλαδή, άμα δεν τον
σηκώνει το κλίμα και ο Αλαφούζος δεν ασχολείται με
την ομάδα. Εν ενεργεία διεθνής είναι, όλο και κάποια κα-
λή ομάδα θα βρει. Την περασμένη Κυριακή στα Γιάννινα
πλακώθηκε μ’ έναν που κάτι του είπε μετά το τέλος του
ματς. Τι να κάνει κι αυτός, άνθρωπος είναι. Βλέπει ότι δεν
προχωράει το πράγμα και ο Αλαφούζος ενδιαφέρεται
μόνο για τον Βοτανικό. Ώρα καλή στην πλώρη μου κι αέ-
ρα στα πανιά μου ο Σωκράτης.

Ο Φαντ’Σιπ φοβάται να τηλεφωνήσει σε
Σωκράτη, Μανωλά κι έβαλε… μεσάζοντες!
Φοβερά πράγματα. Κάπου γράφτηκε, δεν θυμάμαι που ότι ο Τζόνι Φαντ’Σιπ σκοπεύει να κα-
λέσει τον Παπασταθόπουλο και τον Μανωλά στην Εθνική ομάδα για τα παιχνίδια με την Ι-
σπανία στις 25 Μαρτίου εκτός έδρας και τη Γεωργία στην Τούμπα. Και ήδη, λέει, για την περί-
πτωση του Σωκράτη, κάποιοι βολιδοσκόπησαν τις προθέσεις τους. Κανένας Φύσσας δηλαδή,
ή κανένας Κωνσταντινίδης. Είναι σοβαρά πράγματα αυτά, ρε, πλάκα κάνουμε τώρα; Έτσι κά-
νουνε οι σοβαροί προπονητές; Δηλαδή, ο Λεβ στη Γερμανία ή ο Σάουγκεϊτα στην Αγγλία και
Μαντσίνι στην Ιταλία πρώτα βολιδοσκοπούν και μετά τους καλούν; Ο σοβαρός προπονητής δί-
νει το χαρτάκι στην ομοσπονδία και λέει, «αυτούς θέλω». Κι αυτό είναι. Αν έρθουν ή δεν έρθουν
είναι θέμα της ομοσπονδίας πια. Δεν είναι μεσιτικό γραφείο η ΕΠΟ να βολιδοσκοπεί πόσα πάει
το διαμέρισμα κι εν είναι διαμπερές. Και στο κάτω-κάτω της γραφής, τους παίρνεις εσύ τηλέ-
φωνο αν θέλεις να τους επαναφέρεις. Εσύ τους απέκλεισες. Με εντολή του Γραμμένου, φυ-
σικά, που για μια στιγμή έπρεπε να κάνει και τον στιβαρό πρόεδρο. 

Η επιστολή της ΕΠΟ για GRExit σε καλαθάκι
αχρήστων και ο μακαρίτης Τριβέλας…
Πάνε πάνω από δέκα μέρες που ο μέγας στρατηλάτης του ελληνικού ποδοσφαίρου Βάγγος
Γραμμένος με το όνομα έφτιαξε μια περιποιημένη επιστολή και την έστειλε στη FIFA και την
UEFA και ζητούσε να παρέμβουν για το νομοσχέδιο Αυγενάκη. Ότι παραβιάζει το αυτοδιοί-
κητο. Μάλιστα. Πήραν καμία απάντηση; Ασχολήθηκαν μαζί τους στις δυο συνομοσπονδίες; Έ-
καναν ένα follow up για να δούνε αν έφτασε η επιστολή ή μήπως την πήρε ο αέρας; Όχι βέ-
βαια. Την έστειλαν και σταύρωσαν τα χέρια και τα πόδια, περιμένοντας να γίνει GRExit για να
τρομοκρατηθεί ο Αυγενάκης και ο Μητσοτάκης και να πάρουν πίσω το νομοσχέδιο. Για να
μην ψάχνονται. Η επιστολή έφτασε στη FIFA και την UEFA και δεν έμαθα σε ποιον ακριβώς κά-
δο έχει πεταχτεί. Στου Τσέφεριν και του Ινφαντίνο ή σε κανέναν από τους καμιά δεκαριά
γραμματείς που έχουν; Έτσι, για την ιστορία, παλιά, όταν ο Τριβέλας ο μακαρίτης έστελνε ε-
πιστολή για μαγκιές του Λιάνη με το αυτοδιοίκητο, ένα βράδυ κοιμότανε στους καναπέδες της
FIFA και την επόμενη έφτανε επιστολή να τον πάρει τον νόμο πίσω ή μας πετούσαν έξω.

Το Μανόλο τον Χιμένεθ δεν τον βλέπω καλά. Ή,
μάλλον, ο Μελισσανίδης δεν τον βλέπει καλά.
Αφού το λέει ο Τάσος ο Τσατάλης, πάει να πει
ότι έτσι είναι. Σ’ το είπα και την άλλη φορά. Μόλις
ξυπνάει το πρωί ο «Τίγρης», με τον πρώτο καφέ
διαβάζει Τάσο Τσατάλη. Ούτε πώς πάνε οι επι-
χειρήσεις του, τα χρηματιστήρια, τα ντάουν τζό-
ουνς πώς τα λένε αυτά και τα ρέστα. Δεν έχει άλ-
λη δουλειά. Ούτε πετρέλαια. Και ο Τάσος τα έχει
πάρει στο κρανίο, επειδή ο Χιμένεθ πάντα βρί-
σκει μια δικαιολογία για τον αχταρμά που έχει κά-
νει την ΑΕΚ. Τα πήρε ο Τάσος γιατί ο Μανόλο εί-
πε ότι αυτός με τη Σεβίλλη έχει αποκλείσει ολό-
κληρη Μπαρτσελόνα του Γκουαρντιόλα, άρα, να
προσέχετε πώς μου μιλάτε. Κι ακόμα περισσότερο,
όταν τους δούλεψε ο Μανώλης από την Ισπα-
νία, λέγοντας ότι με τον Μελισσανίδη μοιράστη-
καν κοινές αγωνίες όταν τα είπαν. Μόλις συνα-
ντιέται ο Μελισσανίδης με υπάλληλό του, μόνο
αυτό έχει στο μυαλό του, να μοιραστεί τις κοινές
αγωνίες μαζί του, λες και κάνει καμιά συνέντευξη
Τύπου ο υπουργός Εξωτερικών με κανέναν ομό-
λογό του από άλλο κράτος. Κάνε μας τη χάρη ρε,
Μανόλο. Δίκαιο έχει ο Τάσος, τελικά. 
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Να εγγυηθεί η ΕΠΟ 
ότι δεν θα γίνουν καφριλίκια 
με την Εθνική στην Τούμπα
Τα όσα έγιναν με τον Πασχαλάκη και τους... διαπιστευμένους οπα-
δούς του ΠΑΟΚ στο πρόσφατο παιχνίδι πρωταθλήματος με τον Άρη
προκαλούν ανατριχίλα. 

Δεν άνοιξε μύτη! Δεν ασχολήθηκε άνθρωπος. Είναι αμφίβολο αν ο
Πολωνός διαιτητής αντιλήφθηκε τίποτα, αν του είπαν ή ακόμη κι αν ο
παρατηρητής του αγώνα έγραψε κάτι στην έκθεσή του. Θα μου πείτε,
μήπως ασχολήθηκε κανείς με τα εμετικά πανό; Ουδείς!

Το θέμα είναι πως η Τούμπα δεν παρέχει καμία ασφάλεια ως γήπε-
δο. Κι επειδή σε λίγες μέρες (στις 31 του μήνα) η Εθνική θα δώσει διε-
θνές παιχνίδι με τη Γεωργία για τα προκριματικά του Μουντιάλ 2022,
θα πρέπει η ΕΠΟ να εγγυηθεί για τους διεθνείς που θα πάνε εκεί και θα
καθίσουν στην εξέδρα ότι δεν θα γίνουν τα καφριλίκια που έγιναν στο
παιχνίδι του ΠΑΟΚ με τον Άρη.

Διαφορετικά, να μείνουν στο σπίτι τους οι διεθνείς και να δουν το
παιχνίδι από την τηλεόραση…

Γιατί όχι κι οι βλαχοπρόεδροι
δικό τους ψηφοδέλτιο κόντρα

στον Ζαγοράκη;
Ο Ζαγοράκης ανακοίνωσε ότι θα κατέβει. Να κα-
τέβει. Δεν τον εμποδίζει κανένας. Και για να κατέ-
βει, πάει να πει ότι έδωσαν το «ΟΚ» οι BIG-4. Μά-
λιστα. Κι οι βλαχοπρόεδροι γιατί δεν μιλάνε; Γιατί
δεν έβγαλαν καμία ανακοίνωση και το κατάπιαν
έτσι; Τους… πίεσε κανένας; Όχι, βέαια. Μια ζωή
στην ανεξαρτησία ήτανε. Τώρα αν σε κάθε εκλογές

πέφτει και κανένα χαρτζιλίκι, καλό είναι για να κινείται η οικονομία. Άλλη
ερώτηση: Τι εμποδίζεις τους βλαχοπρόεδρους να κατεβάσουν δικό τους
ψηφοδέλτιο; Δημοκρατία έχουμε. Να κατεβάσουν δικό τους. Κι αμα τον
Ψαρρόπουλο δεν τον παίρνει η ηλικία, χάθηκαν τόσοι άλλοι; Γιατί δεν το
κάνουν; Γιατί δεν έμαθαν ποτέ να λειτουργούνε αυτόνομα και αυτόβουλα,
γι αυτό. Πάντα περίμεναν στο τηλέφωνο για οδηγίες. 

Χαρδαλιάς - Αυγενάκης: 
Θερμό επεισόδιο εις διπλούν

«Θερμό επεισόδιο» Χαρδαλιά-Αυγενάκη έγινε πριν από μερικές
μέρες και δεν ήταν το πρώτο… Μετά τη διαρροή της ΓΓΑ ότι οι λοι-
μωξιολόγοι έκαναν λάθος για τον αθλητισμό, οι επιστήμονες –λέ-
γεται ότι αντέδρασαν  για τη στάση του φυπουργού Αθλητισμού και
μετέφεραν την οργή τους σε Κικίλια-Χαρδαλιά. Σύμφωνα με το
ρεπορτάζ, ο  υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας επικοινώνησε σε έ-
ντονο ύφος με τον υφυπουργό Αθλητισμού και ζήτησε τον λόγο, για
να εισπράξει την οργή του Λ. Αυγενάκη ως προς τις κωμικοτραγικές
αποφάσεις που είχαν παρθεί με τις πράσινες και τις κόκκινες περιο-
χές, όπου αλλού επιτρέπονταν αγώνες και αλλού δεν επιτρέπονταν
ούτε προπονήσεις για πρωταθλήματα που ήσαν σε εξέλιξη….

Δεν ήταν η πρώτη φορά. Ένα ανάλογο τηλεφώνημα οργής είχε γί-
νει και τον Φεβρουάριο από τον υφυπουργό Αθλητισμού, ο οποίος ε-
ξέφρασε τις σοβαρές αντιρρήσεις του για τον τρόπο που αποφασι-
ζόταν να μπαίνουν τα lockdown στον Αθλητισμό.

Δάκρυα… Να, τι έγραφε
το Σαββιδοτεχνείο 
για τον Ρέμπε
Πάει κι ο Ρέμπε. Χαιρέτησε και μην τον είδατε τον Πα-
ναή. Με το μεσονύκτιο αεροπλάνο έφυγε ο Γερμανός,
δεν περίμενε ούτε καν να ξημερώσει. Σου λέει, όλο και
καμιά ανάποδη, έστω και κατά λάθος, θ’ αρπάξω από
τα κολλητάρια του Ιβάν. Κι επειδή εμείς εδώ στην «Α»
και την iapopsi.gr δεν ξεχνάμε, να σου θυμίσω τι γράφανε οι Σαββιδοτέ-
χνες για τον ξανθομπούμπουρα τον Όλαφ, όταν ήρθε στον ΠΑΟΚ: «Ψυ-
χρός; Κυνικός; Κάποιοι ενδεχομένως να έλεγαν πως είναι απόλυτα ταυτισμέ-
νος με το ρόλο του σύγχρονου αθλητικού διευθυντή που επιβάλλεται να κάνει
κομμάτι της ζωής του οποιαδήποτε μορφή πίεσης και να την μετατρέπει σε κι-
νητήριο μοχλό εξέλιξης. Για τον Όλαφ Ρέμπε ήταν πολλά περισσότερα, μια
ξεκάθαρη φιλοσοφία ζωής. Εξάλλου του άρεσε πάντα να κολυμπά σε βαθιά
νερά. Να βρίσκει δρόμους σε αδιέξοδο». Δακρύβρεχτο. Κι άλλο καλό: «Κρα-
τά τις εμπειρίες και την ικανότητα να διεισδύει στην ψυχοσύνθεση των ποδο-
σφαιριστών». Κι εμείς λέμε ότι ο Ρέμπε είναι όλα αυτά κι ακόμα περισσότε-
ρα. Γιατί απέτυχε στον ΠΑΟΚ; Αυτό δεν το γράψανε. Μήπως για να πουλή-
σει και να φύγει; Μήπως γι’ αυτό τον προόριζε ο Ιβάν; Και ποιος τα έγραφε
ότι ήρθε μόνο για να πουλήσει; Μόνο η «Α» και iapopsi.gr. Χαίρετε.

Να μιλήσει
η αρχαία
πολεμίστρια
Λάουρα για
τον ΠΑΟΚ
Σόρυ, η Λάουρα δεν θα
γράψει τίποτα στο
instagram μ’ αυτά που
γίνονται στον ΠΑΟΚ; Α-
φού είναι δυναμική γυ-
ναίκα –και χρόνια της
πολλά για τη γιορτή της
γυναίκας την περασμέ-
νη Δευτέρα–, δεν πρέ-
πει να ενημερώσει τον
λαό του ΠΑΟΚ; Όλοι α-
πό πάνω της κρέμονται.
Να σου θυμίσω τι έγρα-
φε γι’ αυτόν τον Ραπτό-
πουλο τον καραφλόμπα
που κάνει εκπομπές στο
ράδιο; «Ένα φιλί για τον
φίλο μου (τον φαλακρό)
και να προσέχεις μόνο
να μη δαγκώσεις τη
γλώσσα σου και δηλητη-
ριαστείς. Να έχεις υπέ-
ροχα Χριστούγεννα». Έ-
χει άποψη η κοπέλα. Κι
ακόμα καλύτερο: «Κά-
ποιοι μου λένε να κάτσω
ήσυχη ή να πάω στην
κουζίνα. Ο σύζυγός μου
είναι πολύ άνδρας αλλά
ακόμα και έτσι δεν χρει-
άζομαι την άδειά του για
να έχω άποψη. Θα μιλή-
σω για τις σκέψεις και
θα εκφράσω την άποψή
μου όποτε το θεωρήσω
απαραίτητο και πάντα με
μεγάλο σεβασμό επειδή
ακόμα και αν κάποιοι
δεν μπορούν να το δε-
χτούν αλλά ξέρω περισ-
σότερο για το ποδό-
σφαιρο απ’ ό,τι πιστεύ-
ουν», ανέφερε στην
πρώτη ανάρτηση. Και
το καλύτερο: «Μην μου
στέλνετε –σ.σ. μηνύμα-
τα– να σκάσω, γιατί θα
μιλήσω δυνατότερα».



Αλλαγές
Σκέρτσου στον

συντονισμό 
Ετοιμάζονται αλλαγές σε ό,τι α-
φορά το κομμάτι του συντονι-
σμού του κυβερνητικού έργου. Και
αυτό διότι τελευταία έχουν παρου-
σιαστεί δυσλειτουργίες. Κάποιες
δεν φάνηκαν, γιατί τις κάλυψε ο
καθ’ ύλην αρμόδιος υφυπουργός
παρά τω πρωθυπουργώ Άκης
Σκέρτσος. Οι αλλαγές θα γίνουν
από τον ίδιο τον κ. Σκέρτσο που
έλαβε το πράσινο φως από τον κ.
Μητσοτάκη. Κεντρικοί άξονες,

γύρω από τους οποίους κινούνται
οι πρωτοβουλίες του στενού συ-
νεργάτη του πρωθυπουργού, είναι

η εξασφάλιση του ορθολογισμού
και της καλύτερης συνεννόησης
των συναρμόδιων χαρτοφυλακίων,
ιδίως γύρω από την αντιμετώπιση
της πανδημίας, όπου παρατηρούνται
ακόμη και σήμερα σημαντικά κενά.
Τέλος, αρκετοί στη Ν.Δ. έχουν εκνευ-
ριστεί, καθώς οι πληροφορίες αναφέ-
ρουν ότι, τώρα που αδειάζουν θέσεις
στο Επικρατείας, ο Άκης Σκέρτσος θα
είναι σε εκλόγιμη θέση.  

«Ρένα, πες μου πού θα είσαι
υποψήφια να κανονίσω να
έρθουν τα δέντρα από το
ΠΑΣΟΚ για να σε ψηφίσουν» 

ΓΡΑΦΕΙ Ο

Κίτσος 
ο κοριός

Τι θυμήθηκα;
Ένα από τα επιχειρήματα

του ΣΥΡΙΖΑ κατά της Μεν-
δώνη είναι ότι επέλεξε τον
Λιγνάδη για καλλιτεχνικό
διευθυντή του Εθνικού Θε-
άτρου παράτυπα. Απλά με
αφορμή την αποπομπή και
του Στάθη Λιβαθηνού από
τη θέση του δασκάλου στη
δραματική σχολή του Ε-

θνικού Θεάτρου, θυμήθη-
κα ότι στις 20 Απριλίου

2015 ο ΣΥΡΙΖΑ παύει τον
διευθυντή του Εθνικού

Σωτήρη Χατζάκη και διο-
ρίζει τον Στάθη Λιβαθινό
με απευθείας ανάθεση.

Στις 12 Μαΐου 2016 ανανε-
ώνει τη θητεία του Λιβαθη-
νού, για άλλα τρία χρόνια
με απευθείας ανάθεση. Και
το 2021 κατηγορεί τη Μεν-
δώνη επειδή διόρισε με απ’
ευθείας ανάθεση τον Λι-
γνάδη. Άβυσσος η ψυχή

του ΣΥΡΙΖΑ…

Στη σειρά 
Προ ημερών ο Κώστας Ση-
μίτης πήγε στον Ευαγγελι-

σμό κι έκανε τη δεύτερη
δόση του εμβολίου κατά

του κορωνοϊού (είναι 85 ε-
τών). Κι έγινε μέγα θέμα η
φωτογραφία τού πρώην

πρωθυπουργού να περιμέ-
νει τη σειρά του φορώντας
την προστα-
τευτική μά-
σκα. Οι μεν
υποστηρι-

κτές πανηγύ-
ριζαν, οι ε-
χθροί τον έ-
βριζαν. Κι έγινε μέγας ντό-
ρος στα social media. Α-

πλά να πω, σε όλα τα σύγ-
χρονα ευρωπαϊκά κράτη
δεν είναι περίεργο να πε-
ριμένει τη σειρά του ένας
πρώην πρωθυπουργός. 

Σας έχω γράψει ότι ο Χρήστος Σπίρτζης στην Ανατολική Αττική κάνει χο-
ντρό παιχνίδι για να εξασφαλίσει εκπροσώπους πιστούς στον Τσίπρα.
Μάλιστα, όπως καταγγέλλουν οι άσπονδοι φίλοι του, έχει γράψει στην ε-
κεί νομαρχιακή μέχρι και δέντρα. Και ως φαίνεται, κατάφερε να πάρει τη
νομαρχιακή, καθώς κατά τις εσωκομματικές εκλογές εξέλεξε 22 από τα
35 μέλη και κατήγαγαν οι «τσιπρικοί» μία τεράστια νίκη, αφού η εσω-
κομματική αντιπολίτευση παρά και τη βοήθεια που είχε από τη ΡΕΝΕ
(προεδρική τάση) εξέλεξε 13 μέλη. Στην εκεί νομαρχιακή ανήκει και η
Ζανέτ Τσίπρα, η οποία βοήθησε πάρα πολύ τον Χρήστο Σπίρτζη, που είχε
απέναντί του όλα τα υπόλοιπα «βαριά ονόματα » της περιοχής. Τη συ-
νεργασία Ομπρέλας-ΡΕΝΕ στήριξαν οι βουλευτές Νάσος Αθανασίου και
Πάνος Σκουρολιάκος, οι πρώην βουλευτές Γιάννης Δέδες και Ιωάννα
Στεργίου, ο δήμαρχος Σαρωνικού Πέτρος Φιλίππου και άλλοι. Κι όμως ο
Σπίρτζης τους «καθάρισε» με τον γνωστό ΠΑΣΟΚικό τρόπο: Γράφω α-
βέρτα μέλη, ψηφίζουν αυτό που θέλω και μετά ισχύει το «μην τον είδατε
τον Πανή από τα Μέγαρα». 

Άλλο ένα ψέμα 
του ΣΥΡΙΖΑ 
για Κουφοντίνα 
Το προηγούμενο διάστημα ο ΣΥΡΙΖΑ, προσπαθώντας να
ξεφύγει από τη δύσκολη θέση που ο ίδιος περιήλθε με το
να στηρίζει το αίτημα του Κουφοντίνα, χρησιμοποίησε
διάφορα αίολα επιχειρήματα. Έτσι χρέωσαν στη Νέα Δη-
μοκρατία τον γνωστό ποινικολόγο Θέμη Σοφό, ειδικά ό-
ταν ο τελευταίος ενεπλάκη στην υπεράσπιση του τρομο-
κράτη της 17Ν. Διατύπωσαν ένα μεγάλο ψέμα σε μια
προσπάθεια να δημιουργήσουν σύγχυση, ότι ο έγκριτος
δικηγόρος είχε λάβει δήθεν το «γαλάζιο» χρίσμα στις ε-
κλογές του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών. Πέραν του
γεγονότος ότι και ο ίδιος ο Κυριάκος Μητσοτάκης ουδέ-
ποτε ήταν αυτής της λογικής, το σημαντικότερο κομμάτι
των δικηγόρων που πρόσκειται στη Ν.Δ. είχαν ταχθεί υ-
πέρ τού εν ενεργεία επικεφαλής της μείζονος αντιπολί-
τευσης, Δημήτρη Αναστασόπουλου. Άλλωστε και ο ίδιος
ο κ. Σοφός χαρακτήριζε την υποψηφιότητά του ως απο-
λύτως ανεξάρτητη με πολυσυλλεκτικό ιδεολογικοπολιτι-
κό πρόσημο.

Τους καθάρισε με τον
ΠΑΣΟΚικό τρόπο ο Σπίρτζης
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Δεν τον λες 
και κορόιδο 
τον Σπίρτζη

Το ΠΑΣΟΚ είχε την τιμητι-
κή του στη συζήτηση στη

Βουλή για την τροποποίη-
ση του ν. 4412/2016. Κι
αυτό διότι ο Χρήστος

Σπίρτζης εκτός της κριτι-
κής που άσκησε  στην κυ-
βέρνηση αναφέρθηκε στο
ΠΑΣΟΚ: «Είναι προφανές
ότι εμπιστευόμαστε τους
διπλωματούχους μηχανι-
κούς. Πρέπει όμως να επι-
σημάνω ότι εγώ δεν ήμουν
ποτέ ουρά, ενώ τότε ήμουν
στο ΠΑΣΟΚ, του κόμματος
στο οποίο ανήκα ως πρόε-
δρος του ΤΕΕ». Στον πρώ-
ην υπουργό του ΣΥΡΙΖΑ
ανέλαβε να απαντήσει ο
κοινοβουλευτικός εκπρό-
σωπος του ΚΙΝΑΛ, Μιχά-
λης Κατρίνης, ο οποίος ή-

ταν εξόχως επιθετικός:
«Επειδή ο κ. Σπίρτζης με ε-

πιτιμητικό ύφος μίλησε
για το Κίνημα Αλλαγής και
τη θέση του για την κατο-
χύρωση επαγγελματικών

δικαιωμάτων των αποφοί-
των ΤΕΙ, θα ήθελα να του
θυμίσω πως, όταν έγινε

αυτό, ήταν και εκείνος μέ-
λος του ΠΑΣΟΚ. Βέβαια,

φρόντισε να αυτο-διαγρα-
φεί και να γίνει υπουργός
του ΣΥΡΙΖΑ για να πληρώ-
νουμε σήμερα τα έργα του
με τον κ. Καλογρίτσα». Η
απάντηση του Σπίρτζη ή-
ταν άλλα λόγια ν’ αγα-

πιόμαστε: «Επειδή εμείς το
ΠΑΣΟΚ το αγαπήσαμε, κά-
ποιοι από εσάς που μείνατε
στο ΚΙΝΑΛ δεν το αγαπή-
σατε. Να είστε καλά». Για
τον Καλογρίτσα απέφυγε
να απαντήσει. Γενίτσαρο
τον λες τον Σπίρτζη, όχι

όμως κορόιδο. 

Μειδιούσαν με
τις εξηγήσεις
του Κλέωνα 
Όταν ο Κλέων Γρηγοριάδης
δήλωνε ότι «τα τελευταία 25 χρό-

νια έχει βουίξει ο τόπος ότι ο Λιγνάδης είναι ένας άρρω-
στος άνθρωπος και ότι έχει παιδεραστικές τάσεις», δεν
περίμενε ότι αυτή η δήλωση θα επέστρεφε πάλι στον
ίδιο. Αυτό έγινε όμως όταν βρήκε μπροστά του στη
Βουλή τον Άδωνι Γεωργιάδη, που ως οδοστρωτή-
ρας τον εγκάλεσε επειδή δεν έκανε κάτι παρ’ ότι ήξε-
ρε – όπως ο ίδιος είπε. Έτσι, ο βουλευτής του Μέ-
ΡΑ25 επιστράτευσε ένα ευφάνταστο επιχείρημα, ώ-
στε να πάρει πίσω όσα είπε χωρίς όμως να φανεί η
κυβίστηση. Συγκεκριμένα, βάφτισε αυτά που υποτί-
θεται ότι ήξερε φαντασιώσεις. «Δεν μπορούσαμε να
πάμε σε εισαγγελέα να καταγγείλουμε κάποιον για τις φα-
ντασιώσεις που εξιστορούσε, χωρίς να κατηγορηθούμε
για δυσφήμιση. Αν κάποιος γνώριζε ότι ο Λιγνάδης ή άλ-
λος προέβαινε σε κατά συρροή αισχρότατες πράξεις, να
είστε σίγουρος ότι θα είχαμε πάει στον Εισαγγελέα. Δεν
φανταστήκαμε όμως ποτέ ότι η τάση του θα έφτανε σε ε-
γκληματικό επίπεδο», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κοι-
νοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΜέΡΑ25. Αλλά δεν
έπεισε ούτε τα έδρανα, όχι τους βουλευτές που τον
άκουγαν και μειδιούσαν.

Θα μείνει χωρίς ρόλο ο Δρίτσας
Ακόμη το φυσάνε και δεν κρυώνει στην Κουμουν-
δούρου με τα όσα είπε ο Δρίτσας για τη 17Ν. Βέβαια,
ποτέ δεν τέθηκε θέμα διαγραφής του Πειραιώτη πο-
λιτικού, αν και αρκετοί ΠΑΣΟΚογενείς ζήτησαν από
τον Τσίπρα να αρχίσει τις διαγραφές, ώστε όλοι να
σταματήσουν να λένε ό,τι τους κατέβει. Απλά από την
ηγετική ομάδα ήλπιζαν μήπως ο Θόδωρος Δρίτσας
αποφάσιζε να  παραιτηθεί από βουλευτής – ή έστω
από τα καθήκοντά του ως τομεάρχη Εθνικής Άμυνας. Αυτό δεν έγινε
και στην επόμενη ανακατανομή ο Δρίτσας θα μείνει χωρίς ρόλο. 

Ποιος 
τους έγραψε 
τη δήλωση;
Ο «θείος Γιώργος», κατά κόσμο
Γιώργος Τράγκας, μάλλον θα

πρέπει να ξεχάσει ότι θα πάνε στο κόμμα του «Ελεύ-
θεροι Άνθρωποι» κάποια ορφανά της Ν.Δ. Και κάνω
λόγο πέραν του Ευάγγελου Αντώναρου και για τους
Χρήστο Ζώη, Κρινιώ Κανελλοπούλου, Άρη Σπη-
λιωτόπουλο, και Σάββα Τσιτουρίδη. Όλοι αυτοί
υπέγραψαν μία κοινή δήλωση υποστηρίζοντας ότι
τα μέτρα που επιβάλλει η κυβέρνηση έχουν οδηγήσει
την χώρα σε υγειονομικό, κοινωνικό και οικονομικό
αδιέξοδο ζητώντας από τον Κυριάκο Μητσοτάκη
να κινητοποιηθεί για την εξασφάλιση πόρων από
την Ε.Ε., προκειμένου να αποτρέψει μια οικονομική
καταστροφή. Το ερώτημα που τίθεται πλέον δεν είναι
εάν προχωρήσουν στην ίδρυση νέου κόμματος, αλλά
εάν τη δήλωση που έκαναν την έγραψαν μόνοι τους,
ή τους την απέστειλε –μέσω του Αντώναρου– ο Νά-
σος της Κουμουνδούρου;

Πολλές προσκλήσεις η Διαμαντοπούλου
Τελικά η Άννα Διαμαντοπούλου, αν και βρέθηκε αρκετά κοντά δεν κατάφερε να εκλεγεί στον Ο-
ΟΣΑ, οπότε ξεκίνησαν οι φήμες για πιθανή υπουργοποίησή της. Όμως το ενδεχόμενο να βρεθεί
σε κάποιο υπουργείο προς ώρας είναι απίθανο. Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες πηγές, ο
πρωθυπουργός το έχει πει και κατ’ ιδίαν στην πρώην υπουργό του ΠΑΣΟΚ. Κι όπως αναφέρουν
οι ίδιες πηγές, στο πρωθυπουργικό μέγαρο θεωρούν ότι η επιλογή της να είναι υποψήφια για τον
ΟΟΣΑ ήταν αρκετή, ενώ είναι και ικανοποιημένοι από το ότι έφτασε στην τριάδα. Και η ίδια δή-
λωσε ότι δεν θα υπουργοποιηθεί, αλλά φρόντισε να κρατήσει ανοικτές τις πόρτες, υποστηρίζο-
ντας πως «στην πολιτική ποτέ μη λες ποτέ, αλλά έχω πολλή δουλειά στο Δίκτυο». Και όντως η κα
Διαμαντοπούλου έχει δεχθεί ουκ ολίγες προσκλήσεις από πολλές χώρες για επισκέψεις και ο-
μιλίες σε πολιτικά και οικονομικά φόρουμ. Οπότε, όταν τελειώσει η περιπέτεια με τον κορωνοϊό
θα ξεκινήσει έναν σύγχρονο «γύρο του κόσμου σε 80 ημέρες». 

Οι ψηφοφόροι δεν ανησυχούν
για την αναντιστοιχία 
των λεγόμενων του Τσίπρα
Παρά το γεγονός ότι στον ΣΥΡΙΖΑ διαμαρτύρονται χαμηλόφωνα για τα α-
ποτελέσματα των δημοσκοπήσεων, εξακολουθούν να έχουν απορίες α-
φενός μεν για την αντοχή της κυβέρνησης, αφετέρου δε για το ότι ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ δεν καρπώνεται την όποια φθορά έχει το κυβερνών κόμμα. Και με βά-
ση τις αναλύσεις στην Κουμουνδούρου βλέπουν πως ακόμη η εικόνα του
κ. Τσίπρα είναι αδύναμη στην κοινωνία. Και δεν μιλάμε για τους ψηφο-
φόρους του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά στο ότι οι ψηφοφόροι των άλλων κομμάτων
(μεγάλων και μικρών) δεν τον θεωρούν ως μέσο λύσης των προβλημάτων
τους. Ο κ. Τσίπρας ακόμη πληρώνει την αναντιστοιχία των λεγομένων
του, όταν ήταν στην αντιπολίτευση σε σχέση με τα πεπραγμένα του μόλις έ-
γινε πρωθυπουργός. Και μπορεί και στο παρελθόν πολλοί πρωθυπουργοί
να υποσχέθηκαν άλλα, κι άλλα να έπραξαν όταν κυβέρνησαν, όμως πλέον
μετά την υπερδεκαετή κρίση οι πολίτες δεν έχουν την ίδια ανοχή, όπως
παλαιότερα. Κάπως έτσι, λοιπόν, οι περισσότεροι αναλυτές αξιολογούν το
γεγονός ότι ο Αλέξης Τσίπρας υπολείπεται αισθητά του Κυριάκου Μη-
τσοτάκη τόσο στην καταλληλότητα για την πρωθυπουργία όσο και στη
δημοφιλία. Όπως παρατηρεί το σύνολο των πολιτικών αναλυτών, προς το
παρόν δεν υπάρχει ζήτημα στο εσωτερικό του κόμματός του, καθώς στον ο-
ρίζοντα του ΣΥΡΙΖΑ δεν υπάρχει σοβαρός αντικαταστάτης. 
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Κοντά σε αναβάθμιση η Πελώνη 
Ολοένα κερδίζει πόντους η Αρι-
στοτελία Πελώνη, ώστε να μονιμο-
ποιηθεί στη θέση του κυβερνητικού
εκπροσώπου και να αναβαθμιστεί
σε υφυπουργό, παίρνοντας κι επί-
σημα τη θέση του παραιτηθέντος
Χρήστου Ταραντίλη. Πάντως, ακό-
μη και σήμερα κάποιοι δεν επιθυ-
μούν να αναβαθμιστεί η κα Πελώ-
νη και γι’ αυτό τον λόγο διαρρέουν
πως ήδη αναζητείται ή ένας έμπει-
ρος επαγγελματίας δημοσιογρά-
φος, ή κάποιος βουλευτής για να
αναλάβουν το δύσκολο έργο της
κυβερνητικής εκπροσώπησης. Ανε-
ξάρτητα τι θα συμβεί, η διαχείριση
του Μαξίμου στο θέμα της επικοι-
νωνίας φαίνεται ότι αποδίδει. Δη-
λαδή, έχουν ξεκινήσει περισσότε-
ρες και συνδυασμένες δημόσιες
παρουσίες σε τακτική βάση, αφενός του υπουργού Επικρατείας, Γιώργου Γεραπετρίτη, α-
φετέρου του υφυπουργού Παρά τω Πρωθυπουργό, Άκη Σκέρτσου, παράλληλα με την
τακτική ενημέρωση της Αριστοτελίας Πελώνη. Μέχρι στιγμής, το σχέδιο μοιάζει επιτυ-
χημένο. Και εάν τελικά ο κ. Μητσοτάκης αποφασίσει να εμπιστευτεί την κα Πελώνη να
σηκώσει το βάρος της κυβερνητικής εκπροσώπησης, τότε συχνά-πυκνά θα έχουμε πε-
ρισσότερες δημόσιες παρεμβάσεις από τους Γεραπετρίτη και Σκέρτσο. 

••••••
Η μετακόμιση του Αλέξη στη Βουλή
Στη Βουλή έχει μετακομίσει το τελευταίο διάστημα ο Αλέξης Τσίπρας και, όπως ανα-
φέρουν κάποιοι εκ των συνεργατών του, ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης
μάλλον θα συνεχίσει να έχει έδρα το γραφείο του στο Κοινοβούλιο, ώστε να μπορεί
να παρεμβαίνει περισσότερο στη Βουλή για «να κερδίζει τις εντυπώσεις». Μάλιστα, οι
συνεργάτες του κ. Τσίπρα εκτιμούν πως η επικαιρότητα τους συμφέρει. Και όπως λένε,
«η μετακόμιση Τσίπρα στη Βουλή θα συνεχιστεί, αφού στην Κουμουνδούρου εκτιμούν ότι όσο
ο ίδιος ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ παίρνει πάνω του με κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις τα θέματα
που θέλει να αναδείξει, τόσο πετυχαίνει να καθορίσει την καθημερινή δημόσια ατζέντα».
Προφανώς ζουν σε άλλη χώρα και δεν το έχουν καταλάβει…

Ικανοποίηση από
τη συμμετοχή
στο ΚΙΝΑΛ
Ιδιαίτερα ικανοποιημένοι από
την πορεία των ψηφιακών πε-
ριοδειών τους ανά την Ελλά-
δα,εμφανίζονται στο Κίνημα Αλ-
λαγής, έχοντας ήδη ολοκληρώ-
σει τις τρεις πρώτες σε Ήπειρο, Δυτική Ελλάδα, και Νότιο
Αιγαίο. Πέραν της μεγάλης συμμετοχής που τους έχει ξαφ-
νιάσει ευχάριστα, η μεγάλη προβολή της οποίας τυγχάνουν
τέτοιες εκδηλώσεις στα τοπικά ΜΜΕ της εκάστοτε Περι-
φέρειας, είναι πολύ εμψυχωτικές για τη Χαριλάου Τρικού-
πη, που νιώθει περίπου αποκλεισμένη από τα πανελλαδικά
τηλεοπτικά δίκτυα και δη από την πρωινή ενημερωτική
τους ζώνη, κάτι που αποδίδει σταθερά στην επιχείρηση του
Μεγάρου Μαξίμου να επιβάλει μονοφωνία υπέρ του. Την ί-
δια ώρα, πολλή δουλειά γίνεται στο παρασκήνιο σε επίπεδο
διεύρυνσης, με τους νεολαίους που συμμετέχουν να προ-
καλούν αισιοδοξία στα τοπικά και τα κεντρικά στελέχη, ενώ
ενθαρρυντικό είναι και το ενδιαφέρον που δείχνουν πρώην
προβεβλημένα στελέχη του ΠΑΣΟΚ.

«Έπρεπε να πάρουμε το μέρος
των μεταναστών στον Έβρο»
Την άποψη πως ο ΣΥΡΙΖΑ στην κρίση του Έβρου έπρεπε
να ταχθεί με το μέρος των παράτυπων μεταναστών και
των προσφύγων που ήθελαν να εισέλθουν στη χώρα μας
διατύπωσε ο πρώην υπουργός Παιδεί-
ας, Νίκος Φίλης, κατά τη διάρκεια παρέμ-
βασής του σε εκδήλωση με θέμα την εν-
σωμάτωση των μεταναστών στο ελληνι-
κό εκπαιδευτικό σύστημα. Το γεγονός πως
η ηγεσία του κόμματος και ο Αλέξης Τσί-
πρας υποχρεώθηκαν πέρυσι τέτοιο καιρό
να προσχωρήσουν στην πατριωτική γραμ-
μή της κυβέρνησης, που αντιμετώπισε με
σκληρό τρόπο τους εισβολείς στα σύνορα
της χώρας, και δεν υιοθέτησε την πολιτική των ανοιχτών
συνόρων, κατά τον κ. Φίλη ήταν μια κίνηση μακριά από τα
ιδεώδη της Αριστεράς, δηλαδή τον «διεθνιστικό αλτρουϊ-
σμό», που ο ίδιος τη στηλίτευσε με την εξής φράση: «Στον
Έβρο κατάπιαμε τη γλώσσα μας και υπολογίσαμε το πολιτικό
κόστος». Αυτά που είπε σε εκδήλωση ο Νίκος Φίλης τα χει-
ροκρότησε και η πρώην βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Β. Κατρι-
βάνου, που συμμετείχε στην ίδια εκδήλωση: «Να είσαι κα-
λά, Νίκο, με ανακουφίζεις τρομερά με αυτό που λες».

Τα έχουν με τον Σχοινά στον ΣΥΡΙΖΑ
Πυρ και μανία είναι με τον Μαργαρίτη Σχοινά στον ΣΥΡΙΖΑ. Και αυτό διότι δεν ά-
ρεσε καθόλου στο κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης το πώς κινήθηκε κατά την
τελευταία του επίσκεψη στην Ελλάδα, αλλά και τα θερμά λόγια με τα οποία ο Έλληνας
επίτροπος αναφέρθηκε στον Κυριάκο Μητσοτάκη στη συνάντησή τους στο Μέγαρο
Μαξίμου. Επίσης, δεν άρεσαν όσα είπε στη Βουλή για το νέο Σύμφωνο για τη Μετα-
νάστευση, αλλά και το εγκώμιο στον τρόπο που η Ελλάδα διαχειρίζεται την πανδημία
κατά την κοινή του εμφάνιση με τον Βασίλη Κικίλια στο Μετρό του Συντάγματος. Ο-
πότε, δεν θα μου κάνει καμία εντύπωση να καταθέσουν ερώτηση στην Ευρωβουλή
για τον Σχοινά οι ευρωβουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ, αν κρίνουμε από το ότι ο Αρβανίτης
τον χαρακτήρισε κομματάρχη. 



Η συνεννόηση και ο προσκυνημένος 
Για όσους δεν το γνωρίζουν η καθηγήτρια Μαρία
Θεοδωρίδου, που είναι η πρόεδρος της Εθνικής
Επιτροπής Εμβολιασμού δεν είναι επιλογή του Βα-
σίλη Κικίλια. Η κα Θεοδωρίδου τοποθετήθηκε
στη συγκεκριμένη θέση από τον Ανδρέα Ξανθό,
που ήταν ο υπουργός Υγείας επί κυβέρνησης Τσί-
πρα. Ο Βασίλης Κικίλιας την άφησε στη θέση της,
καθώς και ικανή θεωρείται κι επειδή ο υπουργός Υ-

γείας επιθυμεί και συνεννόηση με τον Ανδρέα Ξανθό λόγω της μετριοπάθειάς του. Κι ε-
νώ από πλευράς Ν.Δ. δεν έχει υπάρξει καμία αντίδραση για τη Θεοδωρίδου, τουνα-
ντίον στον ΣΥΡΙΖΑ πληθαίνουν αυτοί που αποκαλούν τον Ξανθό ως «προσκυνημένο».

Βγήκε από τα ρούχα του ο Θανάσης
Ο εγκλωβισμός του ΣΥΡΙΖΑ και του ίδιου του Αλέξη Τσίπρα στην υ-
πόθεση Κουφοντίνα, αλλά και οι άστοχες δηλώσεις Δρίτσα έκα-
ναν μέχρι και τον Θανάση Καρτερό να βγει από τα ρούχα του. Μά-
λιστα, έγραψε και άρθρο στην «Αυγή», που σχεδόν εκλιπαρούσε τους
συντρόφους του, είτε να σιωπούν, είτε να συντονίζονται με τη γραμμή
του κόμματος. Και όπως έλεγαν κάποιοι παλιοί αριστεροί που γνω-
ρίζουν τον τρόπο σκέψης του συμβούλου του Τσίπρα, «αν ήταν στο
χέρι του θα επέβαλλε πάραυτα, κατά τα παλαιά ήθη του, δηλαδή καθεστώς δημοκρατικού συ-
γκεντρωτισμού». Το ερώτημα που εξάγεται είναι πώς ο Καρτερός θα επέβαλλε δημο-
κρατικό συγκεντρωτισμό στον τροτσκιστή Δρίτσα; 

Εισήγηση να πλευριστεί ο Έκτορας
Μία παροιμία λέει «όπου γάμος και χαρά η Βασί-
λω πρώτη». Κάτι τέτοιο ισχύει με τον ΣΥΡΙΖΑ,
που στηρίζει όλες τις διαδηλώσεις κατά της κυ-
βέρνησης από όπου και εάν προέρχονται, ό-
ποιο αίτημα και εάν έχουν οι διαμαρτυρόμε-
νοι. Ποντάρει στο μπούγιο, καθώς μπορεί στα
κοινοβουλευτικά να είναι το κόμμα της αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης, όμως η δύναμή του

στον δρόμο είναι ελάχιστη. Έτσι συνεχίζει να υποστηρίζει μέχρι και τους αλληλέγγυους
του Κουφοντίνα. Κι όπως πληροφορούμαι, κάποιοι δικαιωματιστές εισηγούνται όπως
υπάρχει επαφή με τον νεαρό Κουφοντίνα, τον Έκτορα, ώστε να του ζητήσουν να συ-
μπορευθεί με τον ΣΥΡΙΖΑ. Αναμφίβολα μία εισήγηση που μάλλον έκανε τον Τσίπρα να
χτυπάει το κεφάλι του στον τοίχο. Κι όπως έλεγαν κάποιοι ΠΑΣΟΚογενείς, «αν ο πρόε-
δρος αποδεχθεί αυτή την εισήγηση, τότε οι αποχωρήσεις από τον ΣΥΡΙΖΑ θα είναι αθρόες». 

Στον κουβά έπεσαν 
οι προβλέψεις Βαρουφάκη
Το ότι οι προβλέψεις Βαρουφάκη δεν πέφτουν μέσα δεν προκαλούν
σε κανένα έκπληξη. Έτσι έγινε και με την ύφεση του 2020. Ο επικεφα-
λής του ΜέΡΑ 25 διατράνωνε την πεποίθησή του ότι η ύφεση θα ξεπε-
ράσει το 15%. Και η πρόβλεψη έγινε την 29η Μαΐου 2020. Ευτυχώς
για μας, ο Βαρουφάκης έπεσε έξω και η ύφεση έκλεισε στο 8,2%.
Μάλιστα, ο κ. Βαρουφάκης είχε προβλέψει και μείωση μισθών και συντάξεων, κάτι που
ο ίδιος θεωρούσε όπως τόνιζε σίγουρο ότι θα συμβεί. Απλά να σημειώσω ότι τώρα που α-
νακοίνωσε η ΕΛΣΤΑΤ τα στοιχεία δικαιώθηκε ο Γιάννης Στουρνάρας, που στην αναθε-
ωρημένη έκθεσή του είχε προσδιορίσει την ύφεση μεταξύ 7,9% και 9%. Κι ευτυχώς για τη
χώρα, σε θέση ευθύνης βρίσκεται ο Στουρνάρας και όχι ο Βαρουφάκης.

Γίνεται σάντουιτς ιδεοληψιών 
ο Τσίπρας
Στο εσωτερικό του ΣΥΡΙΖΑ άνοιξε μεγάλη κουβέντα για το
ποιος ευθύνεται, που κάθε τρεις και λίγο υπάρχουν έντονες
διαφοροποιήσεις σε καυτά ζητήματα που γυρίζουν μπού-
μερανγκ. Όπως για παράδειγμα η δήλωση Δρίτσα ότι ου-
δείς φοβήθηκε με τη δράση της 17Ν. Οι πιο μετριοπαθείς,
αυτοί που ήδη θεωρούν τον ΣΥΡΙΖΑ κόμμα εξουσίας και ό-

χι γκρουπ διαμαρτυρίας, ρίχνει τις ευθύνες στον Αλέξη Τσίπρα που ανέχεται ο ίδιος να
γίνεται σάντουιτς ιδεοληψιών και τρέχει μετά το κόμμα να σβήσει τη φωτιά κακών ή α-
τυχών δηλώσεων. Και ήδη κάποιοι συνομιλητές τού κ. Τσίπρα που προέρχονται από
το ΠΑΣΟΚ τού επισημαίνουν τον κίνδυνο να επιστρέψει ο ΣΥΡΙΖΑ σε μία γραμμή
2008. Τότε που θύμιζε ρεμπέτ ασκέρι. 

«Α» TOP SECRET 
όλα τα άπλυτα στη φόρα 

Αρκεί να τσιρίζει…
Σας έχω γράψει ουκ ολίγες φορές ότι ο Παύλος Πολάκης δεν
θέλει να ακούει το όνομα Ανδρέας Ξανθός. Κάτι ανάλογο πράτ-
τει και ο συνοδοιπόρος του Κώστας Βαξεβάνης, ο οποίος δεν
φείδεται δηλητηριωδών σχολίων κατά του πρώην υπουργού Υ-
γείας. Οπότε και ο Τσίπρας, που εξακολουθεί και χαϊδεύει τον
Πολάκη, για να μην του χαλάσει το χατίρι, ήδη πριονίζει κά-

ποιες από τις αρμοδιότητες του κ. Ξανθού και τις μεταφέρει στην αναπληρώτρια, τη δη-
μοσιογράφο Δώρα Αυγέρη. Θα μου πείτε, τι δουλειά έχει μία δημοσιογράφος να α-
σχολείται με θέματα υγείας; Δεν παίζει κανένα ρόλο. Αρκεί να τσιρίζει. Και η Αυγέρη ό-
ντως το έχει με το τσίρισμα.

Σωστή παρέμβαση από Πλεύρη
Αναμφίβολα ο Θάνος Πλεύρης έκανε μία πολύ σωστή παρέμβαση,
ζητώντας την αυστηροποίηση των ποινικών διατάξεων για την προ-
στασία των ανηλίκων. Κατέθεσε ερώτηση προς τον υπουργό Δικαιο-
σύνης για το αν προτίθεται να τροποποιήσει το αρ. 1350 ΑΚ με στόχο
η δυνατότητα γάμου να υπάρχει μόνο με τη συμπλήρωση του 18ου έ-
τους για να προστατευθεί πληρέστερα η ανηλικότητα. Εξάλλου, όπως
αναφέρεται στην ερώτηση του κ. Πλεύρη, δεν πρέπει μάλιστα να πα-
ραγνωρίζεται ότι μελλόνυμφοι είναι πρωτίστως γυναίκες ανήλικες που μπορεί να υπο-
χρεωθούν σε δήλωση λόγω πιέσεων της οικογένειάς τους ή του κοινωνικού περιβάλλο-
ντος, ειδικά σε συγκεκριμένες πληθυσμιακές ομάδες ή κλειστές κοινωνίες. 

Οι αναλύσεις δείχνουν εκλογές το 2022
Όπως μαθαίνω, στο Μαξίμου κάποιοι έχουν αγχωθεί με τις δη-
μοσκοπήσεις. Όχι διότι μειώθηκε ελάχιστα η διαφορά μεταξύ
Ν.Δ.-ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό που ανησυχεί κάποιους στο Μαξίμου είναι
μήπως η λεγόμενη αδιευκρίνιστη ψήφος οδηγηθεί μαζικά στον
ΣΥΡΙΖΑ, λόγω και της κόπωσης από τα περιοριστικά μέτρα της
πανδημίας. Κι όπως μαθαίνω, αδίκως ο Θόδωρος Λιβάνιος,
που είναι ειδικός επί των δημοσκοπήσεων, προσπαθεί να εξη-
γήσει ότι η αδιευκρίνιστη ψήφος μοιράζεται αναλογικά. Οπότε, η
πιθανότητα να κατευθυνθεί προς τη μία ή την άλλη πλευρά απο-

τελεί είτε όνειρα θερινής νυκτός για τους δεύτερους των δημοσκοπήσεων, είτε υπερ-
βολικούς φόβους για όσους προηγούνται. Οπότε, με βάση τις αναλύσεις του Λιβάνιου
αυτή την εποχή, ως ιδανικό εκλογικό έτος θεωρείται το 2022. Βέβαια, αυτά αλλάζουν α-
πό τη μία στιγμή στην άλλη να προσθέσω εγώ.

Πήρε νέο σκηνοθέτη ο Τσίπρας
Ο Αλέξης Τσίπρας κάνει ό,τι μπορεί για να αλλάξει το αρνητικό
κλίμα που έχει διαμορφωθεί για τον ίδιο στις δημοσκοπήσεις. Κι
όταν λέμε αρνητικό κλίμα, είναι ότι οι ψηφοφόροι των άλλων κομ-
μάτων ούτε θέλουν να ακούν το όνομά του. Σε αντίθεση με τους
ψηφοφόρους του ΣΥΡΙΖΑ, που σε πολλά ζητήματα έχουν θετική ά-
ποψη για τον μεγάλο αντίπαλο, τον Κυριάκο Μητσοτάκη. Γι’ αυ-
τό και ήδη ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης έχει ξεκι-
νήσει αλλαγές στο επικοινωνιακό του επιτελείο. Έτσι, στην ομάδα έχει ενταχθεί και
νέος σκηνοθέτης, ο Μιχάλης Κωνσταντάτος. Τα πρώτα δείγματα γραφής τα είχε δώσει
με τη σκηνοθετική επιμέλεια της παρουσίας του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης στη ΔΕΘ του 2020, καθώς και με τα ολιγόλεπτα και προσαρμοσμένα στα social
media βίντεο από τις δράσεις και περιοδείες του που ανεβαίνουν στους λογαριασμούς
του κ. Τσίπρα και που αντικατέστησαν τις μέχρι πρότινος πολύωρες παρεμβάσεις.

Τα απειλητικά μηνύματα
Ηλιόπουλου στον Ζούλα
Οι παροικούντες στην πολιτική Ιερουσαλήμ ισχυρί-
ζονται ότι ο εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, Νάσος Η-
λιόπουλος, απέστειλε κάποια μηνύματα στο κινητό
του προέδρου της ΕΡΤ Κωνσταντίνου Ζούλα, που
αγγίζουν τα όρια της απειλής. Και αυτό διότι η ΕΡΤ

αρνήθηκε να μεταδώσει σε κάποιο από τα τρία κανάλια την κομματική εκδήλωση του
ΣΥΡΙΖΑ για το ΕΣΥ. Η εκδήλωση μεταδόθηκε από το κανάλι της Βουλής, αλλά ο Ηλιό-
πουλος απαιτούσε να μεταδοθεί από την ΕΡΤ1. Τα ερωτήματα που τίθενται είναι δύο.
Πρώτον, για ποιο λόγο ο κ. Ηλιόπουλος νομίζει ότι έχει δικαίωμα να αποστέλλει α-
πειλητικά μηνύματα; Δεύτερον, για ποιο λόγο ο κ. Ζούλας παρά το γεγονός ότι δεν δια-
ψεύδει ότι του έστειλε απειλητικά μηνύματα ο κ. Ηλιόπουλος δεν τα δημοσιοποιεί;
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Του Μιχάλη Κωτσάκου

Ο
ΣΥΡΙΖΑ που είχε
διπλή ηγεσία, με
τον Αλέξη Τσίπρα
στο κόμμα και τον
Αλέκο Αλαβάνο

στη Βουλή, είχε ανέβει σε διψή-
φια ποσοστά και πολλοί άρχισαν
το καλοκαίρι του 2008 να μιλούν
για τη νέα ΕΔΑ. Και ξαφνικά κατά
την περίοδο των Δεκεμβριανών
η ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ αναγκάστη-
κε  να δικαιολογεί συμπεριφορές
και σε καμία περίπτωση δεν κα-
ταδίκασε τα επεισόδια. Μάλιστα,
κάποια στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ μι-
λούσαν δημοσίως για την επανά-
σταση της νεολαίας και οι άθλιοι
συνέκριναν τις λεηλασίες και το
πλιάτσικο στην Αθήνα με τον
Μάη του 68 στο Παρίσι. 

Τον Δεκέμβριο του 2008 το
ΠΑΣΟΚ βρισκόταν στην αξιωμα-
τική αντιπολίτευση υπό την αρ-
χηγία του Γιώργου Παπανδρέ-
ου και επέδειξε μία απίστευτα
σοβαρή στάση, που του βγήκε σε
καλό. Αφενός μεν καταδίκασε τις
λεηλασίες των μπαχαλάκηδων
με σαφή και ξεκάθαρο τρόπο, α-
φετέρου χτύπησε την κυβέρνηση
Καραμανλή στο αδύνατό της ση-
μείο, ασκώντας κριτική για τη
διαχείριση της κρίσης, ζητώντας
παράλληλα την παραίτησή της.
«Φτάνει πια με αυτή την κυβέρνηση,
που αρνείται παντού να αναλάβει τις
ευθύνες της», έλεγε ο Γ. Παπαν-
δρέου, ενώ ο Μιχάλης Χρυσο-

χοΐδης (αρμόδιος τομεάρχης του
ΠΑΣΟΚ) είχε δηλώσει: «Επί τρία
24ωρα η Αθήνα θυμίζει Βαγδάτη,
χωρίς κανείς να αντιλαμβάνεται ποιο
είναι το επιχειρησιακό σχέδιο της
κυβέρνησης για την αποκλιμάκω-
ση».

Η αλήθεια ήταν ότι ο Προκό-
πης Παυλόπουλος, που είχε τη
διαχείριση (τότε το υπουργείο Ε-
σωτερικών ήταν υπερυπουργείο
και το Δημόσιας Τάξης άνηκε ε-
κεί), απέτυχε παταγωδώς και ή-
ταν ένας από τους λόγους που
πήρε τη δημοσκοπική κατρακύ-
λα η Νέα Δημοκρατία κι έδωσε α-
έρα νίκης στο ΠΑΣΟΚ, που μέχρι
τον Δεκέμβριο φοβόταν ότι θα
χάσει τη δεύτερη θέση από τον
ΣΥΡΙΖΑ. Δέκα μήνες αργότερα (4
Οκτωβρίου 2009) έγιναν εκλο-
γές, το ΠΑΣΟΚ κέρδισε με 10 πο-
σοστιαίες μονάδες διαφορά, ενώ
ο ΣΥΡΙΖΑ που φλέρταρε με τους

μπαχαλάκηδες έδωσε μάχη για
να μπει στη Βουλή, και από εκεί
που άγγιζε το 20% κατέληξε στο
4,60%. 

Επανάληψη 
της ιστορίας
Δεκατρία χρόνια μετά, παρακο-
λουθούμε μία επανάληψη της ι-
στορίας. Ο ΣΥΡΙΖΑ, παρά το γε-
γονός ότι έχει κυβερνήσει επί 4,5
χρόνια, ασχολείται περισσότερο
με το πώς θα «εξυπηρετήσει» τα
συμφέροντα του Κουφοντίνα,
παρά για να καταθέσει στον ήδη
πιεσμένο λαό –λόγω πανδημίας–
μία εναλλακτική πρόταση εξου-
σίας. Το ΚΙΝΑΛ, υπό την ηγεσία
της Φώφης Γεννηματά, ακολου-
θεί πιστά όσα έκανε το ΠΑΣΟΚ
το 2008. Καταδικάζει τα επεισό-
δια που λαμβάνουν χώρα το τε-
λευταίο διάστημα και εάν δεν είχε
κάνει το φάουλ με το να ζητήσει
από την κυβέρνηση να δώσει πο-
λιτική λύση στην απεργία πείνας
του Κουφοντίνα (επί της ουσίας
παρανομώντας), θα είχε κάνει ό-
λες τις ιδανικές ενέργειες για να
επανακτήσει την εμπιστοσύνη
των μετριοπαθών πολιτών και ό-
λων των κεντρογενών. 

Τα όσα συμβαίνουν το τελευ-

ταίο διάστημα, με τον ΣΥΡΙΖΑ να
καλεί σε διαδηλώσεις και να τις
υποδαυλίζει για να δημιουργη-
θούν επεισόδια και αναταραχή,
είναι πραγματικά η τελευταία ευ-
καιρία του ΚΙΝΑΛ να ξεφύγει α-
πό τη μετριότητα και να διεκδική-
σει την επιστροφή των ψηφοφό-
ρων του ΠΑΣΟΚ που μετακόμι-
σαν στον ΣΥΡΙΖΑ. Είναι η χρυσή
ευκαιρία για το ΚΙΝΑΛ να απο-
δείξει σε όλα τα μήκη και τα πλά-
τη του εκλογικού σώματος ότι αυ-
τή είναι η κανονική κεντροαρι-
στερά. Θεωρητικά, λοιπόν, υ-
πάρχει πεδίο για το ΚΙΝΑΛ. Όχι
ότι θα είναι εύκολο. Ο Κυριάκος
Μητσοτάκης κάνει παιχνίδι
στον χώρο του κέντρου και της
κεντροαριστεράς, με τις επιλογές
των προσώπων που στελεχώ-
νουν την κυβερνητική ομάδα, με
το ύφος του, την έμφασή του στην
πρακτική και όχι στην ιδεολογι-
κή αντιμετώπιση των προβλημά-
των, με τη μετριοπάθεια που επι-
δεικνύει, και η προσπάθειά του
αποδίδει. Το δείχνουν οι δημο-
σκοπήσεις. Κι όμως, υπάρχει έ-
δαφος για την επιστροφή του ΚΙ-
ΝΑΛ. Υπό την προϋπόθεση φυ-
σικά ότι το ΚΙΝΑΛ θα αναδείξει
την ξεχωριστή του ταυτότητα και

θα προτείνει τις δικές του καθα-
ρές θέσεις και λύσεις. Αντ’ αυτού,
βλέπουμε το ΚΙΝΑΛ να ισορρο-
πεί με την αυτοκτονία. Κάτι που
έκανε όπως είπαμε και με την υ-
πόθεση Κουφοντίνα. Με το να
ζητήσει από την κυβέρνηση να
κάνει πίσω, παρανομώντας. Κι ό-
μως, η σύλληψη της 17Ν ήταν έ-
να από τα εμβληματικά ζητήματα
της κυβερνητικής του θητείας. Α-
ντί, λοιπόν, για μια καθαρή θέση
καταδίκης όσων επένδυσαν στον
Κουφοντίνα για να εκβιάσουν
το δημοκρατικό κράτος, το ΚΙ-
ΝΑΛ κατήγγειλε την… κυβέρνη-
ση, ότι «αυτοπαγιδεύτηκε στους δι-
κούς της άστοχους χειρισμούς». Α-
ντί δηλαδή να καλέσει το ΚΙΝΑΛ
τον ΣΥΡΙΖΑ να σταματήσει να ε-
πενδύει στην όξυνση και να χαϊ-
δεύει τους οπαδούς τού «Λουκά
του φαρμακοχέρη», κατήγγειλε
την κυβέρνηση.

Αλλά και στο θέμα για την α-
στυνομία στα Πανεπιστήμια στά-
θηκε απέναντι, λησμονώντας ότι
πρώτο το ΠΑΣΟΚ επεχείρησε με
τον νόμο Διαμαντοπούλου να ε-
λευθερώσει τα πανεπιστήμια α-
πό τους μπαχαλάκηδες και να ο-
ρίσει με σύγχρονους όρους το πε-
ρίφημο άσυλο. Και φυσικά, λη-
σμόνησε το μπούλινγκ που υπέ-
στησαν όλα του τα στελέχη. Του-
ναντίον, αναγνώρισε το δικαίω-
μα στις καταλήψεις, εκδίδοντας
μία ανακοίνωση, που όμοιά της
θα τη ζήλευε και ο ΣΥΡΙΖΑ. 

Όπως γίνεται σαφές, όλοι α-
ντιλαμβάνονται πλέον αυτό που
είπε προ ημερών σε γνωστούς
του ο Ευάγγελος Βενιζέλος ότι η
κα Γεννηματά ό,τι ήταν να προ-
σφέρει το έδωσε. Πλέον ο χώρος
δεν μπορεί να πορευθεί υπό την
ηγεσία της. Και αυτή είναι η πι-
κρή αλήθεια για το Κίνημα Αλλα-
γής. 

Ο κύκλος 
των χαμένων 
ευκαιριών
Τον Δεκέμβριο του 2008 κατά τα επεισόδια που συντά-
ραξαν την Αθήνα μετά τη δολοφονία Γρηγορόπουλου
από τον αστυφύλακα Κορκονέα, ο τότε ΣΥΡΙΖΑ δικαιο-
λογούσε τις λεηλασίες των μπαχαλάκηδων. Και αυτοί
με τη σειρά τους είχαν βαλθεί να κάψουν την Αθήνα,
ζηλεύοντας τη δόξα του Νέρωνα στην αρχαία Ρώμη. 

• Το ΚΙΝΑΛ αυτοκτονεί με το να μη λαμβάνει ευκρινείς
αποστάσεις, κάνοντας γνωστό σε όλο το πολιτικό
φάσμα ότι αυτή είναι η σοβαρή κεντροαριστερά

ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΕΔΑΦΟΣ ΓΙΑ

ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ
COME BACK ΤΟΥ
ΚΙΝΑΛ, ΥΠΟ ΤΗΝ
ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΗ
ΦΥΣΙΚΑ ΟΤΙ ΤΟ
ΚΙΝΗΜΑ ΘΑ 
ΑΝΑΔΕΙΞΕΙ ΤΗΝ
ΞΕΧΩΡΙΣΤΗ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ



Γράφει η «Άγρια Μέλισσα» (*) 

«Φ
υσιολογικός
άρρεν ποινικο-
λόγος, διάγων
το 70ό έτος της
ηλικίας του, με

σχεδόν πεντηκονταετή θητεία στα
δικαστικά έδρανα, οικονομικά α-
νεξάρτητος, με πολλά ταλέντα και
δεξιότητες, αναζητεί τηλεοπτικό
πάνελ, για να φιλοξενήσει την
179 εκατοστών αφεντιά του. Θα
τηρηθεί αυστηρή σειρά προτεραι-
ότητας. Όσα ΜΜΕ δεν αποστεί-
λουν πρόσκληση, θα παραλά-
βουν άμεσα κλήση για παροχή ε-
ξηγήσεων ενώπιον της αρμόδιας
αρχής λόγω παράβασης καθήκο-
ντος και κατάχρησης εξουσίας.
Πληροφορίαι εντός».

Τι δεν καταλαβαίνετε εσείς οι
μεγαλοκαναλάρχες, επιτέλους;
Δεν θέλει πλούτη να του δώσετε
και παλάτια. Δεν θέλει λούσα ό-
πως άλλοι που καλείτε. Να λυπη-
θείτε μόνο της καρδιάς του τα κομ-
μάτια και να του πείτε του φτωχού
(συγγνώμη, Αλέξη, δεν το εννοώ,
αλλά προσπαθώ να παραφράσω
τον στίχο του Κ. Βίρβου) πως τον
αγαπάτε. Λίγα ψίχουλα δημοσιό-
τητας σας γυρεύει και ως την άλ-
λη του ζωή θα σας λατρεύει…

Εκεί τον καταντήσατε τον τιτα-
νομέγιστο Αλέξη, άκαρδοι. Να
βγάζει δελτία Τύπου το ένα μετά το
άλλο. Να τραβιέται μες στην παν-
δημία του κορωνοϊού αυτοπρο-
σώπως (μπας και πετύχει κανένα
διερχόμενο τηλεοπτικό βανάκι)
στον Άρειο Πάγο. Να τρώει πόρτα
από τον Άρειο Πάγο, γιατί δεν έχει
ενημερωθεί για το πρωτόκολλο
λειτουργίας του. Να ξαναπηγαίνει
στα Δικαστήρια της Ευελπίδων.
Πηγαινοφέρνει –μάταια– εδώ και
5 μέρες μία ριμάδα αναφορά κατά
δικαστικού λειτουργού. Να βρίζε-
ται με την ανακρίτρια απουσία τη-
λεοπτικών συνεργείων.

Τι τραβάει και αυτή η ανακρί-
τρια… Να έχει από τη μία να διε-
ξάγει την ανάκριση, και από την
άλλη να έχει τον Αλέξη να την α-
πειλεί ότι θα την κλείσει στη φυ-
λακή, όπως έκανε με την
Μπουρπούλια, να την κατηγο-
ρεί ότι στήνει καταστάσεις, να την
πιέζει με το έτσι θέλω να κάνει
δεκτά τα αιτήματά του και με το έ-
τσι θέλω να απαλλάξει τον εντο-
λέα του. Εν πάση περιπτώσει,
δεν είναι δυνατόν να σπαταλάει
έτσι άσκοπα τον χρόνο του ο άν-
θρωπος. Ο Αλέξης χειρίζεται
πολλές υποθέσεις και έχει και μία
ποδοσφαιρική ομάδα να διοική-
σει (πάλι χάσατε από τη Λαμία, ε;
κρίμα!), δεν γίνεται να αγνοείτε
τις κραυγές αγωνίας του. Πάρτε

τον έστω ένα τηλέφωνο, για να
του δώσετε την ευκαιρία να σας
το κλείσει. Κάντε κάτι επιτέλους.
Έχει πολλά να σας πει. 

Κατ’ αρχάς, ξεχάστε ό,τι ξέρατε
για Μπιμπίλα, στρουμφάκια, α-
ντιζηλίες και όλα τα άλλα που α-
νέφερε ο κ. Λιγνάδης στο απο-
λογητικό του υπόμνημα (γιατί
δεν πήγε καλά αυτό, ρε συ Αλέ-
ξη; Τόσα στοιχεία είχατε… Τέλος
πάντων). Επανήλθαμε στο αρχι-
κό σενάριο. 

Στις 8-3-2021 με δελτίο Τύ-
που του ο Αλέξης σάς λέει ορθά-
κοφτά ότι όλες οι έρευνες έχουν
γίνει «καθ’ υπαγόρευση» και απο-
τελούν «…κόλαφο για όλους αυτούς
που κατασκεύασαν αυτήν τη βρομε-
ρή σκευωρία για να πλήξουν την Υ-
πουργό Πολιτισμού, κα Μενδώνη,
και την Κυβέρνηση, ώστε να μη ξε-

κινήσει το έργο του Ελληνικού και
να ικανοποιηθούν επιχειρηματικά
συμφέροντα από την Ελλάδα και το
εξωτερικό…». Μα καλέστε τον να
μας πει ποιος υπαγόρευσε σε
ποιον να κάνει τι ακριβώς. Πώς
κολλάνε οι βιασμοί με το Ελληνι-
κό. Δεν είχε χρόνο τις πρώτες μέ-
ρες να το σκεφτεί. Βιάστηκε. Δώ-
στε του εσείς άλλη μία ευκαιρία.
Πώς ο Αλέξης έδωσε απλόχερα
ευκαιρία στον Λαζόπουλο και
στους Ράδιο-Αρβύλες να ασχο-
ληθούν μαζί του;

Ότι πήγε και κατέθεσε αναφο-
ρά κατά της κα; Ανακρίτριας για
παράβαση καθήκοντος ενώπιον
της Επιθεωρήτριας του Πρωτοδι-
κείου μήπως είναι πιο ιντριγκαδό-
ρικο; Εντάξει, δεν στοιχειοθετείται
η παράβαση καθήκοντος. Έχετε δί-
κιο. Με βάση το άρθρο 248 ΚΠΔ,

«μόλις ο ανακριτής λάβει την παραγ-
γελία του εισαγγελέα, ενεργεί όλες τις
ανακριτικές πράξεις που θεωρεί κατά
την κρίση του αναγκαίες για να εξα-
κριβωθούν το έγκλημα και οι υπαίτι-
οι». Η κρίση του ανακριτή, στη φά-
ση συλλογής του αποδεικτικού υ-
λικού, είναι κυρίαρχη και λαμβά-
νει υπόψη τις προτάσεις του εισαγ-
γελέα και των διαδίκων για περαι-
τέρω ανακριτικές ενέργειες μόνο
εάν κρίνει ο ίδιος ότι συμβάλλουν
στην επίτευξη των σκοπών της α-
νάκρισης. Άρα, καλώς η ανακρί-
τρια διενήργησε την κατ’ οίκον έ-
ρευνα και ψάχνει τα κινητά και τον
υπολογιστή του προφυλακισμένου
ηθοποιού-σκηνοθέτη. Όμως, ο Α-
λέξης χωρίς την εμφάνισή του στα
κανάλια, με ποια άλλη διαδικασία
θα καταργήσει τον Κώδικα Ποινι-
κής Δικονομίας;

Ε, κύριοι τηλεπαρουσιαστές
και κυρίες τηλεπαρουσιάστριες,
αν δεν σας ικανοποιούν τα παρα-
πάνω, μπορείτε απλά να τον καλέ-
σετε να σας πει για άλλες τρέχου-
σες υποθέσεις που απασχολούν
την κοινή γνώμη. Καλέστε τον να
σας πει τη γνώμη του για την α-
περγία πείνας του Κουφοντίνα.
Μπορεί να θέλει να τον αναλάβει
και αυτόν. Θα ήταν πραγματικά ε-
κρηκτικό δίδυμο ο Αλέξης με την
Κούρτοβικ. Καλέστε τον να σας
πει την άποψή του για την αστυ-
νομική βία. Άκυρο, ξεχάστε το αυ-
τό. Μη ρωτήσετε τον Αλέξη για τη
βία, θα τον πληγώσετε. Έχει φάει
πολύ ξύλο ο καημένος. 

Δυστυχώς, από ό,τι φαίνεται,
ο Αλέξης έχει χάσει την αίγλη
του. Έχει χάσει την πειθώ του. Έ-
χει χάσει το μέτρο. Δεν είναι σε
ετοιμότητα και δεν τα προλαβαί-
νει από πού του έρχονται τα άκυ-
ρα. Οκ, σε αυτό θα συμφωνήσω,
έχει κάνει λάθη ο Αλέξης. Έχει
κάνει και δικονομικά λάθη ο Α-
λέξης και επιμένει και με την α-
κύρωση του εντάλματος σύλλη-
ψης (πάρ’ το απόφαση, Αλέξη
μου, δεν γίνεται αυτό το πράγμα,
μην επιμένεις). Έχει κάνει και ε-
πικοινωνιακά λάθη πολλά ο Α-
λέξης. Όταν ο Αλέξης ξεστόμισε
το ανεπανάληπτο «επαγγελματίες
ομοφυλόφιλοι», όλοι τρέχατε από
πίσω του να του πάρετε μία δή-
λωση. Τώρα; Τι άλλαξε; Δώστε
βήμα στον Αλέξη και μην ανησυ-
χείτε, όλο και κάτι θα σκεφτεί για
να πει. Χαμένος ο τηλεοπτικός
χρόνος δεν θα πάει. Μπορεί να
πέσει λίγο η θεαματικότητα, γιατί
πλέον δεν αντέχουν και πολλοί
να τον ακούνε να μιλάει, αλλά ό,τι
πέφτει ανεβαίνει λένε. 

ΥΓ. Αλέξη, για πότε ορίστηκε το
πειθαρχικό σου στον ΔΣΑ τελικά;
Να περιμένουμε δελτίο Τύπου;

(*) Η «Άγρια Μέλισσα» είναι
αρθρογράφος δικηγόρος
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Δικηγόρος (αγχωμένος)
ψάχνει κανάλι να τα πει…
(έστω και περιφερειακό)

• Τα «άκαρδα» κανάλια γυρίζουν το μαχαίρι στην πληγή, αφήνοντας
εκτός πάνελ τον Αλέξη, που καταφεύγει πλέον στο ύστατο επίπεδο
επικοινωνίας, με δελτία Τύπου, που όμως κι αυτά δεν παίζουν πουθενά
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Σ
ύμφωνα με πληροφο-
ρίες της «Α», πρόσφα-
τα η Εισαγγελία του
Ναυτοδικείου Πει-
ραιά, με αρκετή καθυ-

στέρηση έκανε δεκτή την αίτηση
της πλευράς του εφοπλιστή και
προέδρου του Ολυμπιακού Βαγ-
γέλη Μαρινάκη και του δημο-
σιογράφου των «Παραπολιτι-
κών», Γιάννη Κουρτάκη, για την
ανάσυρση από το αρχείο των μη-
νύσεων των Μαρινάκη και
Κουρτάκη, αλλά και του καταδι-
κασμένου σε ισόβια για την υπό-
θεση του Noor 1, Ευθύμιου
Γιαννουσάκη, κατά του λιμενι-
κού Παναγιώτη Χριστοφορίδη
που υπηρετεί στη δίωξη ναρκω-
τικών του Λιμεναρχείου Πειραιά.

Η πλευρά Μαρινάκη - Κουρ-
τάκη είχε κατηγορήσει τον Χρι-
στοφορίδη ότι, σε συνεργασία
με την τότε προϊσταμένη της Ει-
σαγγελίας του Πειραιά, Ειρήνη
Τζίβα, και υπό την καθοδήγηση
του πρώην υπουργού Άμυνας,
Πάνου Καμμένου, είχε προ-
σπαθήσει να τον εμπλέξει στην υ-
πόθεση της μεταφοράς των ναρ-
κωτικών με το πλοίο Noor 1, ε-
κβιάζοντας και απειλώντας τον
κρατούμενο Γιαννουσάκη να κα-
ταθέσει γραπτώς στοιχεία που θα
ενοχοποιούσαν τον εφοπλιστή
και θα τον οδηγούσαν στη φυλα-
κή. Ο Μαρινάκης ισχυριζόταν
στη μήνυσή του ότι ο κρατούμε-
νος δεχόταν αφόρητες πιέσεις για
να καταθέσει ψέματα από μία
σκοτεινή ομάδα με εκτελεστικό
όργανο τον Χριστοφορίδη,
«σκηνοθέτη» την εισαγγελέα Τζί-
βα και «παραγωγό» τον Πάνο
Καμμένο. 

Η υπόθεση, αφού πέρασε από
την Εισαγγελία Πρωτοδικών του
Πειραιά αλλά και την Εισαγγελία
Εφετών του Πειραιά, κατέληξε
στον Ναυτοδικείο με μόνο ύπο-
πτο τον λιμενικό Χριστοφορίδη
(το σκέλος που αφορά τον δημο-
σιογράφο Μ. Τριανταφυλλό-
πουλο και τον πρώην υπουργό
Καμμένο αρχειοθετήθηκε). 

Οι λόγοι για τους οποίους δια-
τάχθηκε η ανάσυρση δεν έχουν

γίνει γνωστοί ακόμη, ίσως όμως
να σχετίζονται με άλλη δικογρα-
φία κατά του Χριστοφορίδη και
σωφρονιστικών υπαλλήλων που
σχηματίστηκε σε ανύποπτο χρό-
νο από την Εισαγγελία Πρωτο-
δικών της Αθήνας και διερευ-

νά τον τρόπο που ο λιμενικός, ως
ανακριτικός υπάλληλος, «έβαλε»
στη φυλακή όπου κρατείτο ο
Γιαννουσάκης ένα κινητό τηλέ-
φωνο που με τις συνομιλίες μέ-
σω αυτού ο ισοβίτης πιεζόταν ώ-
στε να «πεισθεί» να καταθέσει κα-

τά του Μαρινάκη. Η δικογραφία
αυτή μετά από αρκετή καθυστέ-
ρηση κατέληξε στο Ναυτοδικείο
και πάλι για τον Χριστοφορίδη
περί τα μέσα του 2019. Κατά πε-
ρίεργο τρόπο, η δικογραφία επί
ένα έτος δεν «κινήθηκε», για να
φθάσουμε σήμερα στο να γίνει
δεκτή η αίτηση Μαρινάκη και να
κριθεί ότι πρέπει να ανασυρθεί
και να επανεξεταστεί.

Πολλά είναι τα ερωτήματα
ου γεννιούνται, όπως, για πα-
ράδειγμα, πώς μετά από τόσο
καιρό αποφάσισαν να κινη-
θούν και πάλι οι εισαγγελικές
αρχές, πώς συνδυάζονται οι
δύο υποθέσεις και πώς θα κι-
νηθούν από εδώ και πέρα ό-
λοι οι κρίσιμοι «παίκτες» αυ-
τού του σκοτεινού παιχνιδιού.
Ο Παναγιώτης Χριστοφορί-
δης, αν τελικά του ασκηθεί δίω-
ξη, διατρέχει τον κίνδυνο να α-
πολογηθεί για σοβαρά αδικήμα-
τα, όπως ενδεχομένως για το α-
δίκημα της κατάχρησης εξου-
σίας, το οποίο σημειωτέον είναι
κακούργημα, ενώ είναι πιθανόν
να προσδιοριστούν και άλλοι ως
ύποπτοι, των οποίων όμως τα ο-
νόματα δεν έχουν διαρρεύσει α-
κόμη.

Η υπόθεση των καταγγελιών

Μαρινάκη και η προμήθεια του
κινητού τηλεφώνου δεν είναι η
μοναδική εμπλοκή του Χριστο-
φορίδη σε ερευνώμενες υποθέ-
σεις. Υπενθυμίζουμε ότι ο Χρι-
στοφορίδης εμπλέκεται και
στην υπόθεση της αποτυχημέ-
νης επέμβασης ομάδας λιμε-
νικών στα Εξάρχεια το 2019,
που είχε σαν αποτέλεσμα τον
τραυματισμό δύο λιμενικών,
την απώλεια των όπλων τους
και το απίστευτο αλαλούμ με-
ταξύ αστυνομίας, λιμενικού
και δικαστικών αρχών.

Ήδη για την εμπλοκή του αυ-
τή έχει παραπεμφθεί τον προσε-
χή Ιούνιο σε δίκη, πλην όμως έ-
χει υποβάλει ένσταση ακύρωσης
του κλητηρίου θεσπίσματος, η ο-
ποία ακόμη δεν έχει εκδικαστεί.  

1 Η «Α» ΕΙΧΕ ΑΣΧΟΛΗΘΕΙ
ΜΕ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΩΝ ΣΥΝΟΜΙ-
ΛΙΩΝ ΤΟΥ ΛΙΜΕΝΙΚΟΥ ΜΕ
ΤΟΝ ΙΣΟΒΙΤΗ ΚΑΙ ΣΕ ΠΡΟΓΕ-
ΝΕΣΤΕΡΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ, ΣΤΙΣ
29/10/2019. ΠΑΡΑΘΕΤΟΥΜΕ
ΤΟ ΣΧΕΤΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ
ΣΕ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΜΟΡΦΗ:
https://www.iapopsi.gr/tziva-
limenikos-mazi-sta-taxidia-
kai-sta-peitharchika/

Κυνηγούσε τον Μαρινάκη (τότε)!
Τον πήραν στο κυνήγι (τώρα)...

• Ανασύρθηκε από το αρχείο η μήνυση Μαρινάκη κατά του λιμενικού Παναγιώτη
Χριστοφορίδη (που πίεζε το 2017 τον ισοβίτη Γιαννουσάκη να «δώσει» τον Βαγ.
Μαρινάκη, «αφού ο ΣΥΡΙΖΑ θα ήταν 10 χρόνια στην κυβέρνηση»), ο οποίος πλέον
θεωρείται ύποπτος για κατάχρηση εξουσίας. Επί πλέον, δικάζεται τον Ιούνιο για
την υπόθεση στα Εξάρχεια, που το 2019 οι αναρχικοί ξεφτίλισαν ομάδα Λιμενικών

Π. Χριστοφορίδης: Λιμενικός
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Ό
ταν ο Κωστής
Χατζηδάκης με-
τακινήθηκε από
το υπουργείο Πε-
ριβάλλοντος και

Ενέργειας για να κατηφορίσει
στην οδό Σταδίου, το υπουρ-
γείο Εργασίας δεν έκρυψε ότι
το μεγάλο του στοίχημα ήταν
να κοπεί ο «γόρδιος δεσμός»
των εκκρεμών συντάξεων και
η εξεύρεση μίας έστω προσω-
ρινής λύσης που να ανακου-
φίσει τους δικαιούχους που
σύνταξη περιμένουν και σύ-
νταξη –για χρόνια– δεν βλέ-
πουν. Μάλιστα, στα τέλη του
Γενάρη ο Κ. Χατζηδάκης εί-
χε πει ότι οι απαραίτητες προ-
παρασκευαστικές διεργασίες
«θα γίνουν πολύ γρήγορα» με

στόχο «να ανακουφίσουμε αμέ-
σως τον κόσμο». 

Η στοχοθεσία της νέας ηγε-
σίας του υπουργείου Εργασίας
φαίνεται ότι δεν ήταν στον αέ-
ρα κι αυτό το «πολύ γρήγορα»

μοιάζει να λειτούργησε στην
πράξη, επομένως δεν απο-
κλείεται λίγες ημέρες πριν α-
πό τον εορτασμό του Πάσχα
να καταβληθούν στους δικαι-
ούχους οι πρώτες προκαταβο-

λές έναντι της αναλογούσας
σύνταξης. Το ύψος των εν λό-
γω προκαταβολών έχει προσ-
διοριστεί στις διατάξεις του
νόμου που έφερε ο Κ. Χατζη-
δάκης και δεν είναι άλλο από
το ποσό των 360 ευρώ έως
384 ευρώ της λεγόμενης εθνι-
κής σύνταξης που θα κατα-
βληθεί στους συνταξιούχους
του ιδιωτικού τομέα –εξαιρου-
μένων των κατοίκων εξωτερι-
κού– που έχουν καταθέσει αί-
τηση συνταξιοδότησης. Ειδι-
κότερα, σύμφωνα με τις πρό-
νοιες του Νόμου 4778/2021
τα πρόσωπα που υποβάλλουν
αίτηση συνταξιοδότησης λόγω
γήρατος δικαιούνται να λά-
βουν κατά περίπτωση προκα-
ταβολή ίση με: 

Στο Π. Φάληρο 
το πρώτο
Factory 
Outlet Local
Πανδημία… τέχνας
κατεργάζεται και ο όμιλος
FF Group ανακοίνωσε το
άνοιγμα ενός καινοτόμου
concept καταστημάτων
μικρότερης κλίμακας αλλά
μεγαλύτερης εγγύτητας
προς τους καταναλωτές που
ζουν και εργάζονται σε
κοντινές με τα καταστήματα
αυτά περιοχές. Πρόκειται
για τα Factory Outlet Local,
ένα εκ των οποίων
φιλοδοξεί να ανοίξει τις
πόρτες του στο Παλαιό
Φάληρο εντός του Μαρτίου.
Το νέο Factory Outlet Local
θα συμπληρώσει το δίκτυο
καταστημάτων Factory
Outlet (Πειραιώς,
Αεροδρομίου, Αγίου
Στεφάνου), καθώς και του
online store
factoryoutlet.gr, ενώ μέσα
στο 2021 τουλάχιστον νέες
local μονάδες αναμένεται
να δημιουργηθούν σε
κομβικά σημεία της πόλης.
Στο νέο κατάστημα μπορεί
να βρει κανείς μία μεγάλη
συλλογή από διεθνή
επώνυμα brand ένδυσης,
υπόδησης, αξεσουάρ και
καλλυντικών για την
γυναίκα, τον άνδρα και το
παιδί, σε outlet τιμές όλο
τον χρόνο.
Τα Factory Outlet Local θα
λειτουργούν και ως Click &
Collect σταθμοί, από όπου
θα υπάρχει δυνατότητα
παραλαβής των
παραγγελιών, που έχουν
πραγματοποιηθεί online
μέσω του e-shop.

Ηλέξη μνημόνιο έχει α-
ποκτήσει αρνητική
χροιά στη χώρα μας,

αλλά αυτό που υπογράφηκε
πριν από μερικές ημέρες και
φέρει τις υπογραφές της ΔΕΗ
και της LeasePlan Hellas έχει
πέρα για πέρα θετικό πρόση-
μο λόγω της αναπτυξιακής
στόχευσης της συνεργασίας.
Κι αυτό διότι αφενός η δημό-
σια επιχείρηση ηλεκτρισμού
από τη θέση του κορυφαίου
παραγωγού και προμηθευτή
ηλεκτρικής ενέργειας στην

Ελλάδα και, αφετέρου, μία α-
πό τις εταιρείες leader στον
εγχώριο κλάδο μακροχρόνιας
μίσθωσης αυτοκινήτων ενώ-
νουν τις δυνάμεις τους για
τον από κοινού σχεδιασμό και
υλοποίηση δράσεων που α-
φορούν την προώθηση της η-
λεκτροκίνησης, βάσει των
προϊόντων και των υπηρε-
σιών που διαθέτει το κάθε
brand στον τομέα του. Σύμ-

φωνα με τις διοικήσεις της
ΔΕΗ και της LeasePlan Hellas
φιλοδοξία των δύο εταιρειών
να δοθεί μέσω της συνεργα-
σίας τους ώθηση στην ηλε-
κτροκίνηση, με το Μνημόνιο
Συνεργασίας να αποβλέπει σε
αύξηση της μίσθωσης ηλε-
κτρικών οχημάτων και σημα-
ντική ενίσχυση των υποδο-
μών φόρτισης μέσα από την
ενθάρρυνση των πελατών και

Μνημόνιο συνεργασίας τής ΔΕΗ       με τη LeasePlan Hellas

Πασχαλινός μποναμάς 
Χατζηδάκη με τις 
προκαταβολές συντάξεων 
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α) Το ποσό των €384, εφό-
σον κατά την ημερομηνία υπο-
βολής της αίτησής τους έχουν
συμπληρώσει το 67ο έτος της η-
λικίας τους και 15 έτη ασφάλι-
σης ή 4.500 ημέρες ασφάλισης
(αυτοτελώς ή διαδοχικά) σε ο-
ποιοδήποτε ενταγμένο στον e-
ΕΦΚΑ τέως φορέα κύριας α-

σφάλισης ή το 62ο έτος της ηλι-
κίας τους και 20 έτη ή 6.000 η-
μέρες ασφάλισης (αυτοτελώς ή
διαδοχικά) σε οποιοδήποτε ε-
νταγμένο στον e-ΕΦΚΑ τέως φο-
ρέα κύριας ασφάλισης

β) Το ποσό των €360, εφό-
σον κατά την ημερομηνία υπο-
βολής της αίτησής τους έχουν

συμπληρώσει το 62ο έτος της η-
λικίας τους και 15 έτη ή 4.500
ημέρες ασφάλισης ή και χωρίς
να έχουν συμπληρώσει το 62ο
έτος της ηλικίας τους, εφόσον
πληρούν τη στιγμή της αίτησης
τις προϋποθέσεις συνταξιοδό-
τησης με βάση τις διατάξεις των
ενταγμένων στον e-ΕΦΚΑ τέως
φορέων κύριας ασφάλισης.

Η εκκίνηση της διαδικασίας
καταβολής των προκαταβολών
των συντάξεων εκτιμάται ότι θα
«πυροδοτήσει» και την αντίστοι-
χη διαδικασία πληρωμής των
αυξήσεων στους συνταξιούχους
που έχουν στην… πλάτη τους
περισσότερα από 30 χρόνια α-
σφάλισης, βάσει των προβλέψε-
ων του ασφαλιστικού νόμου του
προηγούμενου υπουργού Εργα-
σίας, Γιάννη Βρούτση. 

Οι δικαιούχοι των αυξήσεων
θα δικαιούνται και αναδρομικά,
υπολογισμένα για το διάστημα
από τον Οκτώβριο του 2019 έ-
ως και τον μήνα πριν από την
καταβολή των αυξήσεων. Δηλα-
δή, αν οι αυξήσεις καταβληθούν
τον Ιούνιο του τρέχοντος έτους,
οι δικαιούχοι θα έχουν λαμβά-
νειν αναδρομικά 21 μηνών.

Σύμφωνα με τις πρώτες εκτι-
μήσεις στελεχών των ταμείων,
το κόστος των αναδρομικών θα
αγγίξει τα 500 εκατ. ευρώ. 

των δύο εταιρειών. Επιπλέον, οι
δύο εταιρείες έχουν την ευκαι-
ρία να ανταλλάξουν κορυφαία
τεχνογνωσία, αφού διαθέτουν
–η κάθε μία στον τομέα της– έ-
ναν εξαιρετικά σημαντικό όγκο
πολύτιμων δεδομένων, εμπει-
ριών και πληροφορίας. Η ΔΕΗ
ως κορυφαία δύναμη στην αγο-
ρά ηλεκτρικής ενέργειας αξιο-
ποιεί τη μακρόχρονη εμπειρία
της και στο σκέλος των υποδο-

μών φόρτισης των ηλεκτρικών
οχημάτων. Μάλιστα, ο σχεδια-
σμός που γίνεται στην οδό Χαλ-
κοκονδύλη περιλαμβάνει την
τοποθέτηση 1.000 σταθμών
φόρτισης πανελλαδικά στα ε-
πόμενα 2-3 χρόνια και 10.000
σταθμών φόρτισης μεσοπρόθε-
σμα. Αντίστοιχα, η LeasePlan,
ως παγκόσμιος ηγέτης στην πα-
ροχή αυτοκινήτου ως υπηρεσία
(Car-as-a-service), διαθέτει τε-

χνογνωσία και εμπειρία στη μί-
σθωση ηλεκτροκίνητων οχημά-
των καθώς και πλήθος δεδομέ-
νων από τα αποτελέσματα διε-
θνών ερευνών σχετικά με την
ηλεκτροκίνηση. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι στρατηγική δέσμευση
της LeasePlan είναι η επίτευξη
καθαρών εκπομπών ρύπων
(net zero tailpipe emissions) α-
πό τον στόλο της εταιρείας πα-
γκοσμίως έως το 2030.

          με τη LeasePlan Hellas

Με νέο οργανωτικό σχήμα που αφορά την ενοποίηση της Γενι-
κής Διεύθυνσης Digital Transformation & Growth και της Γενικής
Διεύθυνσης Εργασιών & Εξυπηρέτησης, «τρέχει» εδώ και λίγες η-
μέρες τις δραστηριότητές της η Eurolife FFH. Το νέο σχήμα, κάτω
από κοινό όραμα και στρατηγική, συνδυάζει τις εργασίες και τις
πρακτικές των δύο διευθύνσεων, με σκοπό να παρέχει μια ολο-
κληρωμένη εμπειρία σε κάθε άνθρωπο που εμπιστεύεται την ε-
ταιρεία. Επικεφαλής αυτής της νέας εταιρικής δομής είναι ο Γιάν-
νης Βασιλάτος, που από τη θέση του Chief Operations & Technology Officer έχει
πλέον κεντρικό ρόλο στην εφαρμογή της στρατηγικής ψηφιακής ανάπτυξης της

Eurolife FFH, καθώς και τη διαχείριση της σχέσης της εταιρείας με
πελάτες και επιχειρηματικούς συνεργάτες. Αν και σχετικά «φρέ-
σκος» στη Eurolife FFH (σ.σ. εντάχθηκε στο δυναμικό της το
2018), ο Γ. Βασιλάτος έχει ηγηθεί του ψηφιακού μετασχηματι-
σμού της εταιρείας, αναλαμβάνοντας σημαντικά έργα που σχετί-
ζονται με την εξωστρέφεια της Eurolife FFH και την ανάπτυξη
των υποδομών της, δεδομένου ότι είναι ένα στέλεχος με σημα-
ντική εμπειρία σε θέματα στρατηγικής, οικονομικής διαχείρισης

και διαχείρισης ασφαλιστικών εργασιών, έχοντας διατελέσει για περισσότερα από 25
χρόνια σε θέσεις ευθύνης σε μεγάλους ασφαλιστικούς οργανισμούς. 

Νέο οργανωτικό σχήμα με ενοποίηση δύο διευθύνσεων στην Eurolife FFH

Αναδάσωση στην περιοχή
της Κινέτας από τον όμιλο
της Motor Oil
Με το σύνθημα «Φυτεύουμε μαζί, δίνουμε ζωή», o όμι-
λος Motor Oil πραγματοποίησε πιλοτική αναδάσωση στην
Κινέτα του δήμου Μεγαρέων. Συγκεκριμένα, 6.500 δέντρα
τοποθετήθηκαν στον οικισμό του Πανοράματος 3, σε μία
έκταση 100 στρεμμάτων που έχει χαρακτηριστεί αναδασω-
τέα μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2018.

Το έργο ολοκληρώθηκε σε 14 ημέρες από την ημέρα της
εγκατάστασης του συνεργείου στην περιοχή και κατά τη
διάρκειά του φυτευτήκαν είδη όπως: χαλέπιος πεύκη, κυ-
παρίσσια, βελανιδιές, σχίνοι, κουκουναριές κ.ά., σύμφωνα
με τις προδιαγραφές των δασικών αρχών. Αξίζει να σημει-
ωθεί ότι πριν από τη φύτευση έγινε μια μεγάλη προεργασία
στην περιοχή για τον καθαρισμό από τον μεγάλο όγκο κα-
μένων δέντρων και απορριμμάτων που είχαν συσσωρευ-
τεί σε αυτήν μετά την πυρκαγιά, τα οποία επιβάρυναν ση-
μαντικά το περιβάλλον. Όλα αυτά συγκεντρώθηκαν και έγι-
νε η απόθεσή τους στην ανακύκλωση.

Η επιλογή της θέσης του έργου έγινε μετά από επιτόπιες
αυτοψίες στην περιοχή με τη συνδρομή του Δασαρχείου
Μεγάρων και της Διεύθυνσης Αναδασώσεων Αττικής. Ει-
δικοί επιστήμονες εκπόνησαν μελέτη αναδάσωσης και άρ-
χισε το αναδασωτέο έργο μετά την υπογραφή πρωτοκόλλου
εγκατάστασης. Η όλη διαδικασία έγινε και με τη συνδρο-
μή της Γενικής Διεύθυνσης Δασών Αττικής και της Αποκε-
ντρωμένης Διοίκησης Δασών. Η Motor Oil, βάσει του δια-
χειριστικού σχεδίου, έχει αναλάβει τόσο το πότισμα όσο
και τη φροντίδα των δέντρων για δύο έτη.

Μιλώντας για την πρωτοβουλία ο αντιπρόεδρος και CEO
της Motor Oil, Γιάννης Β. Βαρδινογιάννης, εξήγησε ότι η
εταιρεία ήθελε να συμβάλει έμπρακτα στην αποκατάσταση
των δασικών εκτάσεων της Κινέτας που καταστράφηκαν α-
πό τις πυρκαγιές του 2018, και υπογράμμισε ότι «παραδί-
δοντας το έργο, είχαμε την ευκαιρία να μιλήσουμε με κατοίκους
και φορείς της περιοχής, οι οποίοι εξέφρασαν με τα πιο θερμά
λόγια την ικανοποίησή τους γι’ αυτήν την πρωτοβουλία. Την ίδια
ικανοποίηση αισθανόμαστε και εμείς γιατί πιστεύουμε πως, φυ-
τεύοντας μαζί, δίνουμε ζωή».
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της «Άποψης» 
αποκαλύψεις και
«καυτά» θέματα 

για όλους 
και για όλα

Ο Καρτάλης 
της λίμνης;

Καλύτερος από
εμβιλά και Καμαρά! 





▶ΣΕΛ. 20



 
▶ΣΕΛ. 20




▶ΣΕΛ. 20

ΙΒΑν - ΑΛΑΦΟΥΖΟς

ηγέτες 
από μακριά…




• Απίστευτη ανάλυση από τη στατιστική εταιρεία
CIES Football Observatory του Πανεπιστημίου 

του Νοσατέλ για τη FIFA ▶ΣΕΛ. 11

• Με μικρό μπάτζετ διαχειρίστηκαν ομάδες στη Super League 
με μεγάλη επιτυχία   ▶ΣΕΛ. 12-13






▶ΣΕΛ. 20

Οι πρΟπΟνητες
που γυάλισαν 

σε πΑΟΚ, πΑΟ και ΑεΚ






▶ΣΕΛ. 14-15
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